

Prodaje se:
u Beogradu i u krajevima za-
posjednutim od carsko i kra-
jevskih četa po cijeni od 6 h
u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-
Hercegovini i Dalmaciji po
cijeni od 8 h
izvan ovog područja 12 h
Oglasi po cijeniku.

Pretpлата:
za 1 mjesec u Beogradu i u
krajevima zaposjednutim
od carsko i kraljevskih četa K 1-50
u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-
Hercegovini i Dalmaciji K 2-40
izvan ovog područja K 3-

Uredništvo: BEOGRAD, Vuka Karadžića ul. 10. Telefon broj 67. — Uprava,
primanje oglasa i preplate: Kneza Mihajla ul. broj 38. Telefon broj 25.

Vrhovna vojna zapovjed.

Vrhovno vojno vodstvo izdalo je sljedeću vojnu zapovjed:

Vojnici, ratni drugovi! Njegovo c. i k. Apostolsko Veličanstvo, naš Premilostivi vrhovni gospodar vojske, blagoizvolio je uputiti mi sljedeće svojeručno pismo:

„Dragi gospodine bratiću, maršalu nadvojvode Friedrichu! Predajem Vam svoju današnju naredbu vojsci i monarhici i ispunjen zahvalnošću izražavam Vami, vrhovnom zapovjedniku vojske, i toliko puta okušanom načelniku vrhovnog glavnog stožera, general-pukovniku barunu Conradu, svoje pohvalno priznanje.“

Beč, 17. oktobra 1916. godine.

Franjo Josip s. r.

ZAPOVJED VOJSCI IMORNARICI.

Sa primjernim ispunjenjem dužnosti, najzlatijom hrabrošću i divljenja dostojnim junaštvom odbile su Moje valjane čete, koje drže položaje na Soči, objesne neprijateljske juriše, izvedene tri dana najvećim požrtvovanjem od strane neprijatelja; isto su tako bili uzaludni neprijateljski napadi u Alpima, na ruskom bojištu i u Erdelju. Hrabri sinovi naše otadžbine, udruženi sa našim vjernim saveznicima iznova su pokazali svoju vrijednost i do smrti neprekidnu istrajnost. Do srca ganut zahvaljujem na njihovim djelima svim okušanim vodjama, svim Mojim valjanim vojnicima suvozemne i pomorske sile. U znak najtoplijeg priznanja za njihovo vanredno i uspješno rukovođenje operacijama, šaljem zapovjedniku slavne vojske na Soči, general-pukovniku pl. Borojeviću znak svoga naročito pohvalnog priznanja, a general-pukovniku pl. Tersztyanszkom, zapovjedniku jedne vojske i hrabrom zapovjedniku zbora, svome gospodinu bratiću generalu konjice nadvojvodi Josipu vojni krst za zasluge prvog stepena sa ratnim odličjem.

Beč, 17. oktobra 1916. godine.

Franjo Josip s. r.

Vojnici! Sretan sam što sam u mogućnosti, da vam saopštim ove riječi Njegovog Veličanstva i ponosim se što stojim na čelu boraca, koji su se poslije više od dviju godina teške borbe pokazali dostojni takve previše zahvalnosti. Živio naš car i kralj!

Nadvojvoda Friedrich, maršal.

RATNI IZVJEŠTAJI.

Izveštaj austro-ugarskog generalnog stožera.

Kb. Beč, 21. oktobra.

Istočno bojište:

Ugarsko-rumunjskim pograničnim krajevima i dalje se vodi borba. Nemože se nahvaliti rad naših četa, koje uspješno vode borbu sa neprijateljem, na najtežem zemljištu, pokrivenom snijegom i ledom.

Sjeverno od Karpata kod austro-ugarskih četa nema naročitih događaja.

Talijansko bojište:

Naši položaji u odsjeku Pasubia izloženi su stalnoj žestokoj topničkoj vatri i izbačenim minama sviju kalibra. Naše topništvo drži u šahu nagomilanu neprijateljsku pješadiju pred grebenom Bojte. Odbijeno je četiri talijanskih napada protiv istočnog djela ovoga grebena.

Satrvena je jedna neprijateljska četa koja je nadirala u brandskoj dolini. Zarobili smo dva časnika i 159 ljudi, a zaplijenili smo 10 bacala mina i drugi ratni materijal.

Jugo-istočno bojište:

U Albaniji nema značajnih događaja.

Zamjenik glavnog generalnog stožera pl. Höfer, podmaršal.

Izveštaj njemačkog vojnog vodstva.

Kb. Berlin, 20. oktobra.

Zapadno bojište:

Front prijestolonasljednika Rupprechta bavorskog:

Pri kišnom vremenu bila je topnička borba obostrano Somme vrlo živahna. Jednim napadom otet je Englezima veći dio rovova, koji je 18. oktobra ostao u njihovoj ruci zapadno druma Eaucourt-l'Abbaye-Labarque. S večeri su propali napad engleskih odjeljenja sjeverno Courcellette i istočno Le Sarsa.

Naknadno se javlja, da su se Englezi pri posljednjim velikim napadima služili pancerskim automobilima, tako zvanim „Tanks“, koje oni mnogo hvale. Tri od njih leže pred našim linijama, koje je uništila naša topnička vatra.

Istočno bojište:

Front maršala princa Leopolda bavorskog:

Skrhaše se uz velike neprijateljske gubitke nekoliko ruski protivnapad

pred našim novozadobijenim položajima sjeverno od Simianke. Jugo-zapadno od Switelniky-a, na zapadnoj obali Narajówke, njemački bataljuni zauzeše na juriš jedan važan visinski položaj zajedno sa njegovim obostranim bočnim položajima i odbiše sve ruske pokušaje, koji su išli na to, da se on povraća. Neprijatelj je ovdje ostavio u našoj ruci još 14 časnika i 2050 ljudi kao i 11 mašinskih pušaka.

Front konjičkog generala nadvojvode Karla:

U južnom dijelu šumskih Karpata, koji su potpuno pokriveni snijegom, odbačen je protivnik sa vrha Monte Rosulul.

Na erdeljskoj granici borbe se i dalje vode.

Balkansko bojište:

Front maršala pl. Mackensena:

Borbena djelatnost u Dobrudži oživjela je.

Mačedonsko bojište:

Poslije prvobitnih uspjeha zaustavljen je srpski napad u zavijurku Crne reke. Izjaloviše se neprijateljski napadi sjeverno od Nidže-planine i jugo-istočno od dojranskog jezera.

Prvi zapovjednik glavnog stana pl. Ludendorff.

Izveštaj turskog glavnog stana.

Kb. Carigrad, 20. oktobra.

Mačedonsko bojište:

Vode se čarke, koje teku povoljno po nas i u toku kojih zadobismo izvjestan broj zarobljenika.

Na ostalim mjestima nema značajnijih događaja.

Previšnja zapovjed vojski.

Na čelu listadonosimo tekst Previšnje zapovijedi vojski, koju je Njegovo Veličanstvo, vrhovni vojni gospodar austro-ugarske vojske uputio vrhovnom zapovjedniku vojske maršalu nadvojvodi Friedrichu, a u kojemu povlači bilans ratnih događaja u toku posljednjih mjeseci. Kao rezultat je toga bilansa izražava se previšnja zahvalnost svima borcima i uspjehom krunitskih vodjama za sve što su izvršili u borbi protiv neprijatelja, i to u ozbiljnim i skromnim riječima, pa se vojskovođama Borojeviću braniocu puta za Trst, Tersztyanszkom, nepokolebivom vojskovođi u Wolyniji, i nadvojvodi Josipu u braniocu Koruške daju visoka odlikovanja. Jedna zapovijed vojski, kao izraz riječima toplih

osjećaja, što ih svako mora gajiti gledajući junaštvo austro-ugarskih boraca inače je samo zadovoljavajuće priznanje za zasluge boraca. Ali ova naredba još je i od velikog vojničkog-političkog značaja. Ona je obilježje jednog odsjeka svjetskoga rata, u koji su naši neprijatelji polagali najveće nade, donoseći zarad njih i najveće žrtve. Bezobzirnošću i naponom snaga, koje čak na Soči moraju začuditi, jurišali su Talijani protiv četa, koje su branile neprohodni Kras, ne bi li izvojevali toplo priželjkivanje i tolikom krvlju ošeni put ka Trstu i Jadranu, takozvanom „mare nostrum“. Hrabrošću i ogorčenjem oni već nedjeljama pokušavaju da pokolebaju austrijski tirolski front, ne bi li opet privrli u Trentino, u „ne-oslobodjenu zemlju“. Po cijeni nebrojenih hektombi, preko brjegova od ruskih vojničkih lješeva pokušao je ruski „parni valjak“ opet da se pokrene ne bi li stigao u obetovanu zemlju Brusilovljevu-Vladimir-Volinski i Kowel. Na erdeljskoj granici grunula je sva vojna snaga što ju je mogla izbaciti jedna država od sedam milijuna duša, na ljupka erdeljska polja, da bi na svagda prigrabila predmet apetita, koji gaji već četiri decenija. Sa juga, zapada i istoka pokušavano je naporom svih snaga da se monarhiji zada smrtni udar.

A rezultat tih strahovitih neprijateljskih napora?

Skromne riječi vladareve „odbi ste sve napade“ posmrtna su pjesma zamašnim nadama i željama četvornoga sporazuma. Rusija, Italija i Rumunjska žrtvovala su neizmerno mnogo u krvi i novcu, da bi u prvom četvrti treće ratne godine već jednom izvojevali tako dugo očekivanu pobjedu protiv stare monarhije, koja je po njihovom računu već davno bila na kraju svoje moći. A ipak na svim bojištima čvrst kao željezo stoji austro-ugarski zid, a vodje tih četa odlikuju se zbog uspješne obrane od sviju neprijateljskih napora. U Erdelju čak šta više nijesu se zadovoljili odbijanjem neprijateljskih napada već su tamo udružene njemačko-austrijske čete prvo dočekale namjeravani smrtni udarac pa su onda izvršile protiv-udarac, koji je od jučeranjeg napadača načinio očajnog branioca.

„Sve je dobro!“ klicali su sporazumni listovi, kada je Rumunjska izvršila svoj prepad, a kada su jednovremeno povoljne vijesti o predstojećoj ruskoj ofenzivi ulivale novu nadu silama sporazuma. Tada su već prošli događaji, koji su kod neprijatelja izazivali vjerovanje, da je sve dobro. Na

osnovu toka stvari sa mnogo većim pravom i mnogo čvršćom moralnom podlogom mogu uzvikivati srednje vlasti: „Sve je dobro!“ One mirno i puni pouzdane nade očekuju sljedeći čin velike svjetske drame.

Ministar predsjednik grof Stürgkh umoren.

Austrijski je ministar predsjednik pao žrtvom podlog zločina. Jedan politički fanatik, o kojem još nije ustanovljeno, da li je bio kod potpune svijesti, umorio je ministra, dok je on ručao u hotelu. Doista se može podvojiti, da li ovo djelo stoji u vezi sa agitacijom, koja je poveljena protiv ministra radi unutarnjih političkih pitanja. Jednako je sigurno, da smrt ministra, koji je bio u zvanju punih pet godina, ne će imati nikakvih posljedica na vanjsku politiku. Sve stranke u monarhiji osuđice ovo djelo bez razlike stranaka i pravca, kojega zastupaju.

Sljedeće brzojav, koje smo o ovom događaju primili:

Posmio grof Stürgkh.

Književnik Friedrich Adler ubio je austrijskog ministra-predsjednika.

Ugarskom brzojavnom dopisnom uredu javljaju iz Beča:

Ministar-predsjednik grof Stürgkh poginuo u podne kao žrtva jednog atentata. Dok je ministar-predsjednik ručavao u hotelu „Meissl & Schade“, prišao je njegovom stolu književnik Friedrich Adler i ispalio je brzo jedno za drugim tri metka iz revolvera. Grof Stürgkh je pogodjen u glavu i ostao je na mjestu mrtav.

Austrijski ministar-predsjednik Karlo grof Stürgkh rođen je 30. okt. 1859 g. u Gracu, 1881. g., svršivši pravnički fakultet, stupio je u državnu službu, i to kao činovnik štajerskog namjesništva u Gracu, 1886. g. premješten je u ministarstvo prosvjete. Pet godina docnije odao se parlamentarnoj karijeri, pa je kao poslanik veleposjedničke kurije izabran u parlament, gdje se priključio ustavobranilačkoj grupi. 1909. god. stupio je kao ministar prosvjete u Bienerthov kabinet, a poslije Bienerthova ostavke postao je 1911. g. ministar-predsjednik.

Rat sa Rumunjskom.

Rumunjsko povlačenje iz Erdelja.

Prema engleskim izvještajima.

(Naročiti brzojav „Beogradske Novine“)

Berlin, 20. oktobra.

„Times“ javlja iz Bukarešta: Nijemci su iskoristili okolnost, što su Rumunji morali izvući iz Erdelja nekoliko divizija i prebaciti ih u Dobrudžu. Ni-

Nu jedan od najneznatnijih motiva jest „Molitvenik“, uspomena iz pok. autorovog oca:

„Imam stari molitvenik,
Ko svetinju ja ga čuvam...“

dočim je sigurno najljepši i valjda u cijeloj zbirci najdotjeraniji i najkrepčiji izliv Šarićevih misli i čuvstva skup lapidarnih izreka o „Pjesniku“, jer on najbolje shvaća i uzvraća ljubav. On

... provali kao vrela iz pećine,
pa zaklikta kao vila sa planine.

I uzdahne i proplače i zapjeva
i zagrne i ogrije i zasjeva.

I procvate kao ljljan na njivama
i uvene kao ruža u baščama.“

U „Hristu“ su pjesnički utjelovljene neke evanđeoske riječi. Ivanov „ja sam put, istina i život“ dao je Šariću pobude za tri uspjele pjesme: Put, Istina, Život, u kojima se ističe Hristova ljubav za bijedne, zapuštene i progone, kao što i Njegova milosrdna pomoć za pokajanje i spas grješnika. „Za Hristom“ je gorka kritika današnjeg iskvarenog društva, koje bi Isusa, kad bi opet na svijet došao, ponovno razapelo i bičevalo.

U hrvatskoj literaturi Šarić je poznat sa svoje pobožnosti spram Majke Božje. U prvom zbirci pjesama godine 1911. posvetio joj je on svoje najljepše i najneznatnije stihove. I u ovoj knjizi baca Šarić pred noge Prečistoj Djevici

Podlistak.

„Sunce i oblaci“.

Nakladom kaptola vrhbosanskoga u Sarajevu izašle su nove pjesme Ivana Ev. Šarića, posvećenoga biskupa nadbiskupije vrhbosanske. Knjiga je sjajno opremljena, dostojna uglednoga hrvatskoga pjesnika. Nema sumnje, da je vanjsko lice ovog lijepog izdanja djelo pjesnikovo, sigurno je on sam na sve to budno pazio, jer je i sam nježan i elegantan u općenju, u mišljenju, u osjećanju i u stvaranju.

U „Hrvatskom Dnevniku“ čitamo ovaj lijepi, opširan i stvaran prikaz najnovije zbirke pjesama plemenitog ovog hrvatskog biskupa.

Ornitolog Reboussin proučavao je onomad ptice u okolici Verduna i došao do zaključka, da sve grozote verdunskih bitaka nijesu nikako uzdrmale blaženi mir i veselost onamošnjih lastavica, ševa, slavuja itd. I ja katkada iskrenim po koju pjesmicu, ali moram iskreno priznati, da nijesam ptica, ili bar da nikako ne spadam u red lastavica ili slavuja. Strahote današnjeg ratovanja, ovaj nazadak kulture, ovaj srom najsvetijih osjećaja, ova rana čovječanstva, ove tuge i nevolje, što se prosuše svijetom, rastrovaše moju optimističku dušu, kao i mnogim drugim književnicima i umjetnicima, skriše u meni volju pjevanja, sapaše mi polet,

ubiše mi vjeru u moć i u uspjeh pjesme i svakog kulturnog rada. — Šarić je bio sretniji: on je rođen slavju pa pjeva i pjevače, dok bude imao daha u grudima. Uvidja i on težinu današnjih prilika, opaža „oblake“, ali se nada i „suncu“. Odatle i naslov zbirci, odatle motto:

„Nek oblaci dogone oluju,
nek oluja ne da van slavuju;
... Bog je dobar i sunca mi šalje:
sunce sine na moje planine,
sunce sine, slavuj u vis vine.“

A i pravo ima kad može, kad su mu krila čila, a glas nepromukao od tolikih patnja. Patnjama baš i treba utjehe, a gdje može biti ljepše i svetije utjehe nego u vjeri, u ljubavi spram Boga, kojoj je Šarićeva muza vjerna i odana od svoje prve mladosti?

„De, ljudi, zavirite mojoj muzi u oči!“ kliče autor u svojoj uvodnoj pjesmi, u Proomionu. U tim očima je sunce“.

pod kojim će se led rasprsnut,
s kojim će Božji svijet uskrsnut
(pjesma suncu), u njima je valjda pobjeda nad „oblacima“, što pritiškoše duh:

... u njima je vapaj iz dubine,
u njima je snaga sa visine;
u njima je suza tihe boli,
u njima se duša Bogu moli;
u njima je sreće i zanosa,
u njima je milja i prkosa;
u njima je brazda sadašnjosti,
u njima je sjeme budućnosti!“

Po njima će čovjek

... zasinuti na rodnome suncu,
pohiti hramu na vrhuncu;
da izljubi rane Propetome,
da pomogne roblju mučenome;
da odoli grdnom dušmaninu,
da pozdravi sretnu Otadžbinu,
da odahne u krilu Gospinu.“

To je, eto, pjesnikov program, kazalo čitave zbirke, a ujedno i ogledalo Šarićeve duše, slika njega samoga! — Zbirka se dijeli u sedam skupina: Ljubav, Hrist, Marija, Misa poetica, Euharistija, Eleazar, Život. Prva skupina je sva protkana ljubavlju, koja i inače prožiže čitavu knjigu. Ta je ljubav čista i sveta, kao što je može zamisliti i osjetiti idealan pjesnik, koji je

... sitno zrno biserovo na dnu mora
i ljubica u grmčicu vrh ponora.

I kaldrma kopitima izražena,
tanka staza u prašumu izgubljena.

Bor zeleni od crvica podgrizani,
hram do neba od Genija podizani.

Gusti bršljan, što hrid golu zagrlilo,
ruševina, što ju cvijet okitilo.
Komad mesa, što ga kluje crn gajevan,
čaša krvi od Ljubavi proljevane itd.“

Ta ljubav obuhvaća cijeli ljudski život, sve slojeve i sva vremena, te sve zasluduje. Nanizana su sva vrela čuvstva, koja su baština dobrih: brać-

Jemel su najvišom žestinom napali na rumunjsku erdeljsku vojsku. Njihovom znatnom brojem nadmoćnošću i naročito njihovom neizmjenom broju topništva i mašinskih pušaka, pošlo im je za rukom da potisnu Rumunje, koji su bili potpuno nemoćni prema vatri njemačkih dalekobiljnih orudja, a u to su još bili neiskusni u ratovanju. Ipak su oni pokušavali u nekoliko mahi protivnapade, ali se najzad moradohu povući na svoje zemljište i posjesti karpatsku liniju.

Bukarešt pod ruskim zapovjedništvom.
Kralj napustio zemlju?
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Budimpešta, 20. oktobra.

Ratni dopisnik „Pester Lloyd“ javlja: Po vijestima iz Petrograda, otprilike su zadnjih dana iz Rusije za Bukarešt vrlo velike količine municije. Govori se, da su bukareška utvrđenja načičkana najtežim ruskim topovima i da je posada vrlo jako izmješana ruskim vojnicima. Zapovjedništvo grada, veli se, nalazi se sa svim u ruskim rukama. Rumunjski časnici dobili su naredbu, da slijede naredbama ruskih časnika.

U Bukareštu se ne zna gdje se nalazi kralj Ferdinand. U narodu kruže glasovi, prema kojima je kralj sa porodicom napustio zemlju.

Preventivna cenzura i oskudica artilje u Rumunjskoj.
Kb. Budimpešta, 20. oktobra.

Ratni dopisnik „Pester Lloyd“ javlja:

Iz saopštenja jednog zarobljenog rumunjskog časnika vidi se, da je u Rumunjskoj uvedena najstrožija cenzura štampe. Svi članovi i sve vijesti, prije no što uđu u štampu, podležu preventivnoj cenzuri. Oskudica u artiljeriji, s kojom se Rumunjska bori i u mirno doba, izazvala je već sada potrebu, da listovi smanje svoj obim. U Galacui i Krajevi već i nema dnevnih listova. U Jašu izlazi „Opinia“, organ konzervativnih demokrata, mjesto dnevnog, samo dva puta nedjeljno. Veliko nezadovoljstvo ne samo u krugovima štampe, nego i među članovima vlade, izazvala je činjenica, što i pored plaska Rumunjske u rat i dalje postoji ruska zabrana, da se bukareški listovi ne puštaju preko bukovinske rumunjske granice.

Konzervativci traže saziv rumunjskog parlamenta.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Ženeva, 20. oktobra.

„Petit Journal“ javlja iz Bukarešta: Ugledni prvaci konzervativne stranke podnijeli su kralju jedno pismo, kojim oni više ne protestuju protiv produženja rata, nego traže da se sazove parlament na osnovu ustava.

Rat na moru i pod morem.

Norveška i Njemačka.
Kb. Kristiania, 21. oktobra.

Nota Njemačke.
„Norweg“ javlja: Carsko njemačko poslanstvo objavljuje danas u norveškim listovima jednu zvaničnu notu na izjavu norveške vlade od 11. ov. mj. o potapanju norveških trgovačkih brodova od strane njemačkih ratnih brodova. Nota ističe, da nije tačno, da je njemačka ratna mornarica uzela za pravilo, da potapa brodove, koji nose zabranjenu robu. Na protiv, ti se brodovi, gdje je god to moguće, hvataju i sprovode u njemačke luke. Izvje-

izabrane kitice, oduševljene i nadahnute dokaze svoje skrušene ljubavi. Triptihon „Annuntiat“ spada među najbolje plodove njegove vile. Svojoj uzvišenoj Zaštitnici, koja je lijepa „ko djetinje oči blage, kad gledaju nasmičano sa prsiju majke drage“ (Ljepa si), upravio je naš biskup već mnogo pjesničkih uzdah, vilinskih molitava, zanosnih pozdrava; Nju još danas zadržava u svojim umjetničkim ekstazama: Njoj će biti vjeran, dok mu duša bude pjevala:

„Moje pjesme zamuknuće, samo jedna nikada. — Marija.“

„Missa poetica“ jest pjesnički opis pojedinih dijelova sv. mise od Introitus do Deo gratias. Hoćeš li promatrati ovaj ciklus pjesama sa vjerskog, katoličkog stanovišta, hoćeš li ga prosuditi valj po njegovoj literarnoj vrijednosti, moraš priznati, da su pjesme originalne, da im je izradba u skladu sa idjom, koju svaka pojedina čest ove nekrvne žrtve prikazuje, da imaju ustoj uvijek vrlo zgodne aplikacije na svijet i na društvene prilike, te da su melodijske poput kakova oratorijuma. Nebih hio previše citirati, ali ne mogu a da ne prepišem dvije kitice iz „Offerturiuma“:

„Pa ti kitu mećem na oltar svet, jer što imam, milostiv ti mi dade; pa ti kalež dižem za svoje grijehe: primi ga, Bože!“

stan broj neutralnih brodova je na taj način sproveden u njemačke luke Istočnoga i Sjevernoga mora. Što su njemačke podmornice češće nego engleski ratni brodovi prinudjeni da brodove potopaju, to je prosto slijedstvo opšteg stanja rata na moru. U prkos tome su engleski i ruski brodovi činili upotrebu u velikom obimu od prava, da potopaju brodove, i ako je sprovedenje tih brodova u ruske luke manje opasno, nego sprovedenje brodova iz norveškog mora u njemačke luke.

Smrt jednog srpskog potpukovnika.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Ženeva, 20. oktobra.

Lyonski listovi imaju iz Toulouse vijest, da se na francuskoj pomoćnoj krstarici „Gallia“, koju je potopila jedna njemačka podmornica, udavio srpski potpukovnik Kuzmanović.

Potapanje brodova u Sredozemnom moru.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Bern, 20. oktobra.

Kako „Temps“ iz Marseille javlja iskrcavo je brod „Ernst Simons“ 34 čovjeka posade; dočim su 3 u Sredozemnom moru potopljena parobroda „Groshill“ (5002 tona), „Ela“ (3980 tona) i „Heintfall“.

Lutajuće mine.
Kb. Kopenhagen, 21. oktobra.

Usljed bura, koje su bile zadnjih dana, otkinule su se mnoge mine, koje sada tumaraju po moru i zagrožavaju plovidbu na jütlandskoj obali. Odaslat je jedan danski inspekcijoni brod, da pohvata te mine.

Kriza u Grčkoj.
Posjedanje Atene.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Žürich, 20. oktobra.

Milanski „Socolo“ javlja iz Atene: Francuski admiral, koji je naredio iskrcavanje četa, saopštio je grčkoj vladi, da će u Atenu pristijeti svega 20.000 ljudi savezničkih četa. Vojničko zaposjedanje grada i glavnog pristaništa trajaće sve donde, dokle držanje Grčke ne postane sa svim jasno.

Borbe u Makedoniji.
Vojvoda Putnik u Rimu.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Lugano, 20. oktobra.

Po talijanskim listovima stigao je u Rim vojvoda Putnik na svome putu za Nizzu radi oporavljanja.

Engleska i kolonije.
Osudjen poslanik.
Kb. London, 21. oktobra.

Član donjeg doma King osudjen je na novčanu kaznu od 100 funia šterlinga zbog prekršaja državnog odbranbenog zakona. On je informacije o ratnom materijalu saopštio Georgu Rafaeloviču u New-Yorku. (Rafaelovič je rođen u Francuskoj engleski podanik, koji učestvuje u ukrajinskom pokretu i koji je za vrijeme rata prešao u Ameriku. „Times“ mu prebacuje, da je održavao kompromitirajuće odnose sa „sinim fašn“-skim pokretom).

Pesništiki članci engleskih listova.
„Ratna karta za 1916. god. zaključena.“
Kb. Rotterdam, 21. oktobra.

„Nieuwe Rotterdamsche Courant“ donosi u izvodu uvodnik „Timesa“

Nakon što smo se nauživali pjesničkog zanosa svedenka na oltaru, eto nam sada u Euharistiji obične svaki-dajšnje pojave skrušenog vjernika, koji hoće da primi sv. pričest. Samo što je priprema, odluka i sami čin kod ovog presvetog sakramenta očian vještačkim izrazima pjesnika, koji čezne za ovom nebeskom hranom. Mi svi katolici, ako smo to u istinu, shvaćamo i kušamo sami slatku božajan, a onda tajnstvenu nasladu i konačno nebesku radost prije, za vrijeme i neposredno poslije sv. pričesti, ali tko bi od nas znao to i u prozi dostojno opisati? Šarić, koji je pjesnik vjere, pjesnik molitve, pjesnik raja, on je eto mogao i znao sve ove momente pune strepnje i raskoši poredati i uzveličati nizom krasnih pjesama — molitava, koje bi vjernik mirne duše smio kod same sv. pričesti Bogu upravit, sretan da je našao jake izraze i pravu sliku za vlastite misli i vlastita čuvstva. Zar nije nježna, jednostavna, ali topla i puna dražesti ova pjesmica:

„Teži k svome rolu magnetska iglica; žedja rane rose u bašti ružica; uzdiše za suncem iz grma ljubica; leti svome gnjezdu mala lastavica; traži blagu dušu jadna sirotica; moja duša teži za dušom Božijom — za svetom Hostijom.“ (Težnja.)

„Elezar“ je epska pjesna o mučeničkoj smrti ovog judejskog junaka-

o vojničkoj situaciji. Tu se među ostalim veli: Što se više približava zima, to, kao što izgleda rdjavo vrijeme ima sve većeg upliva na naše operacije. „Daily Chronicle“ veli: Posljednje operacije imaju izgled nekog krajnjeg napora, što ga čine svi saveznici, da što bolje iskoriste ono nekoliko sedmica do nastupanja zime. Ako naši rumunjski saveznici zadrže neprijatelja do prvoga snijega, onda su oni u sigurnosti. Naši ostali saveznici u glavnom mogu da nadru u Karpatima i Galiciji, ali i za njih je odveć kratko vrijeme do nastupanja rdjavog vremena. Ono, moguće, da će Italija na Krasu još postići ovo ili ono, ali u glavnom izgleda, da je ratna karta za 1916. g. zaključena.

Austro-Ugarska.

Pozivanje turskih podanika u Bosni.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Sarajevo, 20. oktobra.

Na osnovu uputstava iz Carigrada, pozvao je ovdajšnji turski generalni konzul sve turske podanike od 18—42 godine, koji žive u Bosni i Hercegovini, da se javu na ispunjenje vojne dužnosti. Prevoženje muslimana u njihova zapovjedništva već je počelo. Cijeni se, da će ovom prilikom stupiti na vojnu dužnost preko 80.000 njih.

Najnovije brzojavne vijesti.

Amerika i sje sporazuma.
Kb. New-York, 20. oktobra.

(Bezvišne brzojave). Povodom juče obznanjene note saveznika u poštanskoj cenzuri, naglašuju listovi mišljenje zvaničnih krugova, da nota ne zadovoljava zahtjeve američke note od 24. maja i da se nesaglasnost između Sjedinjenih Država i saveznika neće više time raspraviti na zadovoljavajući način, kao prije. U jednom se brzojavu iz Washingtona veli, da je odgovor na američke zahtjeve dao povoda nekim zvaničnim krugovima da izjave, da su mjere kongresa jedino pomoćno sredstvo. Govoreći o notu saveznika „World“ ističe u svome uvodniku bezobrazluku i izgovore, pa pita, šta bi se trebalo učiniti, da se tromi britanski temperament bražumi i uvjeri o gluposti i nezakonitosti svog načina postupanja, koji je upravo sposoban, da u neutralnih država izazove najveću mjeru prezrenja, prema kome se nalaze minimalni vojni uspjesi Engleske. Ali će možda savjetovatelj članova kongresa naći kakav izlaz.

Agitacija u Americi.
Kb. London, 21. oktobra.

„Times“ javlja iz Washingtona: Predsjednički kandidati su pojačali svoju djelatnost, jer se mnogobrojne grupe birača, kojima privredno ide vrlo dobro, drže potpuno apatično. Wilsonovo putovanje izaziva u radničkim krugovima veliko oduševljenje.

Počasna sabija Sultana.
Kb. Carigrad, 21. oktobra.

Princ Waldemar pruski, koji ima nalog, da preda Sultanu počasnu sablju, podijeljena mu od cara Wilhelma, stigao je jutros ovamo balkanskim vozom. Dočekali su ga prvi odjant Sultanaov Salif-paša i mnogi časnici, koji su mu do Čataldže izišli na susret.

starca, koji je istom žestinom mrzio tuđinske bogove i sirske gospodstvo. Spjevana je u desetercu, te kao da bi htjela dikcijom, jezikom i konciznošću podražati Martičevim Osvetnicima, nu fali joj Martičeve krepcine, što je glavni uvjet epa. Zbog lakocje stih, zbog čista jezika, zbog nekih uspjelih lirskih momenata pjesma se ipak rado čita; nu Šarić mi valjda neće zamjeriti, ako mu primijetim, da ep nije njegova jaka strana. On je lirik, on je mistik u prvom redu; na tom polju njegova nježnost, njegova već pomenuta elegancija triumfira. — To se opaža i u „Životu“. I ako pjesme ove skupine nebi, strogo uzevši, sve spadale pod ovaj naslov, jer život često znači laž epsku borbu protiv svega i svačesa, opet ih je Šarić ovamo unio, jer većina njih nije mogla ući u druge skupine. Različiti im je sadržaj, ali sve skupa po mom mišljenju njemu trebale imati ovaj naslov: Ima dođuše među njima rodoljubnog žara, lijepih slika iz prirode bez tendencije, socijalnih problema, filozofskih razmatranja, ali ja — eto — volim Šarića uz njegove sitne, ljupke, nježne, bogoljubne pjesme. U njima je on svoj, po njima ga kritika hvati, po njima je udario temelje pjesništva ovakove vrste kod nas. — U „Pepeku“ je izvršno prikazana nestašna djevojka:

„Do zvijezda je svak uznosi“ — a „Smrt je stiže: Pepeo si!“

Simpatičan je „Mali pastir“. Ima pogled kao zračak kroz tanki oblak, te pogleda kao zora iz lilijan-gora. Za takav bi pogled pjesnik dao sve što ima:

Grad i okolica.

Zabranjeno nošenje pisma putnicima.

Glavna vojna generalna gubernija, da bi spriječila prenošenje i otpremljanje pisama građanskim i vojnim osobama prilikom putovanja izdala je slijedeću naredbu: Svim putujućim građanskim kao i vojničkim osobama najstrožije je zabranjeno pisma ili druge vrste dopisivanja nositi, otpremljati ili posredovati. Osobama, koje budu kod krijumčarenja pisama uhvaćene biće dalje putovanje zabranjeno, putne isprave oduzete, i biće te osobe sudbeno ili redarstveno kažnjene. Građanske osobe osim toga ne mogu onda više da dobiju dozvolu za putovanje.

Molbe za kupovinu namirnica.

Opštini grada Beograda prijavio se veći broj lica molbom za kupovinu namirnica po unutrašnjosti, te nije u mogućnosti da izadje na susret svim tim licima. U tom smislu izdata je od strane opštine grada Beograda slijedeća naredba: da do 5. novembra neće se više primati ni jedna molba za kupovinu namirnica po unutrašnjosti za Beograd, pošto se je do sada prijavio vrlo velik broj lica za tu namjeru.

Konfiskacija papirnatih perpera i dinara

„Cetinjske Novine“ pišu: Svojedobno objelodanjan naredba vrhovnog vojnog zapovjedništva, prema kojoj je bez naročite oblasne dozvole zabranjen avoz papirnatih perpera i dinara, kada nije naišla na opću pažnju, jer se otkrilo više slučajeva, da su htjeli bez oblasne dozvole u Monarkiju prokrijumčariti novčanice perpera i dinara, sa namjerom, da s tim novima prave trgovačke poslove. Carinarski su uredi posve naravno prema propisu zaplijenili te novčanice, pa su time bili vlasnici znatno oštećeni, jer se u nekim slučajevima radilo o većim svotama, u jednom čak preko 100.000 dinara. Osim toga se vlasnici još kao krijumčari kazne i sudbeno progone. Ovo neka narodu služi na opomenu, jer će oblasti svim sretstvima nastojati, da se izdane naredbe i zakoni slušaju.

C. i k. dobrotvorni bazar.

Večeras od 8^{1/2}—12 sati vojni koncert. U nedjelju po podne od 3^{1/2}—7 sati dan za momčad pored vojnog koncerta. (Časnici na estradi). U večer od 8^{1/2}—12 sati časničko večer — vojni koncert.

Zbog priprema neće ovom prilikom biti predstave u predavačkoj dvorani.

Na razna pitanja zbog zlatom izvezenog jorgana ovim se javlja, da će javno izvlačenje srećaka biti 15. novembra u bazaru. Ukupno će se izdati samo 500 srećaka po 1 krunu.

Pokušaj samoubijstva.

13. ov. mj. izvršila je Stanija Krstjanski pokušaj samoubijstva, udarivši se kuhinjskim nožem u stomak. Pozvati ljekar naredio je, da se jedinica prenese u bolnicu. Rane su joj ozbiljne. Kao razloge ovome svome djelu navela je bolest i oskudicu u hrani.

Objava.

Odlukom potpisnog zapovjedništva od 14. oktobra 1916. Exh No 690, osudjena je Mitra Stanojlović, seljanka sa Vračara, zbog prestupa poljske kradje krompira i savog sjemena suncokreta u smislu člana II, §. 1. naredbe Vojnog vrhovnog zapovjedništva od 22. jula 1916. na novčanu kaznu od 200 kruna u korist sirotinje ili na 20

„Sve što imam, sve bih dao, kad bih to imao, što taj mali pastir ima u svojim očima.“

Zbirka svršava sa pjesmoin „Sunce i oblaci“, odakle je uzet motto na čelu knjige. U njoj je motiviran naslov.

Sve skupa uzevši, ja čestitam Šariću za ove i ovakove pjesme. Njihova mila jednostavnost, njihova ljupkost, dikcija, milozvučnost jezika i stih (koje sam i kod prve zbirke u velike pohvalio), a nadalje njihova iskrenost i njihova toplina gode čitatelju, krijepe ga, popravljaju ga.

MALI POBLISTAR.

42. godišnjica hrvatskog sveučilišta. U četvrtak, 19. o. mj., navršila se 42. godišnjica zagrebačkog sveučilišta. Već dugo vremena prije toga postojala je u Zagrebu pravnička akademija, koju je osnovala još carica Marija Terezija (u zgradi današnje gornjogradske gimnazije) i bogoslovni zavod. Ova su dva zavoda sa novostvorenim filozofskim fakultetom spojena u novo sveučilište. Otvaranje sveučilišta znatno je olakšao i ubrzao blaženopćivši biskup Strossmayer svojim velikodušnim prilogom od skoro 60.000 K. Docije je dao još daljih 40.000 K za sveučilište. Sveučilište je do 1882 god. bilo smješteno u zajedničku zgradu sa gornjogradskom gimnazijom, pa je u početku školske godine 1882/83. smješteno u današnju zgradu u donjem gradu, koja je namijenjena kao tvornica duvana, i koja je uz znatne troškove (preko 110.000 K) prepravljena za svoju novu svrhu.

Otvoranje sveučilišta 19. oktobra 1874. god. izvršeno je vrlo svečano. Glavnu je ulogu na toj svečanosti igrao plemeniti me-

dana zatvora, ako se novčana kazna ne bi mogla naplatiti. Ovo se daje na opšte znanje. C. i k. zapovjedništvo mosne brane i grada Beograda, kao okružno zapovjedništvo.

Narodna privreda.

Bugarski vrijednosni papiri.

U Bugarskoj kao u rijetko kojoj zemlji vladalo je veliko nepovjerenje prema vrijednosnim papirima. Usljed toga je bilo osnivanje tvornica i trgovačkih društava na dionice skopčano sa velikim poteškoćama. No ne samo nepovjerenje, zapravo nerazumijevanje ovog važnog momenta u trgovačkom i privrednom životu države i naroda, bilo je jedinim uzrokom. Tu je veliku ulogu igrala i nestašica domaćeg kapitala, kao i veliki kamatnjak, koji se nije mogao da zadovolji sa srazmjerno neznaćnom dobiti na dividendama.

Prilike su ali onim časom, kada su rijetka još dionička društva počela da bacaju bolju dividendu, znatno poboljšale, a od osobitog je uticaja bilo kada je narodna bugarska banka smanjila kamatnjak na uloške i kada je narod počeo da shvaća kulturnu uticaj štedovnih udruženja. Sada je počeo i narod, počeli su širi krugovi da vide blagodat ulaganja glavnice u vrijednosnim papirima.

Sve do godine 1906. bila je u Bugarskoj velika rijetkost javna supskripcija na vrijednosne papire. Dionice i obveznice kupovali su samo oni, koji su bili direktno interesovani na kojem preduzeću, pa još ko od porodice ili iz krugova najboljih prijatelja. Kada je godine 1895. bila raspisana javna supskripcija na sofijski loterijski zajam, jedva se moglo postići, da se pokrije polovica zajma i ako je baš ova godina finansijski bila vrlo dobra, novaca je i kredita bilo na pretek, a i izgledi su za dobru dobit kod zajma bili veliki.

Od godine 1904. pa do godine 1906. promijenio se položaj, a i prilike znatno. Ovo je u prvom redu zaslug narodne banke, koja je pribavila vrijednosnim papirima neko značenje i skrenula na taj put i privatne ulagače. I danas nijesu samo trgovci i industrijalni krugovi upoznali važnost vrijednosnih papira, nego i srednji, pa i mali ulagači. Godine 1892. iznosila je ukupna nominalna vrijednost bugarskih dionica 20 milijuna leva, 1902. god. već 44.551.000 leva, a godine 1911. ravnu svotu od 100 milijuna leva. Vrijednost se dionica godine 1892. ne da sigurno ustanoviti. Sigurno se ali može da reče, da je godine 1887. nominalna vrijednost svih bugarskih dionica iznosila 5 milijuna leva. Povrh toga valja imati na umu, da su sve do godine 1911. sve bugarske dionice stajale daleko ispod svoje nominalne vrijednosti, izuzev samo državne vrijednosne papire. Osim toga — izuzev opet državne papire — svi su bugarski vrijednosni papiri bili u samoj zemlji. Onim ali časom, kada je u Bugarsku počela ulaziti strana glavnica, počeli su i bugarski vrijednosni papiri da prodiru u inostranstvo.

Prema podatcima bugarske narodne banke bilo je godine 1911. u kraljevini Bugarskoj 157 dioničkih banaka i društava i to:

Banaka je bilo 58 sa 335.304 dionica i glavnicom od 45.3 milijuna leva, od koje je bilo uplaćeno do godine 1911. — 28,9 milijuna, a tečajem godine 1911. — 9 milijuna, ukupno dakle 37.8 milijuna leva. Pričuve su iznosile 5.4 milijuna leva. Štedovnih je u drugu bilo 21. Ove su zajedno imale 14.710 dionica sa glavnicom od

cena biskup Strossmayer, kojega je još nekoliko dana prije pri svome dolasku na željezničkoj stanici svečano dočekao tadanji ban Ivan Mazuranić (jednovremeno i glasoviti pjesnik) sa svitom. Bilo je delegata sveučilišta i drugih naučnih korporacija iz cijele monarhije i drugih evropskih zemalja. Prvi je rektor bio Matija Mesić. Broj slušalaca u prvom semestru bio je 290.

Kao god i kod beogradskog sveučilišta radilo se na osnivanju medicinskog fakulteta; za ovu svrhu postoji fond od preko 2 milijuna kruna. Isto tako u Zagrebu još nema tehnike, ali i u tu svrhu postoji vrlo znatan fond i izvršene su već vrlo zamašne pripreme.

Madjioničar Ludvig Hof. Kao što naši čitaoci iz dnevnih vijesti znaju, davno je u beogradskom dobrotvornom bazaru već nekoliko predstava simpatični madjioničar Ludwig Hof. Ne treba misliti, da je ovaj madjioničar čovjek od zanata. On je a mater, koji je svoju vještinu posvetio plemenitoj službi dobrotvornim ciljevima. No za to njegova izvodenja mogu u najmanju ruku da se takmiče sa radom svakoga madjioničara od zanata. Njegove predstave ubrzo su stekle simpatije svoju njegovih posjetilaca, bez razlike čina i godina. On gipkošću svojih ruku i vanrednom okretnošću pri svojim izvadjanjima dokazuje publici da „brzina nije ništa nadprirodno“. On ina vanrednu sposobnost, da za svo vrijeme predstave priveže na se pažnju svojih gledalaca, i nekako ih prisiljuje da uporno prate svaki njegov pokret. Isto su tako simpatična njegova bezazlena humoristička predavanja. Ludwig Hof će posjetiocima bazara svakako još privediti mnogo prijatnih časova.

2,3 milijuna leva, od koje je bilo uplaćeno do god. 1911. — 2.1 milijuna leva, a tečajem 1911. — 0.3 milijuna, ukupno dakle 2.4 milijuna leva. Industrijskih i trgovačkih zadržava bilo je 76 sa 330,187 dionica u vrijednosti od 49.7 milijuna leva, od kojih je bilo do 1911. godine uplaćeno 33.4 milijuna, a same godine 1911. — 6.7 milijuna, ukupno dakle 40.2 milijuna leva. Pričuve su ovih zadržava iznosile posljednje godine 3.1 milijuna leva. Osiguravajuća su društva bila u svemu dva. Oba su ova društva izdala 35,000 dionica u vrijednosti od 3.5 milijuna leva, od koje je glavnice bilo do godine 1911. uplaćeno 3.0 milijuna, a tečajem godine 1911. 0.5 milijuna, ukupno dakle 3.5 milijuna leva; pričuve su ovih društava iznosile 1.9 milijuna leva.

U svemu je dakle bilo 157 zavoda sa 715,198 dionica i glavnicom od 99.8 milijuna leva, od koje je do godine 1911. bilo uplaćeno 67.4 milijuna, a tečajem godine 1911. — 16.5 milijuna, svega dakle 83.9 milijuna leva. Pričuve su svih ovih zavoda iznašale 10.4 milijuna leva.

Račun gubitaka i dobitaka ovih dioničarskih društava u posljednjoj mirovdopskoj godini 1911. je iznosio:

| | Dobitak milijuna leva | Gubitak milijuna leva | Plaćena divid. milijuna leva | Ukamaćeno % |
|--------------------------------|-----------------------|-----------------------|------------------------------|-------------|
| 1. Banke | 4.1 | 0.1 | 2.9 | 13.3 |
| 2. Štedovne zadruge | 0.2 | — | — | — |
| 3. Industrijska i trg. društva | 3.4 | 0.2 | 2.3 | 3.6 |
| 4. Osiguravajuća društva | 1.0 | — | 0.8 | 22.9 |

Osim dionica u Bugarskoj stoje u prometu i obveznice, koje je izdala država i dionička društva. O ovima predlaže slijedeći podatci:

1. Državne obveznice nominalne vrijednosti na 31. decembra god
 - 1910. 203.4 milijuna leva
 - 1911. 603.8
 2. Obveznice bugarske narodne i agrarne banke
 - 1910. 47.7 milijuna leva
 - 1911. 56.5
 3. Općinske obveznice
 - 1910. 5.0 milijuna leva
 - 1911. 68.1
 4. Obveznice privatnih društava
 - 1910. — milijuna leva
 - 1911. 8.6
- Ukupno 1910. g. 256.1 milijuna, a 1911. g. 737 milijuna leva.

Najveći dio ovih obveznica nalazi se u inostranstvu. Do pred kratko vrijeme nije bio običaj u Bugarskoj, da privatne osobe vuku rentu iz državnih i drugih obveznica. Ovo je nastupilo tek onim časom, kada je godine 1910. bugarska narodna banka smanjila svoj kamatnjak. Iste je godine bila izšla naredba, da razne javne zaklade zatim osiguravajuća i druga društva moraju jedan dio svoje glavnice uložiti u bugarskim vrijednosnim papirima; ova je naredba imala za posljedicu, da se u zemlju povratio veći broj bugarskih vrijednosnih papira. Naravno je ovo vrlo važno za javni kredit i financije Bugarske. Onim časom, čim evropske banke nijesu bile jedine posjednice bugarskih vrijednosnih papira nijesu mogle one po svojoj volji mlićenati njihov tečaj. Jednako garantuje činjenica, da je jedan dio bugarskih državnih vrijednosnih papira u zemlji u času nužde povoljan kredit.

Prema približnoj procjeni bilo je

godine 1911. u zemlji bugarskih vrijednosnih papira u vrijednosti od 80 milijuna leva, dok je godine 1902. vrijednost papira, koji su se nalazili u Bugarskoj u privatnom posjedu iznosio jedva nešto preko 30 milijuna leva.

Stranih efekata nema mnogo u Bugarskoj i ovi leže samo kao deposit kod nekih banaka i društava. Godine je 1910. iznosila njihova ukupna vrijednost oko 10 milijuna leva.

Mnoge ratne godine, koje je preživjela Bugarska i koje još preživljuje djelovale su jednako kao i svagdje drugdje nepovoljno na tržište efekata. Zaključenjem mira i obzirom, da se privredni i novčani život u Bugarskoj osobito posljednjih godina vrlo bio razvio nema sumnje, da će i u tom pravcu nastupiti za Bugarsku nova vremena.

Stanje šećerne repe. Tjednik društva za industriju šećerne repe piše: Prošle nedjelje vladale su vanredno povoljne prilike vremena. Bilo je osobito mnogo sunca, a temperatura se je držala na povoljnoj visini. Govore, da prihod sa njiva obzirom na težinu nije onakav, kako se očekivalo, ali je kvaliteta repe povoljna. Sadašnje povoljno vrijeme ne će više puno koristiti rastu, jer je već podmaklo vrijeme za rast, ali može se još dobro povećati sadržina šećera, ako dulje potraje ovako vrijeme. U Niemačkoj je bilo vrijeme ove nedjelje za daljnji razvitak repe samo u nekoliko povoljan, pa je željeti, da bude sunčan, svih jesenih dana, da ne bude nazatka u sadržini šećera, koja je baš povoljna. Što se tiče prihoda, očekuje se više nego srednja žetva u krajevima, gdje je topla ilovasta zemlja. U Nizozemskoj bilo je vrijeme za repu prilično povoljno. U Švedskoj nije mogla repa napredovati radi nestalnog vremena zadnjih nedjelja, pa će prihod zaostati za prihodom dobrih godina.

Dohotci svinjogojstva u Bugarskoj. Uzmemo li kao podlogu, da svaka svinja izlize u godinu petero živih prasića, od kojih je svako prase vrijedno prema cijenama u Bugarskoj 5-30 leva, onda su dohotci svinjogojstva u Bugarskoj u godini 1910. iznosili:

| Iz zaklanih tovljenih svinja broj po kom. težina po kg. ukupna vrij. | broj po kom. težina po kg. ukupna vrij. |
|--|---|
| 322,000 75 24,150,000 10 24,150,000 | 1,200,000 5 6,000,000 10 6,000,000 |

Danas se vrijednost više nego podvostručila.

Dohotci od svinjskih ščetinja su razmjerno vrlo neznatni. Od jedne se svinje dobiva popriječno 0.850 kg. ščetinje. Cijena je običnim ščetinjama po kg. 0.80, a prebranim 6 leva. Ščetinje se dakle jedne svinje mogu ocijeniti sa 1 do 1.50 leva. Prema tome iznose godišnji dohotci od ščetinja 400,000 leva.

Za odgoj se jedne svinje računa u Bugarskoj godišnje 41-14 leva. Prema tome se dolazi do slijedećeg računa:

| Bruto dohodak | ukupna svota | prosječno po kom. |
|---------------|--------------|-------------------|
| 30,150,000 | 322,000 | 57.18 |
| 21,694,000 | 1,200,000 | 41.14 |

Čista dobit 8,456,000 16.04

Uvoz je svinja iz Srbije, jednako kao i izvoz iz Bugarske u Rumunjsku bio vrlo neznatan. Bugarska je godine 1911. izvezla 2.664 svinja i 1.947 odojčadi.

Početak nove šećerne kampanje. Osječka tvornica šećera, koja spada među najveće u monarhiji, zapo-

čela je s proizvodnjom na 4. ov. mj. Najprije će se proizvoditi sirovi slador, a onda će započeti rafinerija. U ovoj je tvornici zaposieno 300 ruskih zarobljenika.

Američka žetva žita. U Washingtonu izašao je izvještaj o konačnom rezultatu ovogodišnje žetve, pa je po tom izvještaju žetva još lošija nego li se u prvi mah računalo. Prema tom sastavku konačni je prihod pšenice samo 608 milijuna bušela, zobi samo 1229 milijuna bušela, ječma samo 184 milijuna bušela, a kukuruza samo 2718 milijuna bušela. Prema tome je rod pšenice ove godine slabiji za preko 400 milijuna bušela nego lani, kukuruza je za 350 milijuna bušela manje nego lani, zobi 310 milijuna bušela, a ječma je manje barem 50 milijuna bušela nego lani. Deficit po tome izlazi od ove četiri vrste plodova na po prilic 1100 milijuna bušela. Ovaj loši prihod žetve nije samo važan za Sjedinjene Države nego možda još više za zapadno-evropske zemlje, koje su pri svojim slabim prihodima naročito upućene na Ameriku. A još k tome dolazi i to, da i Kanada ove godine u istoj mjeri može manje izvadati, i da države La Plata, koje su imale biti dobavljači za drugi dio godine potroška, moraju također već da javljaju nepovoljno stanje usjeva. Naravno još se u ovaj čas pravo ne može prosuditi, kako će se zaostrići pitanje opskrbe u zemljama sila sporazuma, pošto je poostrena djelatnost podmornica.

Likvidacija srpskog moratorija. Uvodjenje naredbe za poravnanje. (Naročiti brzojav „Beogradské Novine“ Budimpešta, 20. oktobra.

Prema zvaničnim saopštenjima održano je u pravnom odjeljenju beogradskog vojnog zapovjedništva savjetovanje, kome su prisustvovali izaslanici njemačkih, austrijskih i ugarskih povjerilackih zainteresovanih krugova, a predmet je tog savjetovanja bilo pitanje o srpskom moratoriju. Kako „Az Ujsag“ saznaje postignut je sporazum u tome, da se moratorij postepeno likvidira, jer više nema razloga, da on i dalje traje. Početak obveze plaćanja, odnosno likvidacije moratorija biće vjerovatno određen početkom mjeseca decembra, i narediće se jednom vladinom naredbom. Poslije 1. decembra svi će se dugovi, učinjeni prije početka rata, izravnati u kratki određenim rokovima. Zastupnici zainteresovanih povjerilaca molili su vojne vlasti da naredi, da se rdjave plašice mogu tužiti za naplatu cijelog iznosa duga. Što se kamate tiče, srpskim je zakonom i inače predviđena 6% kamata, te se u tome pitanju neće ništa drugo naredjivati.

Jednovremeno ukidanjem moratorija uvešće se u Srbiji prinudno poravnanje bez stečaja.

Likvidacija njemačkog posjeda u Rusiji. (Naročiti brzojav „Beogradské Novine“ Stockholm, 20. oktobra.

„Novoje Vremja“ daje slijedeće podatke o likvidaciji njemačkog posjeda u Rusiji, koji se znatno razlikuju od dosadanih podataka: Prema tim izvještajima određeno je za likvidaciju 35,445 imanja, od kojih je već 3776 registrirano, a 260 prodato.

Francuski zajam. Kb. Amsterdam 21. oktobra.

Po jednoj vijesti „Reuterovog ureda“ iz New-Yorka zaključena je pogodba o jednom kreditu od približno 100 milijuna

dolara u korist francuskih industrijskih kuća. Kredit treba da posluži za isplatu kupljene robe u Americi.

Razne vijesti.
TVORNIČKI RADNICI — MILIJUNARI.

Fabrički radnici za šest mjeseci postali višestruki milijunari.

U Americi, koja od početka ovoga rata, pored svoje i inače gorostasno razvijene industrije, zgrče neizmjerne dobiti od isporuka oružja i municije zaraćenim državama, pojavio se u posljednje vrijeme nov tip milijunara. Kako na ime javlja „Washington Post“, u Sjedinjenim Državama danas ima ne manje od 186 novih milijunara, koji su još prije vrlo kratkog vremena bili obični fabrički radnici. Ovi su se ljudi svi obogatili radnim liferacijama, što im je tim lakše pošlo za rukom, pošto je poznato, da je trgovačka savjest u Amerikanaca u najmanju ruku dosta rastegljiva... Na prvom mjestu medju ovim radničkim krugovima treba pomenuti Johna Jimmy-a Clippera, koji je bio radnik u jednoj fabrici obuće. Kad je otpočeo rat izašao je iz službe, našao neznatnih pozajmica, pa je uspio da dobije jednu liferaciju cipela za rusku vojsku. Na ovom svom prvom poslu zaradio je 80,000 dolara. Sada je bio, što no kažu, „na konju“. U roku od šest mjeseci taj je čovjek zaradio pet milijuna dolara. Danas već ima divnu vilu u Brvoklynu. Vrijedi pomenuti, da se ovi radnički milijunari nikako ne odriču svoja staliža i da daju znatne svote za razne radničke organizacije.

Umro Benedekov pobočnik. Iz Arada javljaju, da je tamo umro u 86 godini svojoi general-major u p. Geza Kabdebo. Bio je adjutant (pobočnik) prvo nadvojvode Albrechta, a poslije feldcaig-majstora Benedeka, vrhovnog austrijskog zapovjednika na českom bojištu 1866.

Stranačka skupština francuskih radikala. Kako iz Parisa javljaju švajcarskim listovima, sastaje se za 22. o. mj. prvi put glavna skupština francuske radikalne stranke. Kongres će biti u Parisu, a na njemu će osim delegata pojedinih okružnih organizacija učestvovati još i svi poslanici i senatori te stranke.

Ova je stranka najuplunija u francuskom parlamentu. Očekuje se, da će se na ovom kongresu čuti mnoga mišljenja sa ugledne strane, koja se neće slagati sa Briandovim gledištem.

Cetinjske vijesti. U jednoj sjednici cetinjskog općinskog vijeća izabran je naročiti odbor, koji čini pripreve, da se uredi na Cetinju narodna kuhinja, gdje bi stotnjak osoba imale besplatnu hranu. Odlučeno je, da se u cetinjskom kazalištu na 26. oktobra priredi koncert, da se udari toj uredbi neki novčani temelj. Premda je po naredbi vrhovnog vojnog zapovjedništva zabranjen uvoz papirnatih perpera i dinara u monarhiju bez naročite oblasne dozvole, opet se desilo više slučajeva, da su mnogi trgovci i putnici zatečeni, gdje su htjeli bez oblasne dozvole prokriomčariti papirnatu perperu i dinare s namjerom da s tim notama prave trgovačke poslove. Te su note zaplijenili carinski uredi, pa su tako imali vlasnici velike štete, jer se u nekim slučajevima radilo o velikim svotama, a u jednom slučaju čak preko 100,000 dinara. U Lovčenu — zakladu unišilo je do sad prinosa i darova 40,494 K 95 h.

„Prodaje se bojište!“ Pod ovim naslovom oglašuje poslu vještii Francuz u pariškom izdanju „New-York Heral-

da“ od 26. rujna ovo: Prodaje se zemljište, veliko 10 hektara, u neposrednom središtu bitke na Sommi. isprevrtno engleskim i njemačkim streljačkim jarcima, sjeverno od Šume Four-rea, a jugo-istočno od Martinpuichia. Upitati se valja kod Gradela 10, Rue Saint Louis, Amiens.

Obješeni ruski zarobljenici u Temišvaru. Na temelju pravorijeka temišvarskog prijekod suda, potvrđenog po generalu Rudolifu Hesznu, izvršena je smrtna osuda na ruskim zarobljenicima Ivanu Jelistratovu, Vazulu Kurovdakovu i Vazulu Zurolovu. Oni su 2. septembra pod noć ubili udovu M. Vida i njenu kćer udatu za A. Kissa i orobili ih za 480 K. Osuda je izvršena u petak prije podne i to na slijedeći način: Kapetan Pless je osuđene dopratio do vješala i predao ih ondje krvniku Mihajlu Bali. Rusi su se držali sasvim mirno. Najprije je obješen Jelistratov, za njim Kurovdakov i na posljedku Zurolov. Smaknuće je u svemu potrajalo 25 minuta. U podne su smaknute skinuli s vješala i ukopali.

Monografija o Tomislavu Krizmanu. Ovih je dana izašla u Zagrebu studija umjetničkog kritika Koste Strainića koja prikazuje Krizmanovo cjelokupno djelovanje. Ona je pisana na osnovu predavanja, koje je držano u prvioj izložbi Hrvatskog Proletnog Salona. Tekst popraćaju trideset i tri uspjele reprodukcije umjetnikovih radova u grafici, scenografiji i umjetničkom obrtu. Pored bakroreza s bosanskim i kosovskim motivima, osobito se ističu velike kompozicije i otmenl portreti. Posebnu pak pažnju svračaju kazališne inscenacije sa kostimnim nacrtima zagrebačkih opernih pjevača i pjevačica. U broširi su objelodanjeni i mnogi najnoviji radovi, medju kojima se nalazi i diploma grada Požege, koja je nedavno uručena hrvatskom banu dru. Ivanu barunu Skerleczu, povodom njegova imenovanja počasnim građaninom. Monografija je urešena originalnim naslovnim listom u boji slikara Jerolima Mišića. Njezina je cijena samo 2 krune 50 fillira, a prodaje se u komisiji zagrebačke knjižare Mirka Brejvera.

Ukinuto obvezatno učenje talijanskog jezika. Čitamo u „N. Jedinstvu“, da se u trgovačkim školama u Dalmaciji, u svim razredima ukida obvezatno učenje talijanskog jezika i talijanskog dopisivanja, i to u pripravnim tečajju i prvom muškom i djevojačkom razredu odmah, a u drugom početkom školske godine 1917.—18. U buduću će se talijanski jezik, i to neobvezatno, podučavati samo u I. i II. razredu s ograničenim brojem satova. Naprotiv se povisilo učenje njemačkog jezika, te će se u I. razredu na sedmicu učiti njemački 6 sati (prije 4), a u II. 8 (prije 4), te će se učiti i njemačko trgovačko dopisivanje.

Podpomaže probavu, luči sluz, oblažuje kiselinu.

MATTONI-EV

GISSHÜBLER

ČISTA PRIRODNA ALKALIČNA KISELICA

Henrich Mattoni d. d. Beč i Karlovevari (Karlsbad).

Za trupe, zavode, menaže i za pripadaoce c. i kr. kao c. njemačke vojske u vojnoj prodavnici c. i kr. vojnog-General-Gouvernementa, Belgrad, Garde kasarna.

POŽARNIČKE ŠMRKOVE

za benzinski, parni, električni i ručni rad. Automobilske šmrkove i požarničke sprave svake vrste.

CENTRIFUGALNE SISALJKE

i naprave sviju sprava u modernoj izradi za svaki posao liferuje

Wm. KNAUST

BEČ II./3., 134

Kr. povlašćena tvornica mašinskih, vatrogaskih i metalnih sprava.

OSNOVANA 1882.

Brzojav: Knaustfabrik, Wien.

ZAVODI SIEMENS-SCHÜCKERT

BEOGRADSKO ZASTUPNIŠTVO, USKOČKA ULICA Br. 8.

Električno osvjetljenje. Električne centrale. Električne željeznice.

Dinamo — Elektromotori — Transformatori — Prekidači — Material za instalacije — Električni kablovi i sprovodi — Električni aparati za grijanje i kuvanje. Veliko stovarište šparajućih „Sijalice-„Wotan“ i „Wotan“-Sijalice „G“.

Svakoursna specijalna izvodjenja na polju Jake struje.

Ces. i Kr. Privilegovana Austrijska

LENDER-BANKA

Beograd, Knez Mihajlova ul. br. 20.

VRŠI ISPLATE

ZAROBLJENICIMA I INTERNIRANIMA

neposredno na najbrži i najjeftiniji način.

Oglašujte u „Beogradskim Novinama.“

Obuća

muških ženskih i dječijih

ima u lijepom izboru obućarska radnja

Miloša Savića

Kolarčeva ul. br. 10, Beograd.

G. Dragoljubu Radoljoviću, Geneve. Učtivo va molim da poradite kod Srp. Crvenog Krsta da mi se isplati moja plata ili pomoć i dečija penzija Br. 4645, koja nije primana od novembra 1915. Materijalno sam vrlo hrdjavo sa četvoru dece. Hvala. Olga Markovića postarka, Kralja Aleksandra 31. Beograd. 16852-8

G. Dragutinu Veličkoviću, Geneve. Dragi Dragutine, primila sam 476 krna. Hvala. To nije dovoljno, jer su izdaci vrlo veliki, zato te molim šalji i dalje. Javi mi kako ste sa zdravljem? Mnogo vas svi pozdravljamo, a najviše majka Nastasija Veličković, Vidinska ul. 28. 16867-8

TRGOVAČ MARAKA ISIDOR STEINER BROT NA SAVIŠLAVONJI. KUPUJE SVAKOVRSENE MAHE MA I NAJVEĆE KOLICINE UZ GOTOV NOVAC, TAKODER I CIJELE ZBRKE. AKO ŠTO ZA PRODATI IMATE PIŠITE ŠTO I KOLIKO IMATE. JA SAM ČESTO U BEOGRADU TE ČU OSOBNO MARKE PREUZETI. KUPUJE I STARE PARE I ANTIQUITATE. 13824

EKSPOZITURA PEŠTANSKE UGARSKE KOMERCIALNE BANKE U BEOGRADU

u zgradi predjašnje Narodne Banke.

BAVI SE SA SVIMA BANKARSKIM TRANSAKCIJAMA I TRGOVINOM SA ROBOM. VRŠI ISPLATE IZ I ZA AUSTRO-UGARSKU, SAVEZNIČKE I NEUTRALNE DRŽAVE. NAROČITO ODJELJENJE ZA NOVAČNE POŠILJKE RATNIM ZAROBLJENICIMA I INTERNIRANIMA. PREUZIMA ULOGE NA ŠTEDNJU I VRŠI RAZMIJENJE PO NAJKULANTNIJIM DNEVNIM CIJENAMA.

DIONIČKA GLAVNICA I RESERVE KRUNA 168,500,000

BEČ, VII, Neubaugürtel 34-36.

HOTEL WIMBERGER

u neposrednoj blizini Westbahnhofs, zgodna veza svima željezničkim stanicama u Beču. Odlična restoraura, umjerene cijene, lijepa bašta.

Kupatilo u kući. Električno osvjetljenje.

Telefon No. 37447. Lit.

PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38.

NESTALI I KORESPONDENCIJA.

PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38.

Svetislavu Vasiću, kapetanu. Dragi Svetislave! Oglas pročitah, hvala Bogu kad ste zdravi. Ja, Velja, Nana i Deda smo zdravi kod kuće u Valjevu. Radovanu, Voji, Grujiću i Jociću novaca podaj koliko možete ti i Steva, njihovi su nam pomogli te smo porezu platili, — javljaj se češće, — zašto mi se Steva ne javlja. — Velja je zdrav, ljubi ruku tati i ujki, tebe i Stevu mnogo pozdravljaju i ljube, Deda, Nana i Milica Mihajlović, Valjevo. 16739—8

Svetislavu Vasiću, kapetanu. Oglas pročitah, molim te izvijesti se za moga brata Zivorada Jocića, regruta od 1896. god. o kome već godinu dana ništa ne znam i preko ovog lista molim te odgovori, podaj mi do 300 kruna ti ili Steva a ja ću tvojima ovdje dati. Mnogo te pozdravljaju Zora J. Radenković, Valjevo. 16737—8

Gospodinu Svetozaru Cvetkoviću, kočničaru, Niš. Molim te izvijesti me odmah da li je Jovo u Nišu kako je sa zdravijem mnogo brinem, odavno mi se ne javlja, pasoh ne mogah dobiti da dođem a i novac mu ne mogah poslati, pošta ne prima. Ja sam zdrava, sve mnogo pozdravljaju i molim za odgovor Zora Radenković, Valjevo. 16738—8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Za g. Vladu L. Nikolića, kapetana, 15. puka, II. poziv. Novac u 313 kruna primila sam. Mi smo zdravi. Javi se ti, Vlado, lično. Da znaš koliki je Boca — nečeš ga poznati. Salji mi još novac, jer ide strašna zima a izdaci veliki. Sva te rodbina pozdravlja, a ljube te tvoji mili Bočko i Dara Nikolić, Vojvode Dobrnja ul. 12. 16734—8

F. Tonler, Geneve, Suisse, Rue du Rhone 17. Molim lijepo javite mome mužu Jevremu Miloševiću, por. 18. puka, da sam dobila sve njegove karte. Novac da mi pošalje jer mi je potreban. Sa Spomenkom, Micom i Lepom sam zdrava. Daca je umrla poslije porođaja, dijete njeno poslije 3 mjeseca. Neka javi Lepi šta je u vjerenikom, do danas ništa nije čula za njega. Pozdrav, Vidosa Miloševića, Novopazarska ul. 22. 16731—8

Gospodinu Maksu Demajo, Lausanne, Hotel Mercedes, Schweiz. Molim da izvolite dostaviti ovo g. Kostu Nebrigiću. Vrlo lijepo molimo, da odmah javite Slavku, da smo novac po njegovom savjetu tražili, ali od plate nismo ništa mogli dobiti. Novac koji ima da dobije iz Praga, odmah bi nam poslali, ali nemogu bez njegovog pristanka, zato neka se sporazume sa njima, da bi što prije novac dobili. Sve vas mnogo pozdravljaju Smilja i tetka Milica Popović ud. Beloš, Ivan Begova ul. 7. 16721—8

Ruži Stanković, stud. med., Ženeva. Blagodarim vam na dostavi za moga sina Dušana Muškatirovića da je zdrav i da školu uči u Francuskoj, mjestu Verreppe Isere. Ujedno vas molim, izvijestite i pozdravite mog sina Dušana da se ja sa cijelom našom porodicom nalazim zdravo kod svoje kuće. Unaprijed blagodarim Drag. Muškatirović, Posanska ul. 41. 16719—8

Dragostavu i Lazaru Mihajloviću, Obrenu Popari i svima mojim prijateljima, koji se interesuju za život i zdravlje moje i moje porodice, javljam da sam od 5. januara u Beogradu živ i zdrav, sa svojom porodicom. Ruža i mala Kosovka su kod mene a Mica i Dušan su u Gabrovu (Bugarska) zdravi i javljaju mi se. Radnja moja, Obrenova i Gjorgjeva ne radi. Molim te prijatelj Aco dostavi ovaj oglas adresantima. Todor L. Milišić, trgovac, Donja ul. 36. 16718—8

Gospodji Lili Milovanović, 4 Rue du Leman, Geneve. U naprijed zahvaljujući porodica gospodje Ljubice Pavličević, Poslanička 45, molim vas lijepo, da izvijestite Ljubicu da smo primili nekoliko njenih karata iz Ženeve i Pariza. Primila novac gospodja Savka Popović od Pavličevića i Prendića, također primili novac gospodja Mara Pavličević i Mijoković. Zna li što Ljubica o gospodinu Nikoli Jančiću, profesoru, koji se nalazio u Marselju. Familija čula rijavo. 16716—8

Croix Rouge Serbe, Geneve. Učtivo molim da za račun mog primanja broj br. 1829 pošaljete novaca koji mi neophodno potreban. Ponizna Lucija, udova, sanit. pukovnika Alojza Kummera, Zorina ul. 52. 16712—8

Gospodinu JOVANU PREMOVIĆU, Ženeva. Molim vas izvijestite moga brata Nikolu Marića, apotekara iz Beograda, koji sada živi u Parizu, da je naša mila Sorka ispustila svoju plemenitu dušu 11. oktobra i sahranjena 12. istoga mjeseca. Ona je bolovala od zapaljenja bubrega i slijepoga crijeva. Novac što mi je poslao preko oca u 417 kruna primila sam, na čemu velika hvala. Sa Stevom i dječom nalazim se u Smederevu od mjeseca februara ov. god. a došli smo iz Kruševca, gdje smo zimu proveli. Svi smo zdravi a i kod oca je sve dobro. Bora je sa Nikicom došao prije pet dana i ostaje stalno u Smederevu. Oliveta je kod Borine svasitke u Kraljevu, čeda plaća Ponsijere, prema tvojim izvijestajima. Svi te mnogo pozdravljamo, Zinka S. Gudović, iz Smedereva. 16775—8

SOTIRU ILIĆU, Ženeva. G. Sotire, pišite Mladina Vujiću crnom neka se izvijesti o Radovanu Uroševiću, II. čete, III. bataljuna, VIII. pješa. puka, III. poziva i ako mu treba novaca, neka mu da, a nami javite da vam pošaljemo. Pozdravljaju vas Milosav Urošević i Stanojka Vujić, Palanka. 16690—8

Gospodinu Dragoljubu Radojloviću, Ženeva. Molim vas učinite prijateljsku dobru, te se zauzimate da mi se najhitnije pošlje preko Wiener Bank Vereina jedna veća suma na ime moga primanja, koje mi nije izdato od mjeseca januara ove godine na ovamo. Na toj dobroti, koja će izvući iz teške oskudice i mene i moju porodicu, jer smo ostali bez ikakvih sredstava, dugovaču s porodicom vještiti blagodatnost i vama i dotičnima. Molim za najbržu pomoć. Šaljemo veliko pozdravlje. Vlad. Dj. Milovanović, sreski sudija iz Požarevca, sad živjeći u smederevskoj Palanci. 16689—8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. — Molim dostavite mome mužu Svetoliku Avramoviću, kapetanu IV. prekobrojnog puka, I. bat., Dunavske divizije, I. poziva, novac 100 drahmi (146 kruna) od Zorke 100 dinara od braca Milana dobila sam. Neka odmah pošalje veću sumu novaca na moju adresu Palanka-Miloševac. Savini roditelji ne daju mi novac. Ljube ga Dobra i Desanka. Blagodarim društvu Desanka Avramović, učiteljica iz Miloševca. 16686—8

Molim Srpski Crveni Krst za izviješće šta je sa ovim licima: Jovanom M. Marinkovićem, kaplar pri bateriji 8. puka II. poziv; Mihailom M. Marinkovićem, podnarednikom 18. puka, II. čete, II. bat., I. poziv; Vladimirom M. Marinkovićem, pisar 18. puka, II. čete, IV. bat., I. poziv; Danilom M. Marinkovićem, redov pogranične XIV. čete trupne; Stevanom Gj. Marinkovićem, kaplar, bolničar poljske bolnice „Engleske misije“; Milovanom M. Nikolićem, II. eskadron, IV. konjičkog puka, I. poziv. Svi iz Lugavine, porodice im zdrave. Izviješće poslati preko Ljubomira Kameničića, Miloševac—Palanka. 16707—8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Za g. Dragoljuba P. Radojlovića. Molim te priko zauzmi se da mi se pošalje, preko Wiener Bank Vereina, moje primanje pod br. 285 od novembra prošle godine pa na dalje. U oskudici sam, a i dijete mi je bolesno. U naprijed hvala. Pozdrav, tvoj prika Dragutin J. Živadinović, penzioner, Zorina ul. br. 57 Beograd. 16717—8

Srpskom Crvenom Krstu i gosp. Aci Diniću, Ženeva. Blagodarim na izviješću o mojim. Ujedno molim društvu i gosp. Diniću, da izvijesti moga muža Petra J. Markovića. Dragi Pero! Primili smo poslatih preko Milivoja 249.20 kruna. Ja, djeca i seje zdravi smo. Salji redovno mjesečno na mene u krunama. Mnogo brinem svi o tebi javljaj se češće. Mima porastao i molim Boga svako veče za tačno i njno zdravlje. On prohodao i daje tati poljubac. Mnogo pozdravljaju te svi tvoji. U stanu smo Kralja Milutina br. 5, Danica Marković. 16785—8

Gospodji Jeleni Atanacković, Ženeva. Tvoju kartu primila. Jednu partiju novca dobila, gledaj da dobijem što više i što brže. Srdačno pozdravljaju sve tvoje tebe ljubi Kruna Jov. Mišković, Knjevinje Ljubice ul. 27. 16762—8

S. D. Demajorović, Lausanne. Traženih 3000 kruna poslala sam preko g. Maksa. Potvrdi prijem, da bi naknadno još poslala. Marko otišao kod Isaka. U radnji je Momir, Moric i David, za istu ne brini, posao prilican. Zak je ozbiljno bolestan, ljekari gube nadu. Ja se nadam, da će nam ga milostivi Bog poštediti. Svi ostali zdravo su i dobro. Odgovor šalji preko ovog lista. Ja i djeca mnogo te pozdravljamo, tvoja Marić Demajorović, Knez Mihajlova ul. 9. 16736—8

Srpskom Crvenom Krstu, za Dr. Svetolika Stevanovića, direktora gimnazije, Geneve. Molim vas učinite što treba da mi se novac pošalje od moga primanja preko Wiener Bank Vereina. Poštuje vas i pozdravlja Jelica Jakšić, Kralj Milutinova ul. 31. 16756—8

G. Dragiću N. Soldatoviću, Ženeva. I ovim putem vas izvijestavam, da sam primio 300 kruna koje mi poslaste. Ako možete pošaljite mi nešto više. Luca neka izradi da se pošlje i Mici. Spasoje Radojičić, Kondina ul. 6. 16753—8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Molim Crveni Krst, da me izvijesti je li moj muž Djordje Avramović, redov II. čete, III. bataljuna, VII. puka, II. poziva, Dunavske divizije, živ i zdrav, o čemu da me izvijesti. Mirošava Avramović iz Parcana sreza Kosmajskog, okruga Beogradskog. 16751—8

Dragoljubu P. Radojloviću, Ženeva. Dragi Dragoljube! Primio sam poslatu mi i treću pošiljku. Veliko ti hvala. Salji i u buduću i za sinovicu. Muž moje sive Dragutu D. Jovanović činovnik Uprave Monopola u oskudici je, pa te molim da se i njemu od njegovog primanja što veća suma pošalje. Iskreno pozdravljaju od tvog Svetozara Lazarevića, arhivara Kasac, suda, Studenička ul. 2. 16747—8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Najljepše vas molim, dostavite mome sinu Isaku Isakoviću, studentu slijedeće: Dragi sine, tvoje dvije karte i sliku dobili smo koje nas jako obradovaše, mi smo svi zdravi i kod kuće, javljaj se po mogućstvu često. Svi te mnogo pozdravljaju ljube te tvoji roditelji. Josif i Lenka Isaković, Kralj Aleksandrova ul. br. 41. 16746—8

Molim Srpski Crveni Krst u Ženevi, da me izvijesti, ako što znaju o mome sinu Aleksandru Stošiću, obučarskom radniku iz Hasana pašine Palanke, koji je otišao sa vojskom, gdje je i kako je, za šta ću biti vječno blagodaran. Vasa Stošić, pekar, H. Pašina Palanka. 16767—8

Jovanu Jovičiću, Ženeva. Pročitah sam izvještaj o mome mužu Dušanu Gavriloviću. Veoma sam vam blagodarna na trudu. Molim vas izvijestite Dušana da smo mi svi zdravi i da se ništa ne brine o nami. Neka nam se on češće javlja da se mi ne bi brinuli. Ako mu je moguće neka se izvijesti o Blagoju Surijancu i neka javi. Svi ga mnogo pozdravljamo. Mica Gavrilovića, Dušanova 45. 16764—8

Boži Saviću, novinaru. U velikoj sam brizi što mi se vi i Pera ne javljate. Zdravi smo svi. Pozdravljaju vas djeca, Mica i vaša snaja Ljubica. Dragi Božo! Tvoje sam pismo dobio prije 5 dana, hvala ti. Piši mi tvoju adresu da ti pišem pismo. Mnogo sam željan tebe Božo i moga dobrog tate. Što nam se tata nikako ne javlja. Tebe i tatu ljubi vaš Gradimir Savić, Kosmajka 16. 16763—8

Gospodinu Mih. Jov. Ristiću, Ženeva. Vama, plemenitom sinu slavnoga oca i humanom Srpskom Crvenom Krstu, najsrdačnije zahvaljujem na poslatoj pomoći. Molim, ne zaboravite me i dalje, jer još nisam sasvim ozdravio, te sam izložen većim troškovima; uzimate moje tromjesečno primanje za 1915. Prijateljsko pozdravlje. Milan S. Ubavkić, Nemanjina ul. 23, Beograd. 16714—8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Blagodarim društvu na izviješću za moga muža Savu V. Savića, trgovca iz Beograda, a rezervnog kapetana I. klase. Molim da budete tako dobri da javite mojem mužu da smo svi hvala Bogu zdravi. Pozdravlja Emilija sa dječom Petrom, Jelenom i Aleksandrom, Kralja Milana ul. 111. 16786—8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Molim izvijestite Jovana Pantića, art. majora, da sam novac i karte primila. Neka sve učini što može, da sa našim milom heroju grob sazna. Živa sam, bolje da nisam, nek se češće on i Branko javljaju. I nek javi za Iliju Marinkovića i njegovog sina. Novac mi je potreban. Pozdravlja sina i muža nesretna majka Živka Pančić, Zorina ul. br. 98. 16783—8

G. Dr. J. M. Žujović, Hotel de Famille, Geneve. Najučtivije molimo, da i nama prireknete u pomoć novčano što prije, u velikoj smo oskudici. Unaprijed blagodarim Leposava J. Jovanović, učiteljica u penziji, Takovska 37, Marija D. Peruničić, penzionerka, Stiška ul. br. 8. 16781—8

Svetozaru Rakiću, štab drinskog art. puka, Ženeva. Dobila sam od tebe nekoliko karata. Zdrava sam sa Radom, ali smo u oskudici. Jevdja je u Valjevu, dobro radi. Molim te raspitaj za Mišu i javi. Pozdravljaju te mnogo Rada i Sofija, Ub. 16804—8

Birou Djordjević, Ženeva, Švajcarska, adresa: Gasse Mont-Blanc Nr. 64-50. Za Kostu Aleksića. Izvijestaj preko vas za moga muža Ratka Marjanovića iz Uba pročitah. Blagodarim vam na dobru, mome Ratku kažite da sam zdrava sa majkom i ostalom dječom sem tate i Siniše, oni su umrli marita mjeseca. Ako mi je moguće neka se javi poštom ili opet preko vas. Vama blagodarim Ratka mnogo pozdravljaju Rosa R. Marjanović iz Uba. 16805—8

Croix Rouge Serbe, Bureau de Renseignements, Geneve, Rue Pierre Fatjo 25. Zahvaljujem vam na izvještaju i molim vas izvijestite moga muža Svetislava L. Simića, starešinu bojne komore II. poziva, V. puk, drinske divizije i Momčila L. Simića, da smo primili njene karte i oglas pročitah zajedno sa zetom Milanom, koje smo se mnogo obradovali kad ste živi i zdravi za nas se ne brinite ništa, mi smo hvala Bogu svi živi i zdravi i dobro samo pazite na vas i čuvajte vaše zdravlje. Sveto raspitaj za moga brata Svetozara od danas se nije javio nikako i javi ako je živ, jel se Dada mnogo brine za njega i za Savu raspitaj otišao je sa Momom. Branslav je kući. Sad primite mnogo pozdrava od svih nas, a najviše od sestre Ljubinke i tvoje Jele Simićeve, Ub. 16806—8

Croix Rouge Serbe, Bureau de Renseignements, Geneve, Rue Pierre Fatjo 25. Molim da me izvijestite za moga muža Josipa Josipovića, telefonsko odjeljenje, II. poziv, IV. puk, drinske divizije i molim dostavite mi, ja sam i otac hvala Bogu zdravi i dobro, koje i tebi želim zdravlje, javi se češće preko „Beogradskih Novina“ jer se mnogo brinem za tebe i ostajem blagodarna na adresu Jeleni Josipović, Ub. 16807—8

Melhioru Artiko, Dragi Artiko, tvoju anonsu pročitah sa velikom radošću. Poslednju sumu novaca od oktobra (9 put) preko banke primili, također i od g. Roljevića 600 kruna. Od g. Stane primili 300 din. od 1. oktobra po starom, daće nam redovno istu sumu. G. Zivoradu isto isplaćuj. Svi te mnogo ljubimo i za tvoje zdravlje Boga molimo. Etelka, Valjevo. 16887—8

Gospodinu Radi Milutinoviću, Ženeva. Vaše pismo od početka jula primila sam, zahvaljujem na izvještaju o Branku, kao i o zetovima i bratu. Molim vas lijepo javite Branku da sam ja sa djetetom dobro, samo platu ne primam od marta, neka gleda ako može otud da mi šalje, jer zimu ne mogu bez novca dočekati. Mnogo ga pozdravite i kažite mu, da mi se češće javlja. Blagod. Zorka Vinterović, Valjevo. 16888—8

G. Radi Milutinoviću, Ženeva. Za Kostu Zivanovića iz Obrenovca. Dragi Kojo, prije neki dan dobismo tvoje prvo pismo poslije godinu dana, od početka jula. Možeš zamisliti, kako smo svi srećni bili kada smo tvoj rukopis ugledali. Iz istog vidim da je i tebi veoma teško, jer o nama nemaš nikakve vijesti i ako smo ti se već toliko puta javljali. Za nas ne brini ništa svi smo dobro, djeca su velika i željna tate. U Valjevu smo još sa ocem i Zorom. Kuće obilazim često i u Obrenovcu i Beogradu, sve je po starom. Novaca sam dobila, ne brini, samo nam se često javljaj. Mnogo te pozdravljaju i ljube Draga sa dječom. Vama, prijatelju, blagodarim vaša prija Draža Zivanović, Valjevo. 16886—8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Molim Crveni Krst, da izvijesti Velibora Dragaševića da sam 308 kruna, koju je poslao na Micu Gavrilović preko Wiener Bank Vereina primila, hvala mu, ali ga molim da mi opet pošalje, jer mi je novac potreban. Za nas neka se ne brine, zdravi smo, i molimo ga, da se češće javlja preko novina. Mnogo njega i Dragoga pozdravljamo i ljubimo, Duša, Belka, Vita Dragašević, Miloša Pocerca ul. br. 24. 16878—8

Arsi Ž. Bicu, Hotel Terminus, Ženeva. Dragi tata! Ovo je treći oglas kojim ti se javljamo, osim karata i pisama. Primili smo 1550 kruna, s kojim ne možemo izići do kraja godine, pošto smo spremili drva i zimnicu i obuću za nas i djecu. Mama misli da počne jedan posao, da bi se mogli sami izdržavati, a za to treba najmanje 600 kruna. Mi smo zdravi. Neidemo nikako u školu. Pišite češće. Srdačan pozdrav svima od nas svi. Gordana A. Ilić, Baba-Višnjina ul. br. 31. 16877—8

G. Mihailu Tadiću, Geneve, Pension Regina. Molim vas zauzimate se kod nadležnih, da mi se pošalje moja učiteljska penzija, koju primam 116 din. mjesečno, na beogradskoj blagajni, kao i penzija učiteljska mog. pok. muža, koju primam 70 dinara mjesečno. akonto iz Uprave Fondova. Obje penzije nisam primila 10 mjeseci. Molim vas odmah mi pošaljite, jer se nalazim u novčanoj oskudici. Blagodarim vam Ljubica V. Gatalovića, Zorina ul. 24, Beograd. 16871—8

Slavki J. Bogdanović, Trstenik. Masu karata poslamo, te ništa ne odgovaraju. Jesi čula što za Jocu? Kako si sa zdravljem? Dodji, da zajedno provedemo zimu. Pozdrav, Kosa, Mica i Pavle, Valjevo, Kneza Miloša 20. 16827—8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Molim vas izvijestite g. Milana Komarčevića, policijskog pisara, res. poručika u bolnici u Marselju, da su mu žena i šestoro djece u selu kod njegove familije zdravi, ali u velikoj oskudici te mole vas i njega za pomoć. Zorka Komarčević, Loznica-Voćnjak. 16856—8

Jovanu Premoviću, Ženeva, za g. Krstu Telebakovića, pješačkog kapetana, šumadijske divizije. Krsta, pročitah sam tvoj oglas za Cann, molim te izvijesti Dragoljuba da sam sa dječom na Ubu, da sam poslala novac 443 kruna jula mjeseca primila, neka opet pošlje novaca. Mara je u Krnjevu sa dječom zdravi su, Jova neka joj pošlje novaca, i Dara je s njima, iz Jagodine mi javlja snaja da se Dragoljub i Jova tamo javljaju. Pozdravlja te snaha Persa sa dječom. 16808—8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Pokorno molim za izvještaj za moga sina Bogoljuba Petrovića iz Uba, redova II. čete, IV. bataljuna, V. aktivnog pješačkog puka, Kralja Milana I., jeli živ i zdrav. Bosiljka, supruga Nikole Petrovića, trgovca iz Uba, kotar Ub, Srbija. 16809—8

Croix Rouge Serbe, Bureau de Renseignements, Geneve, Rue Pierre Fatjo 25. Učtivo molim biro da dostavi ovaj oglas Momčilu Radoviću, II. konjički puk. Dragi Momo, izvještaj za vas da ste zdravo došli smo i jako smo se obradovali jer smo mnogo brinuli za vama. Za nas ništa ne brinite, mi smo zdravo samo se vi češće javljajte, da ne brinemo. Prija Nata, Rajna i Ruža su zdravo one su u Glušcima, neka im se prijatelj javi. Mnogo vas svi pozdravljamo svlju vaša majka Anica Radovićka, Ub. 16810—8

Dr. MOMČILU NINČIĆU, Krf. Poštovana kume, poslije godinu dana prve reči dobih danas od moga kuma Vave, iz pisma vidim da novac koji sam u četiri puta primila jeste od vas, nemam reči da iskazem svoju blagodarnost što se starate o Vavi i Momi kao i o nami. Srećna sam što su mi sinovi živi i zdravi. Pisah vam preko Croix Rouge Serbe, a tako ishto i Vavi. Topal pozdrav vami i vašima od Perse, Seje i Ružice Ni. ković, Vojvode Milenka 10. 16965—8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Molimo da nam se pošalje bilo kakva pomoć ili pozajmica, jer smo u velikoj oskudici, a i sa zdravljem smo oronuli. Dragutin Čirković, poslovođa Srpske državne željeznice, Kamenička ulica br. 4; Nikola Radovanović, nadzornik mašina Srpskih državnih željeznica, Rešavska broj 68, Maksim Obrenović, kočničar Srpske državne željeznice, Djušina ul. 20, Beograd. 16817—8

G. Sveti Radoviću, sudiji, Ženeva. Molim vas pošaljite mi koliko možete od moga primanja. Katačina Kaljevićka, udova, Kosmajka ul. 52, Beograd. 16818—8

Arsenije Milivojević, art. kap. II. klase. Poštov. Arso! Vaš oglas pod brojem 1577 pročitah sam, koje me je veoma obradovalo da ste svi hvala Bogu zdravi. Javila sam odmah i ujni, kako bi i nju obradovala. Primite svi mnogo pozdrava od vaše snaje Ruže Obradović Erankova ul. 22, Beograd. 16819—8

Adamu Djeršanu, Ženeva. Vaše izvještaje o mom bratu Kostu, dobila sam, veliko vam hvala. Ljepo vas molim, da i dalje ostanete sa Kostom u vezi. Kostu javite da nikakve novčane pomoći ne primam, izdaci su veliki, novac neka mi odmah prati. Poštuje vas Teodora A. Joldžić, Poštanska ul. br. 2. 16820—8

Gospodinu Radi Milutinoviću, Ženeva. Mnogo sam vam zahvalna na tako čestim izvještajima o Jovi i braca Miši. Molim vas javite Jovi da smo kod kuće svi dobro, neka nam se često javlja i po mogućstvu novaca pošalje. Blagodarim vam vaša prija Kosara Djordjević, Valjevo. 16890—8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Molim vas lijepo, raspitajte i javite mi gdje se nalazi Vlada Perišić, narednik VI. puka, III. poziv, drinske divizije, njega izvijestite da mu je majka kod kuće sve sačuvala. Neka se javi na adresu Draga Zivanović, Obrenovac. 16889—8

ZAFIRU STANKOVIĆU, Geneve. — Dragi Zako, molim te nastani da se pošlje ujna Darinoj rođjaci Leposavi Čurčićevoj, učiteljici iz Bačevca, sr. posarski, okr. beogradski — izvjesna suma novaca, akonto njene plate, koju nije primila od novembra mjeseca prošle godine. Ostala je bez sredstava. Godišnja plata joj je 1300 din. Adresa: Natallina ul. br. 3 — Beograd, Produžila sam ti tromjesečno preplatu na „Beograd. Novine“. Zdravi smo svi. Ljubi te Borko i Ljuba Stanković, Jovanova ulica. 16851—8

Leon Deleon, Srpski Crveni Krst, Geneve. Javite mojoj ženi u Solunu na adresu Abr. Filosof Rue Vassiracion 113 da pozove moga sina Jašu, koji je u Institutu Dr. Schmidta u St. Gallenu odmah kod nje i tamo nek produži školu a prethodno nek mu izmiri Pension. O sadržini oglasa izvijestite i Dr. Schmidta, da bi moj ženi poslao račun. Mi smo svi zdravi. Vami na našem trudu blagodarim i pozdravljam vas. Gavra Nahmijas, Saborna ul. 61. 16848—8

Cvetku M. Zotoviću, st. med. Bem (Schweiz). Izvijestaj za moga muža Mihaila Tomića dobila sam preko „Beograd. Novina“, kao i kartom. Zahvaljujem vam mnogo na usluzi, i molim vas da mi javite, da sam zdrava u Valjevu. Javili sam mu se nekoliko puta na razne načine, ali ne znam da li je koji izvještaj dobio. Neka se on što češće javlja i za mene neka ne brine. Ovoga puta mi nije bilo moguće odgovoriti ranije. Vama mnogo zahvaljujem a njega pozdravljam Mica M. Tomića, Valjevo, Kneza Miloša 20. 16826—8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Za g.g. Djordja i Dragoljuba Radojloviće. Najljepše vas molim g. Radojloviću, da mi što prije i što veću sumu novaca pošaljete od moga primanja kao i od penzije moje sestre Aleksandre, koju od oktobra pr. god. nije primila. Novac nam je veoma potreban. Molim pošaljite novac na adresu moje sestre Aleksandre Djurić, Bogojavljenka 14. Blagodarim i pozdravlja vas Bosiljka Djurićeva, Bogojavljenka 14. 16870—8

MILANU JAKŠIĆU, Ženeva, Hotel Nikola. Dragi Milane. Dobila sam tvoje dvije karte koje su me obradovale, jer vidim da si sa sinom Zivojinom zdrava, na čemu ću pročitao moj oglas. Mi ti svi dosto pismo, kažeš da ti o Desi objasnim bolje, to je tvoja čerica, koju možeš zamisliti kao Ratka kad je bio mali, tako je zlatna, već ima 8 mjeseci. Naši u selu zdravi su svi i ne brine se ništa, samo se ti i Aca čuvajte. Dobra je zdrav i javlja se. U radnji aci pomažu naš Mikica i Dobra. Javljajte se češće ako znaš za nabav Bidosava javi. Aca i tebe grli i ljubi vaša sestra Dara D. Miševića, Radia Beogradska. 16848—8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. — Učtivo molim Društvo da me izvjesti da li je živ moj muž Milovan Žunjić, rezervni oficir, XVII. puka, I. bataljuna, II. čete, njega izvjestite da sam živa i zdrava i stanujem u Beogradskoj ul. br. 10, i da sam u velikoj krizi novčanoj, novac odmah da mi pošalje. Zahvalna Roksanda Žunjić, Valjevo. 16829-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. — Za Živorada Andrića. — Dragi Živko, tvoj oglaš od konca avgusta pročitala sam i karta sam dobila. Hvala. Budi dobar pa me uvijek izvještavaj o tvome i Radinom zdravlju. Mi smo Bogu hvala dobro. Gospodji Etelki položila sam danas tri stotine kruna za oktobar. Da li si pročitala, ja sam te oglašom izvjestila, da sam baba Djuki, majci Ace Djokića, položila 146 kruna, tvojoj sestri Zori 600 dinara i gospodji Etelki 300 dinara za septembar. Kada budem mogla položiti gospodji Pere Todorovića novac i izvjestiti te. Tata je hvala Bogu zdrav, izvjesti Radu da ne brine. Ujka nam piše iz Austrije. Svi te mnogo pozdravljaju. Izvjesti me za sve poznate o kojima sam te pitala. Pozdravlja te grli i ljubi tvoja Stana. Valjevo. 16830-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. — Molim izvjestite Jovana Radenkovića, pišara štaba kombinovanog odreda, da smo poslali novac od Srete primili. Mi smo svi zdravi. Ljubica Radenković, Avalska ul. 13. 16843-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. — Za g. Mitu Mihajlovića, „Vlašce“ i g. Zafira Stankovića. — Učtivo vas molimo, zauzimate se da nam se što prije pošalje izvjesna suma novaca akonto našeg primanja, jer smo sa roditeljima u oskudici. Mnogo se u vas nadamo da nam nećete molbu odbiti. Uvijek vam благодарим i poštuju vas: Jelena Boškovićeva, Bitoljska ul. br. 62 i Anđelina Dimitrijević, Takovska ul. br. 31, poštanski činovnici glavne beogradske pošte. 16844-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. — Molim Crveni Krst da me izvjesti da li je živ moj muž Ljubomir Nikolić, obveznik 4. čete, 3. bataljuna, VII. puka, III. poziva, dunavske divizije. Anica Nikolić iz Drazeva, sreza posavskog. 16845-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. — Molim Crveni Krst da me izvjesti da li je živ moj sin Milutin Janković, vojnik II. čete, III. bataljuna, VII. puka, dunavske divizije, I. poziva, koji je bio teško ranjen na Drenovačkoj adi pri povlačenju srpske vojske, a do sad se nije javio. Lena Janković iz Guberevaca, sreza kosmajskog. 16846-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. — Za gospodju Kosaru Cvetković. — Najljepše vas molim gospodjo, poradite gdje treba, da mi se na račun moje plate pošalje novčana pomoć, jer sam sa dječom u oskudici. Poštajte vas i unaprijed blagodarim Vera M. Tasić, zvanik železničke direkcije, D. B. Jmanska ul. br. 33, Beograd. 16855-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. — Učtivo molim Crveni Krst da mi pošalje novčanu pomoć, jer sam u velikoj oskudici a stara sam 70 god., jedinca sina izgubila u ratu koji bi me pomogao. Unaprijed blagodarim Ljubica Djordjević, udova, Ratarska ul. br. 70. 16855-8

G. DRAGOLJUBU RADOJLOVIĆU, Zeneva. — Dragi Dragoljube! Moja dađa i ja primile smo tvoje posljednje karte, hvala na sjećanju, ne zaboravi nas i u buduću. Jela je još u postelji, bolje nije ništa; sa Acimom je često obilazim. Dragica je zdrava, Jelisa-veta a tako isto i Marica sa dječom. Molim te budi dobar, te pošalji ovaj oglaš. Dragi Ješo! U posljednje vrijeme dobijamo često izvjestaja o tebi i djeci. Javljam te se češće i u buduću, jer ti znaš koliko sa dađa mnogo o vama brine. Mi smo svi zdravi. Pola će ostati zimus u N. Pazaru. Mihailo im se javio, ali novac nije poslao, a trebao je da pošalje. Brani javi preko srpskog postarstva u Petrogradu, da i on pošalje Zori pare, jer nam je nemoguće da ih mi novčano pomazemo. Mica je novac po drugi put primila kao i tetka Vasilija. Svi vas mnogo pozdravljaju i ljube a najviše tvoja sestra Bosa. I ti Dragoljube primi mnogo pozdrava od svih nas, voli te tvoja tetka Bosa Janić, Makenzijeva ul. br. 28. 16859-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. — Dole podpisata molim Društvo Crvenog Krsta da se zauzme za pomoć na ime mog primanja, jer sam u velikoj novčanoj oskudici. Zahvalna Društvu Sofija, udova Atanasija Milisavljevića, apelacionog sudije u penziji, Mutapova ul. br. 22. 16743-8

Gospodin STOJANU MARINKOVIĆU, hotel Metropol, Lausanne. — Stojane, molim te, kaži tati da smo 1560 kruna preko g. Pantića primili, da više ne šalje dok ne javimo. Sa mamom, Radicom i sestrama do bro sam i zdravo, on neka nas bar dva puta mjesečno izvještava o sebi i Draganu, jer svi a naročito mama mnogo brinemo. Ljuba Jovina moli tatu ako može da joj od plate njenoga muža pošalje ma i najmanju sumu za zimu, u oskudici je, a tako isto i kuma Krasojevića moli Dragana, da javi Žiki da joj se odmah javi i veću sumu novaca pošalje i redovno mjesečno da šalje, u velikoj je oskudici. Sa svima našima primi sa tatom mnogo pozdrava. Dara D. Stvanovića, G. Milanovac. 16872-8

G. CEDI PESICU, blagajniku, Nica. — Dragi Cedo! Ti si mene obradovao, a Bog tebe, hvala. Molim te Cedo razberi za djecu i javi im da mi pošalju novaca jer sam u velikoj oskudici s dječom Iskreno te pozdravlja, Mica Gačić sa dječom. Ratarska ul. br. 70. 16854-8

DRAGOMIRU K. PETROVIĆU, Vila Natchez Mr. Ivanff, Zeneva. — Poradi kod tvoga šefa da mi se pošalje novaca, jer sam u velikoj oskudici. Pozdravlja te tvoj prijatelj Lazar D. Stojković, Kralja Milana 43. 16849-8

GAJI DJORICU, Marselj. — Poradi da dobiješ vezu sa Milanom i javi mu, da mi pošalje novaca, jer sam u velikoj oskudici. Javi mom Anti da njegova mati nije kod mene od maja mjeseca. Unaprijed ti blagodarim. Pozdravlja tebi, tvojima i Anti. Lazar D. Stojković, Kralja Milana 43. 16850-8

STEVI ACIMOVIĆU, advokatu, Zeneva. — Molim izvjestite moga brata Dr. Milutina Jovanovića, da je naš otac odputovao, majka je bolesna, ali je hvala Bogu malo bolje, samo je mnogo brižna za ocem i bratom. Unaprijed vam lijepo blagodarim. Nada, lije Jovanovića u Trsteniku. 16847-8

Dr. RADMILO MILOŠEVIĆ, Rosiag, Je Cerisier, Lausanne. — Tvoje karte primih u skora. Hvala Bogu da ste svi zdravi. Joce davno nema, drukčije nemogu o Jovanci da saznam. No nadam se da je i za sad sa svojim dobro. U kućama dobro. Mami sam opširno pisala. Pera i Milorad neka odmah jave i za cijelu familiju, naročito za Leposavine opširnije. Tetka je u velikoj brizi. Recite Peri i Kostu da ne brinu, u koliko je moguće osigurati smo se za zimu. Djeca su zdrava i svi smo vas mnogo željni. Sve vole Mileva Janković, Zeleni Venac 11. 16839-8

CROIX ROUGE SERBE, Bureau de Renseignements, Rue Pierre Fatio No. 25, Zeneva. — Molim izvjestite moga muža Antonija Gavrilovića, poručnika, da sam dvije karte primila, da me nalazim u Beogradu zdrava sam kao i svi njegovi. Molim da mi se često javlja jer brinem mnogo za njim, to bih me mnogo obradovalo. Molim da mi pošalje novaca, mnogo mi je potreban. Pozdravljam ga i ljubim. Unaprijed blagodarim Milica A. Gavrilovića, Obilicev Venac br. 12. 16840-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. — Gospodinu Milanu Djordjeviću. — Novac primila i otmah zahvalila. Molim da me se i u buduću sjetite kako bi zimu sa djetetom provela i mogla nabaviti namirnice, jer nemam drugih sredstava za život. Ziyana, udova Steve Miličevića, Miročka ul. br. 8, Beograd. 16841-8

Gospodin JOVI JOVICICU, Zeneva. — Mnogo ti hvala na izvješću o svima našima. Molim te, javi Vasi, da smo slika, koja nas je mnogo obradovala, primili, novac smo također primili. Neka Vasa javi Miti da Vaji odmah novac pošalje, jer do sada nije ništa primila. Mama i Mika su zdravi i pozdravljaju sve naše. Mnogo te pozdravlja Zorka V. Lazarevića, Donja ul. br. 69. 16834-8

Gosp. JOVANU R. JOVICICU, Zeneva. Blagodarim na izvještanju za moga Tošu, kartu vašu primih, odgovorila sam, jeste li primili? Molim dostavite Toši sljedeće: Dragi Tošo! Veoma smo sretna kad čujemo da si zdrav. Pismo i karte primili smo i obradovani se. Ja sam zdrava, mama boluje od srca i vodene bolesti. Pisala sam ti tri karte, javi je si li primio. Čestitamo ti Krsto ime, želimo da nam budeš živ i zdrav. Javljam i mama. Vas gosp. pozdravlja Marija Anastasijevića, Požarevačka ul. br. 51, Beograd. 16835-8

Gospod. D. M. ŠIJAČKY, obere Felsenstrasse 6, St. Gallen, Schweiz. — Poštovani gospodine, vaša karta me je veoma obradovala. Mnogo vam blagodarim na izvještanju. Sadržinu saopštih gospodjici Miletić. Molim javite mome sinu, da sam presretna kad dobijem vijesti od njega. Bogu hvala. Neka mi se češće javlja. Ja sam zdrava koje želim i od njega čuti. Mnogo srdačno materinske pozdrave mu šalje, a vas po-zdravlja i poštuje. R. Markolesko, Kralja Milana 5. 16836-8

Gosp. DJORDJU MILOSAVLJEVICU, hotel Terminus, Zeneva. — Molim vas, budite tako dobri, saopštite mome mužu Peri Vučeviću, sljedeće: Pročitali smo sva tri njegova oglasa, primila sam sve njegove karte i ostalih prijatelja. Blagodarim svima na pažnji. Belov čika Steva primio je Petrovu kartu i mnogo ga pozdravlja. Tatina duša Vera mnogo se zaježala svoga tate i nebrojeno puta ljubi svog milog i dobrog tati-cu. Novac sam primila ukupno do sada 1860 kruna, sa petom pošiljkom u 468 kruna. Molim vas javite mi da smo izgubili našu dobru i plemenitu Jelu, prijatelj Milinu, pošaljite kratkog ali teškog bolovanja, umrla je i naša jedna Smilja. Iz sela mi nije niko dolazio. Čujem da se Dimitrije ženi, nika kćer Raje Rakića. Zamolite ga neka raspita za prijta Tocinog brata, Djoku Milovanovića, on je komesar u 13. puku, tomičke divizije i za Zivana Vujanovića, jer do sad se nije javio, neka mi po mogućstvu javi za sve njegove vojnike. Živko mi često piše, zdrav je, javlja mi da je saznao za Dragolja, da je zdrav u Českoj, a za Radoja još neznajući gdje je. Zamolite ga neka se i u buduću često javlja, da ne brinemo za njega. Od svijeta nas neka primi mnogo iskrenih pozdrava. Vas poštuje i blagodarim vam na usluzi Katarina P. Vučević, Valjevo. 16832-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. — Nikoli Bogića Stefanovića, upravnika beogradske centrale. — Poradite kod g. Rad-dojlovića i nadležnih da nam se pošalje od našeg primanja, jer smo u velikoj oskudici. Vojislava Radović, Gundulićeva ul. br. 11 i Zora Kravljana, Jadranska ul. br. 1, telefonistkinje beogradske glavne centrale. 16742-8

G. MIHAILU TADICU, predsjedniku suda, Zeneva. Molim poradite, da se i meni pošlje novac, jer ja do sada nisam ništa dobio, a u velikoj sam oskudici sa familijom. S poštovanjem vaš, Dušan Ognjanović, penzionar, Makenzijeva br. 11, Beograd. 16863-8

G. DUSANU ŠIJAČKOM, Obere Felsenstrasse No. 6, St. Gallen, Schweiz. Vašu kartu primila sam kojom me izvještava za moga muža na čemu sam veoma blagodarina. Imajte dobru pa i njega izvjestite, da sam i drugu pošiljku novaca primila, da sam sa dječom zdrava, kao i svi ostali, neka se češće javlja ako je moguće. Svi ga mnogo pozdravljamo i ljubimo. Unaprijed zahvalna Desanka Dragomira Djurića, Laudanova 42 ili 17. 16884-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Na osnovu dobivene karte od uprave Crvenog Krsta, kojom me izvještavate za moga sina Kostu Marinkovića, molim vas da i njemu izvolite dostaviti sljedeće: da mi se ako je moguće češće javlja, da novac za koji mu je javljeno još nisam primila, i da sam hvala Bogu zdrava i svi ga pozdravljamo. Emilija Marinković, Kosmaj-ska 44. 16883-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim vas lijepo dostavite g. Vasi C. Petkoviću, blagajniku ministarstva vojnog, sljedeće: Poštovani g. Vaso, molim vas da mi pošaljete, ako je moguće štogod od plate moga muža Milana J. Petrovića, rez. kapetana I. klase koji je u ovom ratu ranjen i kao ranjen zarobljen, jer sam u velikoj oskudici, pošto nemam nikakvog drugog prihoda. Unaprijed vam blagodarim i poštuje vas Jelena M. Petrovića, Stiška ul. br. 12. 16874-8

G. DUSANU JANKOVIĆU, apotekaru, Zeneva. Molim vas, pišite mome sinu Peri, da odmah izvjesti Dr. Petra K. Nikolića, sanitet. pukovnika, da mu se majka juče vratila zdravo u Beograd svojoj kući, a Dara sa svojom majkom da je sada u Požarevcu. Moga zeta Dr. Vladu P. Popovića da izvjesti da je Desanka sa Ratiborem zdravo u Valjevu kod svoje kuće i da kod nje naizmenice sjede njegovi roditelji i mama Kosara. Svi naši ovdje zdravi smo. Pera ako ikako bude moguće, neka upotrijebi odsustvo da završi svoje školovanje, a zbog toga, i zbog velike štete koju imamo, neka duva novac. Gospodji i vama srdačno pozdravlje od svih nas, uz blagodarstvo. Mihailo P. Jovanović, predsjednik Kasacije, Poslanička ul. br. 47, Beograd. 16803-8

MILORAD T. TADIĆ, Rue de la Synagogue 33, Geneve. Nedavno sam vam se javila oglasom preko novina, da sam dvije vaše karte primila. Jeste li čitali? Opet vas molim da pišete mome Pantelji da smo Olga i ja, kao i svi naši zdravi. Dolazak u Zenevu nam je nemoguć. Gorko se kažem što njegov raniji savjet nisam prihvatila. Zašto od njegove ruke još ništa ne dobih? Moje karte isposlane vama, nadam se da će te primiti. Javljamte mi o njemu, Peri i Vladi i poštom i preko novina. Mi se mnogo brinemo. Ana i Olga Pantelji Juršića, Poslanička ul. 47, Beograd. 16802-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Za Svet. Majznera inž. kapetana, Bizerta. Mili sine, tvoju kartu datiranu od počet. sept. u Bizerti, dobih prije 14 dana znam da znaš koliko sam osjećala, Bog je dobar. Danas dobih jedno prvo Ankino pismo datirano koncem juna u Zenevi. Biću neko vrijeme spokojna, sad oboje često treba da pišete preko Srpskog Crvenog Krsta u Zenevi. Ona piše da oboje vrlo dobro izgledate, ja želim što skorije fotografije. O mom dolasku tamo ili njenom ovamo, ne može biti govora, pazite na sebe, čuvajte zdravlje i pare. Ti bi mogao i to što prije malo i poslati a Anka ne zaboravi kome od prijatelja na pr. Jaši, da mi se pošalje što od mog primanja. Od oktobra prošle godine. Obadvojima sam poslala više karata Crvenog Krsta u Zenevi. Ljubi vas vaša mama, sestra Tana Majzner, Knjeginje Ljubice ul. br. 35. 16787-8

MIHAILU COLICU, Hotel Terminus, Zeneva. Blagodarim vam na izvješću o mome mužu Simi. Saznala sam od vaših Požežana izmirivati vašima. Simu izvjestite da sam mjesecu. Tu sumu sam dala vašoj majci. Ako je pak potreban novac mome mužu, vi mu dajte i dalje, a ja ću uvijek iste sume izmirivati vašima. Sim izvjestite da sam sa dječom dobro. Radnja obnavljam. Neka ništa ne brine. Neka se Sima izvjesti za ove: Djordja Kuzovića, i Tihomira Markovića iz Miličeva sela. Simu pozdravljamo svi, a vama toplo blagodarim, Ruža S. Stefanovića, Požega. 16792-8

G. JOVANU PREMOVICU, i STEVI ACI-MOVIĆU, Zeneva. Stevan M. Stojković, koji je odsutan, moli vas kao svoje dobre prijatelje da se zauzmete gdje treba, da njegova majka Leposava M. Stojkovića, učiteljica u penziji, Braće Nedica ul. 17, Beograd, do-bije štogod na ime svoje penzije, koju prima na blagajni okruga beogradske, poreska knjižica br. 241965, i na ime penzije svoga pokojnog muža Milana Stojkovića, učitelja u penziji, koja prima na blagajni Uprave Fondova, knjižica br. 466. Penzije nije primala od decembra prošle godine i nalazi se u velikoj bijedi sa njegovim najmladim bratom. U isto vrijeme srdačno vas pozdravlja i pita, zar ne možete njemu da izradite nikakvu novčanu pomoć kod Novinarskog Udruženja ili gdje na drugom mjestu. 16744-8

Gđji ELEONORI DIMITRIJEVIC, Solun. Draga Leonora! Primi od moje majke i mene duboko saučesće za izgubljenim tvojim dobrim Mitom. Mica Nikolajević, Makenzijeva ul. br. 7. 16868-8

G. MIHAILU TADICU, predsjedniku suda, Zeneva. Molim poradite, da se i meni pošlje novac, jer ja do sada nisam ništa dobio, a u velikoj sam oskudici sa familijom. S poštovanjem vaš, Dušan Ognjanović, penzionar, Makenzijeva br. 11, Beograd. 16863-8

Gđji JELENI ATANACKOVIC, Zeneva. Molim vas, draga kumo, da izvolite na-koj snaji Jelci i bratu Borivoju dostaviti ovo Čim saznadosmo za smrt našeg premilog Saše, pisali smo vam, a sada i ovim putem izvjavljamo vam našu neutešnu žalost za dobrim Sašom, delci sa vama najsrdačnije naš preveliki porodični gubitak. Potom, mila kumo, ako bi mogli javite nam adresu naše kćeri Ruže koja je u Nici, i izvolite dostaviti našem sinu Miloradu Nešiću telegrafisti pri Vrhovnoj Komandi, da odmah pošalje novaca svojoj ženi u Beogradu, jer joj je velika potreba. Srdačno pozdrav svima vašima od Rajne i Svetozara Nešića, Poslanička (Krunska) ul. br. 69, Beograd. 16754-8

M. ILE DOBRILA M. JEZDIC, stud. med. Lausanne, Montagibert Clair Fouer 2. Poštovana gospodjice, najučtivije vas umoljavam da javite sljedeće vašem rođaku Milanu Acimoviću. Dragi Milanel! Izvjesti g. Vojina da je Ilija Savić u Austriju na liječenje. Moj brat ranjen i u Nišu, ja sam u Koriju. Javi preko gospodjice Dobrile, sta je sa Savom? Ako nema novac neka zatraži od Milivoja ili od g. Ilije a ja ću im vratiti ili njihovim poslati. Neka uzme do 150 dinara, od koga bude uzeo i koliko ti mi javi i kome treba ovamo dja pošaljem. Pozdrav tebi i Savi. Mil. Peković. Vas gospodjice molim kad budete dobili odgovor javite preko „Beogradskih Novina“, na adresu O. B. strički, Vukašinovac. Ja sam iste pretplatio. Zahvalan M. Peković, Niš. 16759-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Za Milorada Kurtovića. Primila sam poslani novac, šalji i dalje. Mi smo svi zdravo. Jesi li kod Milojka, hoćeš li se moći lično javiti kao on. Mnogo pozdrava tebi i svima našima od nas sviju. Tvoja majka Katarina Kurtović, Obilicev Vijenac 4. 16769-8

MILOVANU LAZAREVICU, Hotel Terminus, Zeneva. Molim učtivo po mogućstvu za što skoriji izvještaj ovim putem o: Miloradu, Djakoviću — Vučeviću iz Prkosave opština venčanska posljednji regrut 7. puk. okr. komande, bio je zajedno sa Filipom sinom Dragomira Milenkovića, iz Venčana i o Miloradu Radovana Milenkovića iz Venčana vojnik dunavske bolničke čete. Blagodarim i pozdravlja Milojko P. Savić iz Venčana. 16899-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Za Mihaila Bokonića. Novac u sumi 533.90, koje si mi poslao primila sam, na čemu ti mnogo blagodarim. Juca te moli da i njoj pošalješ. Pozdravlja te tetka Mara D. Jovanovića, Resavska ul. br. 1. 16761-8

VLADI JOVANOVICU, sekretaru glavne kontrole, Zeneva. Dragi Vlado! Primila sam prije 8 dana 152 kruna. Zdrava sam, javljam se češće. Postaraj se za Miru. Kuća mu je zauzeta i nikakvog prihoda nema. Moli te Mica da uzme od željezničke direkcije njegovu platu koju od oktobra 1915 nije primio, i da mu pošalješ na adresu: Mihailo Bogdanović, biv. šef stanice braće Nedica 17, Beograd. U velikoj je oskudici. Srdačno te pozdravlja tvoja Danica Jovanovića, Resavska br. 1. 16760-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim društvo, da mi na račun moje plate i penzije, koje sam primala na blagajni željez. Direkcije, pošalje novčanu pomoć, jer sam sa djetetom u najvećoj oskudici. Unaprijed blagodarim, Jelena A. Stojković, Dubljanska ul. br. 33, Beograd. 16864-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Za g. Vitora Krstića, sreskog načelnika. Primila sam tvoju drugu pošiljku 205 kruna. Jednu sam pošiljku poslala Zori. Svi te mnogo pozdravljaju i blagodarim. Ljube te tvoje sestre i majka Katarina Krstića, Janičeva ul. br. 10. 16866-8

G. DRAGICU SOLDATOVICU, Zeneva. Molim poradite, da se i meni pošalje pomoć, jer sam star i u velikoj oskudici. Vaš poznizi Rista Novaković, služitelj Ministarstva Financija, Laudanova ul. br. 64, Beograd. 16861-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Najučtivije molim Crveni Krst, da poradi kod Uprave Fondova, da nam se u ime naše penzije pošalje što veća suma novaca, jer smo u velikoj oskudici. Penziju nismo primili od oktobra prošle godine. Julka L. Simić, Hadji-Ruffinova ul. br. 14, i Jelena M. Jevdjenijević, Baba Višnjina ul. br. 39. 16860-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Za g. Djoku Arandjelovića. Novac u 482.90 kruna primila sam. Mnogo blagodarim na pažnji i sjećanju sa dječom, Ruža Arandjelović, Braće Nedica 4. 16859-8

G. MIHAILU TADICU, Zeneva. Dobila sam 480.20 kruna. Hvala na usluzi. Pozdravlja Kruna Acimović, nastavnica ženske gimnazije. Smiljančevića ul. br. 36. 16885

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Za Raju Z. Simića, trg. iz Palanke. Dragi Rajol! Javljam nam se češće da ne brinemo o tebi, ti za nas nemoj ništa brinuti, mi smo hvala Bogu svi živi i zdravi i samo molimo Boga da nam se ti živi i zdravi vрати. Zivana, Ljubica, Dragica, Balke i ostala djeca mnogo te pozdravljaju, grle i ljube. Od Crvenog Krsta primili smo deset kruna kojima nas izvještavaju da si nam živ i zdrav. Ako ti treba para javi nam da ti pošaljemo. Javi nam se preko „Beogradskih Novina“. Svi te grlimo i ljubimo. Zahvalan Zivojin Simić, trg. iz Palanke. 16758-8

MILUTIN K. PROTIC, student, Zeneva. Molim te, Milutine, piši Žiki da mi redovno novac šalje. Od g. Mitrovića primila sam hiljadu dinara. Sa dječom sam zdrava. Čuvam kuću Milevinu. Dobri piši, majci pare da pošalje, a ti zamoli gdje treba, da se i mojoj majci pošlje na račun penzije. Adresa: Perka Brajević, Kragujevac, Beogradska ul. br. 3. S pozdravom, Danica Stojić, Bircaninova ul. br. 7, Beograd. 16881-8

JOVANU ŽUJOVICU, Zeneva. Uvaženi gospodine! Velika blagodarost za poslani novac. Molim nastanite, da mi se i ostala ušteđa što prije pošlje. Sa odličnim štovanjem Mih. P. Milošević, učitelj, Kosančićev Venac 10, Beograd. 16880-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU i g. Stevi Acimoviću, Zeneva. Molim izvjestite moga sina Aleksandra Stojanovića, artiljeriskog majora, da sam novac tri put primila, i da mi opet pošlje. Molim za direktnu vezu s njim. Unaprijed zahvaljujem, Spasa Stojanovića, Poslanička ul. br. 20. 16885 g-8

Gđji RUŽI A. POPOVIC, Zeneva. Poštovana gospodjo! Molim Vas pošaljite mi koliko možete novaca na ime moje učiteljske penzije, koja je mjesečno 54.78 dinara, a nije primljena od prošle godine. Molim Vas učinite mi to ako možete. Dvije su mi kćeri skoro umrle, jedva izlazim na kraj sa šestoro djece. Poštuje Vas, Latinka Ilić, Studentska ul. br. 24, Beograd. 16879-8

G. NIKOLI JELICICU, Zeneva. Za Miloša Stankovića, narednika I. četa, II. bataljon, XI. peš. puk Sumadijske div. Molim Vas javiti mi šta je sa p. poručnikom Radmilom, da li je živ i zdrav. Novac neka mi pošalje. Blagodarim, Mica Hristića, Kočina ul. br. 57. 16876-8

CROIX ROUGE SERBE, Geneve. Najučtivije molim Croix Rouge Serbe, da izvoli izvjestiti moga muža Dragomira A. Djurića, rezervnog peš. poručnika, II. čete, IV. bataljona, VII. puka, I. poziva, da sam drugu pošiljku novaca primila, da smo svi zdravi i mnogo ga pozdravljamo. Desanka Drag. Djurića, Laudanova ul. br. 42, a po novom broju br. 17. 16882-8

CROIX ROUGE SERBE, Geneve. Molim lijepo dostavite mojim sinovima Milanu i Ojoki Petroviću, da njihove karte dobijam i na iste odgovaram. Zdrava sam. Mati Anka Petrović, Balkanska ul. br. 14, Beograd. 16837-8

MEVORAH ZUNANA, Zeneva. Rue de Vileroa, Nr. 1. Čudi me da ti ne primaš naše karte, kad ti mi šaljem. Slike smo primili preko Crvenog Krsta. Ako se sestra nalazi tamo pozdravi, ako nisi dobio izvještaj od Mike, adresa je ta: Mica Zunana, Aschach, barake 21, Grupe Nr. 19.349. Samuilo Zunana, Vatrogasna ul. br. 23. 16838-8

G. NIKOLI PETROVICU, konzulu, Zeneva. Vašu pošiljku primila sam sa zahvalnošću. Molim postarajte se da što prije dobijem iz blagajne Min. Spoljni Poslova. Novac utroših na djetinju bolest, zima nastaje, trebam drva i namirnice a novaca nemam. Zivana udova Steve Miličevića, Miročka ul. br. 8, Beograd. 16842-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim Vas izvjestite moga muža Radovana Vičića, narednika III. čete, IV. bataljona, V. puka, III. poziva, Drinske Divizije, da sam preko Vas dobila izvještaje o njemu, i da sam ja sa dječom dobro i zdravo, a Radovana i Božidara Mašića, računospitača, Moravske Divizije II. poziva pozdravljamo, a vama blagodarimo. Kristina Kadovana Vičića, iz Valjeva. 16824-8

G. DRAGOLJUBU RADOJLOVICU, Zeneva. Primio sam i drugu pošiljku. Hvala vam. Molim vas za izvještaj o mom zetu Mihailu Lukiću apotekaru iz Požege prema mome oglasu odštampanom u br. 215 „Beogradskih Novina“. Pozdravljam vas. Najdan Jovanović, Beograd, Miloša Velikog ul. 80. 16700-8

PERI KUSAKOVICU, Zdravi smo što i tebi želimo. Jeli sam poslala poštanskom uput. novac na Draginu adresu i to odmah kad si mi javio. Danas mi Dragin javlja da su novac dobili, prema tome izlišan je oglas Nikolin da se urgira za novac naročito kad ti javlja da je tri pošiljke dobio. Molim te u buduću ne šalji novac za druge. Javi mi za sliku gdje da pošljem. Javi se češće da ne brinem. Tomča mi nije ništa poslao i ako sam tražila. Mnogo te ljube djeca i tvoja Zorka Kušaković, Knjg. Ljubice 34. 16705-8

MAURICE A. LEVY, Baron, Zeneva. — Čudi me da nemam nikakav odgovor od vas na ovaj oglaš od prije Ruschana. Javi mi molim te kako ste tamo. Ovdje kod nas hvala Bogu sve dobro i nebrinite ništa ni o čemu. Tetka Klara sa dječom mnogo vas sve pozdravlja i moli te da pišete gosp. Milanu Gmizoviću u Solun sljedeće: Veliko vam hvala na vašem sjećanju, javljam vam da smo svi hvala Bogu zdravi u Beogradu, i želimo vama također dobro zdravlje i svako dobro. Vaš g. otac nalazi se živ i zdrav u Nišu, koji vas mnogo pozdravlja. Mi, familija Tajczak, pozdravlja vas kao i sve vaše najiskrenije. Tebe Buki mnogo pozdravlja i grli tvoj Jozef Levy, Zmaj od No. čaja br. 3. 16708-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Odbor Srpskog Crvenog Krsta u Kragujevcu, moli da dostavite:

Jovi Premoviću, Geneve. Jako se obradovao sa djecom, kad pročitaš vaš oglas, iz koga vidim, da moj muž Vojislav Budjevac pita za mene i djecu. Izvjestite ga, da sam sa djecom zdrava, da mi novac pošalje. Dva puta pisah oglas preko ovih novina i masu karata. Molim da se ovim putem stalno javlja. Neka izvjesti šta je sa Josifom Vidinom. Ostajem vama blagodarna, Voju pozdravljam sa djecom. Mileva Budjevac. Fialova 36.

Gospodji Desanki Dj. Arandjelović, Place du cirque 3. Geneve. Penziju ne primam od 1. novembra 1915. g. Mjesečno 281.18. Za 19 mjeseci iznosi 2609.70 po odbitku procenta. Na ovu sumu uzmi gdje bilo bar 500 k. da nešto zimmice spremim a posle ako što može mjesечно, šalji preko Wiener-Bank Vereina. Ja 11 mjeseci iz kuće ne izlazim, zbog bolesti Anke Javi kako Djoka i Radoje. Pozdrav Ranko Arandjelović, Jovanova br. 44.

Bureau de Renseignement. Rue Pierre Fatio 25. Geneve. Molim dostavite mome sinu Dragoljubu Markoviću, inženjeru, Geneve, Dragi sine, novac u tri puta preko Wiener Banke 508 kruna primila sam. Od Djoke Mihailovića 250 kruna, obećao mi i ostatak dati; Od Milutina Simića 200 kruna. Bojadžić mi ne može dati. Ako je moguće, bolje šalji ti preko Wiener Banke. Zdrava sam. Karte sam primila i molim te javljaj se češće. Pozdravlja te mati Živka. Crkvena ul, 37. Kragujevac.

Jovanu Premoviću, Geneve. Molim lijepo dostavite dobriku Milovanoviću rezervnom pješadijskom poručniku. Kod kuće su mi svi zdravi i dobro. Majka Jana, sinovi Milovan, Milosav, Miodrag i Gospava. Za nas ništa ne brini. Ako možeš pošalji novac. Izvjesti nas odmah za: Vasiliju Milovanovića, Cedomira Milovanovića, Budimira i Maksima Stojanovića, Cedu Radivojevića, Cedonirca Mijajlovića, Svetozara Srećkovića, Stanisava Babića, Marka Androvića i njegovog sina, Aleksandra Gavrilovića regruta, Dragoljuba Pavlovića regruta iz Cvetojevca. Tvoj pašenog Milan Srećković kod kuće. Ne brinite za nas. Pozdrav od pašenoga Milana i tvoje Stanice — Desimirovac, Kragujevac.

Živojinu Zlatiću, narod. poslaniku. Nica. Podaj za moj račun sinu Dragutinu Ilića (ćika Drago) koji se sa njim nalazi u Nici g. Marku Iliću kruna 200 i mene izvjesti o tome odmah. Takođe i gosp. Marko neka izvjesti odmah njegove ovdje a i mene izvjesti, da ja tvojima dam tu sumu. Prijateljski te pozdravlja tvoj Boranijašević.

Jovanu Viktoroviću, komandantu Bregalničke divizije i Zariji Iliću, višem intendantu. Moj muž Petar Stefanović, računospitač, umro novembra pr. god. u Kragujevcu, pošaljite mi novac koji bi mu pripadao. Danica Stefanović, Kragujevac, Viteška 1.

Dr. Darinka Krstić, Novi Pazar. Iz vaše karte vidimo, da naše ne primete. Ako redovno čitate „Beogr. Novine“, mogli ste u broju od 28-IX pročitati Leposavin izvještaj, koji nam obećava skoro vidjenje. Zašto ne dodjete malo na odsustvo. Pozdrav Bosna.

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. — Odbor Crvenog Krsta Kragujevačkog moli da izvjestite jesu li živi i gdje se nalaze:

Sava Matić, 1 četa 3 bataljon 2 odsek. Blagodarna Milica Matić, Veliko Šenje, Kragujevac, Slepak.

Dragomir Raković, pisar Ministarstva Prosvete i rezervni narednik pri poslednjem odbrani šumad. diviz. Tako isto i za Savu i Vojislava Rakovića, djake, koji su s ocem otišli. Blagodarna Milka Raković, Madžarska 22.

Stepan Ilić, iz Opornice, komordžija pri štabu šumad. diviz.

Sreten Ilić, iz Opornice 9 baterija 2 poz. šumad. diviz. i sinovac Milan Ilić iz Opornice, dječak od 17 god., otišao sa stricem Milisavom Ilićem iz Opornice, obveznik pekarske čete šumad. diviz. Blagodari Ljubica Ilić, Opornica, Kragujevac.

Djordje Tošić, podnarednik-muzikant iz Skoplja „Vardarska Divizija“, koji se ni do danas nije javio. Jula Tošić, Moravska 3. Kragujevac. A 964-8

M-me Joka J. Obradović, Vrnjačka Banja. Veoma brinemo, jeste li u oskudici. Javljali smo se više puta od smrti našeg dobrog ujka Steva. Moji sinovi žele da se sa ujka Jocom useliš u njinu kuću: Knjaginje Ljubice ul. No 28 i tamo ostane dogod rat traje. Ako vam je preostalo novaca našeg, smatrate za svoje. Mnogo svi pozdravljamo i tebe i ujka Jocu, i žalimo sa vama zajedno dobrog našeg ujka Stevu. M-me Hristina Petrović-Lounievitca, Alpenstrasse No 7. Zürich. A 972-8

Dr. Danilu Markoviću, Bern. Tvoje karte i pisma dobijam vrlo često, to mi je najveća radost kad vidim da si ti dobro. Vidim da mnogo brineš o nama i veliš da naša pisma ne dobijaš, — ja ne znam uzrok tome. Vrlo fotografiju nismo dobili. Tata ti je vrlo često pisao od prijete dva mjeseca, a od tada ja sam ti pisala. Ne brini za nas ništa, tati je sada mnogo bolje. Mima je sa djecom zdrava, tako Kata i njeni. Za Selakovića šta znaš javi. Grlu te tvoja mama Anka M. Markovića, Užice. A 973-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Dvije oase karte, u kojima se javlja za mog sina Cvetka Krstića iz Klinaca, sr. i okr. valjevskog, narednik 3 poz. drin. diviz., dobio sam. Blagodareći, molim vas da ga izvjestite, da smo mi svi kod kuće i kod Svetozara zdravo. Neka javi šta je sa Aleksandrom. Mihailo nije kod kuće. Mi mu vrlo često pišemo, ali ne odgovara. Blagodaran Milan Krstić iz Klinaca. A 974-8

Srpski Crveni Krst, Geneve. Molim javite mome sinu Milivoju Crvčaninu, svešteniku — Chateau de Piana, — Corzika, da su njegovi u Kraljevu i Milanovcu zdravi. Moli ga majka da joj se javlja češće i da joj pošalje novaca u Kraljevo, potrebno je, i pozdravlja ga majka Živka Crvčanin, Kraljevo, Keiser-Wilhelmstr. 54. A 976-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Odbor Srpskog Crvenog Krsta u Kragujevcu, moli da dostavite sljedeće:

Dušanu Jakševiću, vojnom apotekaru na Krfu. Mila naša djeca: Duško, Ničo, Rajko i Aco, presrećni smo što smo vaše karte dobili. Molimo Boga da vas kao do sada čuva. Cuvajte se i pazite na vaše zdravlje. Brinemo što nam se Stojan do sada nije lično javio. Javljajte se češće jer ta nas vijest još jedino održava. Za nas ne brinite, mi smo zdravo i dobro. Na-ov dobroj tetka Mici i teča Simi, Anki i Vasi smo veoma blagodarni na izvještajima i pažnji prema vama. Lukica je zlatan, jednako uke i tatu pominje a i Jova je divno dijete. Svi vas pozdravljamo i ljubimo, vaša mama i tata.

Dušanu Jankoviću, apotekaru, Route de Chene, Geneve. Ceniću vaš trud, moleći vas da dostavite sljedeće mome bratu Vladi Andjelkoviću: Vasine 3 karte dobih, kao i tvoju. Novac šalji te. G. M. Mik, Milisav, apotekarica novac ne mogu dati. Voja nije kod kuće a Kosa i djeca kod nas. Majka očajna za Boškom. Vlado i Vaso, mnogo vam hvala na vijesti o Radmilu. Bejasmo očajni, naročito mama. Beskraino ču biti blagodarna ako dalje izvještavate. Molimo ga, sebe da čuva i piše nam. Bogu se molimo da nam ga čuva. Milorad je zdrav sa svima nama. Mnogo vas pozdravljamo svi, Koka Sabovljević, Desa Djordjević, Kosmajka 20. Kragujevac.

Dr. Ježi Žujeviću za Vladu Protića, Geneve. Sve tvoje karte dobih. Ti i Toma ne brinite za svoje. Zdravi su, uvijek smo zajedno. Pola odlično izgleda. Mole vas Kaja i Draga. Da im se lično javite, one su u starom stanu kod Krena, Tebe i Tomu mnogo pozdravljamo. Mica Fialka, Kosmajka 21. — Sretni smo da nam je Rada zdrav. Vama velika blagodarnost. Molimo ga sebe da čuva, da nam se lično javi gdje je i na kojoj dužnosti. Vas iskreno molim izvještavajte nas i dalje. Mi smo svi zdravi sa Miloradom. Njemu mnogo poljubaca, vama i prijatelji Tomi pozdrava, vaša prija Desa Djordjević, Kosmajka 20.

Dragoljubu Bojadžiću, Geneve. Molim vas izvjestite moga muža Voju Aksentijevića, abadžiju iz Kragujevca, da sam sva njegova pisma i karte dobila, da se Aca javio, a da smo svi ostali kod kuće zdravi i dobro. Unaprijed zahvalna, pozdravlja vas Stana Aksentijević.

Žiki Cvetkoviću, komesaru, 4. poljska bolnica, šumad. divizije I poziva. Pošalji odmah 100 kruna, u buduće mjesечно koliko možeš, u velikoj sam oskudici a novac niko na zajam ne da. Olga, Svetosavska 15. Kragujevac.

Stevanu Tasliću, art. majoru. Djeca vrlo dobro, primili tri karte od Miše, pisali mnogo puta, svaki dan smo zajedno, ne brini. Na račun moje penzije ili kako možeš pošalji 1000 kruna.

Nikoli Uzunoviću, rez. kapetanu. Cuvaj zdravlje za tvoje mile, kao što i oni žive za tebe. U Jagodini Nišu i Aleksincu svi zdravi. Djeca napredna. Soja i Rinka oporavljaju se. Tvoj i Antin izvještaj preko novina, Žikine i Micine karte primamo, pišemo često. Neka Sveta i Anka šalju svojima novac, ti primi na račun moje penzije 1000 kruna i pošalji mi. Sveta neka vodi računa o Živojinu Ljubomiroviću iz Beloševca. Javljajte se češće. Mnogo srdačnih pozdrava svima od svijui. Izvjestite nas jesu li živi i zdravi: Milorad Jovanović iz Kragujevca, djak-podnarednik 13. p. puka štab I. poziva i Sava Avramović, redov telegrafskog odjeljenja šumad. divizije I. poziva, njihovi zdravi i brinu što se niko ne javlja. Vičentije Jovanović, Cetinjska ul. br. 14. Kragujevac.

G. Milanu Djordjeviću, Geneve. Hvala na izvještaju. Karte dobila, jednu jula a drugu prije neki dan. Javite Boži da smo zdravi, djeca porasla, starije dve idu u školu. Za nas neka ne brine, samo sebe da čuva. Majka u Cačku dosta slaba, neka joj pošalje novaca, po mogućstvu i meni. Božu pozdravite mnogo. Djeca tatici ljube ruku. Vama još jednom blagodari i pozdravlja vas Milka B. Zagorčića. A 937-8

G. Jovanu Premoviću, Geneve. Molim vas lijepo dostavite Milanu Maksimoviću, trgov. iz Beograda, sljedeće: Dragi Miko, primila sam tvoje dvije karte. Veoma se radujem kad si zdravo. Novac mi nije potreban. Ja sam sa dadom i djecom zdravo. Jovo mi se javio preko Crvenog Krsta kartom. Molim te ako ti je moguće izvjesti ga da smo zdravo i dobro. Pozdrav od svijui. Kina Djajić, Užice. A 978-8

G. Jovanu Premoviću, Geneve. Molim vas lijepo dostavite Milanu Maksimoviću, trgov. iz Beograda, sljedeće: Dragi Miko, primila sam tvoje dvije karte. Veoma se radujem kad si zdravo. Novac mi nije potreban. Ja sam sa dadom i djecom zdravo. Jovo mi se javio preko Crvenog Krsta kartom. Molim te ako ti je moguće izvjesti ga da smo zdravo i dobro. Pozdrav od svijui. Kina Djajić, Užice. A 978-8

G. Jovanu Premoviću, Geneve. Molim vas lijepo dostavite Milanu Maksimoviću, trgov. iz Beograda, sljedeće: Dragi Miko, primila sam tvoje dvije karte. Veoma se radujem kad si zdravo. Novac mi nije potreban. Ja sam sa dadom i djecom zdravo. Jovo mi se javio preko Crvenog Krsta kartom. Molim te ako ti je moguće izvjesti ga da smo zdravo i dobro. Pozdrav od svijui. Kina Djajić, Užice. A 978-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Geneve. Odbor Crvenoga Krsta Kragujevačkog moli da dostavite sljedeće:

Jovi Premoviću, Genf. Poštavani kume, molim vas dostavite Spiri sljedeće: Mili naš tatic, tvoje dve karte dobili smo i oglase čitali. Mnogo smo se obradovali što ste ti i bata zdravi. Što me upućuješ na gospodu: Djoku Mihailovića, Stefanovića, Bojadžića, kum Ristića? Oni mi ne mogu novaca dati. Gospodin Sima dao mi je 400 dinara na račun Dragutinov. A ti se sporazumi s gospodinom Dragutinom, koliko može da mi daje gospodin Sima mjesечно. Ti i gospodin javite gospodin Simi. Spasa te moli, da dostaviš Radosavu, da je primila 150 kr. i 50 filira i nek joj šalje redovno. Takođe Steva Vasiliji, novac im je potreban. Afrodita te moli javi Djoki, da su svi zdravo, djeca su dobro a mali Koča raste i skoro će da prohod. Neka se javi češće da ne brinu mnogo za njega i majku. Mi smo svi zdravi, milog taticu i batu ljube i grle: mama, Desa, Brana, Olga i Rade, vama blagodari vaša kuma Kosara.

Jovanu Premoviću, Geneve. Najpokornije molim, da me izvjestite za moje sinove Branislava Jovančića, pješadijskog majora XIX puka. Jovana Stefanovića, Jovančića, vojnog šofera, oba iz šumad. divizije. Milivoja Jovančića, art. podporučnika štaba moravske divizije. Milutina Jovančića, regruta 1896 i zeta Savu A. Stanislavljevića, rezervnog podporučnika šumad. divizije. Za Branislava i Jovana čula sam rđjave glasove, te vas molim ma šta o njima saznali javite mi. Do vijeka će vam biti zahvalna brižna mati Milica Mih. Stefanovića — Jovančić, Turška ul. br. 13, Kragujevac.

Svetozaru Milojkoviću — Gradištanu, Geneve. Lijepo vas molim javite mome mužu Eduardu Voldrihu, da sam kartu koju je preko vas, pre dva mjeseca pisao dobila. Javite mu da sam sa djecom sasvim dobro, neka se češće javlja. Ujedno vas molim sestru Mihailu Cukavca inženjerskog poručnika da je na moju adresu izvjestite da li je živ i gdje je. Pozdrav Mica Voldrih.

Bogosavu Kovačeviću, računospitaču glavne kontrole. Oglas sam pročitala. Iznenadjuje me da o nama ništa ne znaš. Ja, Slavka i majka smo zdrave u Kragujevcu, ne brini ništa za nas. Srdinova žena mi novac ne da. Raspitaj i javi za Srećka Dragutina Djokića i Bogoljuba Dragutina Jevtića, narednika V puka drinske divizije. Jesu li živi i zdravi? Pozdravljaju majka Zorka i Slavka.

Ruži Stankoviću, medicinarici Geneve. Draga Ružo, budi dobra i pošli Milojubov ovaj oglas: Dragi Ljubo, iz „Beogradskih Novina“ vidimo, da ste nam do sada poslali 1010 kruna. Od toga novac smo dobili malo više od pola. Prvi put dobismo 216 kruna. Drugi put preko gospodje Lukić 214 kruna i treći put 145 kruna. Gledaj ako možeš što da učiniš za taj novac što nismo dobili. Svi smo zdravo. Ljube vas, mama, Zora, Andja, Ruža i Duško Mišić.

Gospodinu Josifu Jovanoviću, Geneve. Za Vojina Radosavljevića, pukovnika. Gosp. Josifov oglas od 3. oktobra pročitala. Na Vojinov oglas odgovorila oglasom. Odgovor nisam dobila. Nekoliko karata dobila sam preko Crvenog Krsta. Odmah sam odgovorila koncem mjeseca avgusta i primila dve pošiljke od Pester Commercial-Banke 1364 kruna i od Wiener-Bank-Verein-a 410 kruna. Hvala. Molim te šalji i u buduće redovno. Svaki prijem javi preko novina. Javljaj se često. Kako je Dušan i Caca? Pozdrav svima, vole te tvoji Olga i Dragan, Kragujevac.

Miti Radovanoviću, Geneve. Molim vas dostavite Dragoljubu Iliću podpučkovniku: Svi smo dobro i zdravo. Ako možeš lično nam se javi i izvjesti nas za sve naše. Pozdrav Julijana Ilić.

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Geneve. Kragujevački Crveni Krst moli za izvještaj o: Miloradu Tasiću, obvezniku 3 četa 3 batalj. 11 puk 1 poziv.

Vojislavu Tasiću, regrutu 1896 god. Blagodari Savka Tasić, Zicka, Kragujevac. Dušanu Panteliću, iz Drače, regrut 1896. godine.

Milentiju Nikoliću, iz Blaznave redovu IV čete IV bataljona V prekobrojnog puka kombinovane divizije.

Milošu Mićkoviću, iz Grivca, obveznik druge baterije teške haubice niškog odreda I poziva.

Milošu Mariću, telefonistu XIX kadrovačkog puka. Blagodari otac Radoica Marić, Mala Vrbica, opština šenjska Kragujevac.

Vojinu Tanasijeviću, pješad. kapetanu I klase VII puk ili V prekobrojni II poziva, njega izvjestite da sam sa djecom zdrava. Blagodari Zorka Tanasijević, Prnjavor, Kragujevac.

Dragoljubu Gavriloviću, obvezniku IV čete I bataljon XIX puk I poziv.

Dragiši Gavriloviću, IV baterija II divizion III armija.

Milajlu Gavriloviću, IX baterija IV divizion municiona kolona I poziv, sva troica iz šumad. divizije. Blagodari otac Živojin Gavrilović, Ovsiste, Kragujevac. A 982-8

Strahinju Dj. Popoviću, adv. iz Užice, izvještava snaju Olgu M. Popoviću — Pariz, da je zdravo i dobro u Užicu, a svi ostali su u Dobrinji zdravo i dobro. Milija je u Užicu, raste i napreduje. Bio je u Beogradu i obilazio strinu Jelisavetu. Kartu Olginu primio, i moli za izvještaj za Dr. Mišu i Boru šta bude znala. A 977-8

Jovan Premoviću, Geneve, 3545 Case M.B. Blagodarim na izvješću za Božu, Radenka, Tihomira, Dimitrija Borovnjaka, Milutina, Milivoja Pavlovića, Mihaila Miloševića, Radisava i Mijaila Jokovića. Molim izvjestite ih: da su svijui njih familije zdravo i dobro, da se oni opet javu često i da Radisav javi za Milana Kovačevića. Poštovatelj Dimitrije Joković, Brezna, Gor. Milanovac. A 979-8

Jovanu Premoviću, Geneve, Gase 3545 M. B. za Dragoslava Stojadinovića, advokata. Veoma smo ti zahvalni na izvješću. Radujemo se što se dopisuješ sa našima, izvjesti ih da smo zdravo i da ih molimo da nam po mogućstvu pošalju svi fotografije preko tebe. Mi smo u Užicu. Od Dušana primili smo 314.25 kruna. Više neka ne šalju. Tebe i sve naše srdačno pozdravljamo. Olga i Jelena, Užice. A 980-8

G. Miti Radovanoviću, Geneve — Schweiz. Molim raspitajte za mog sina Slavka Lazarevića, podnarednika 3. bater. haub. grads. odreda, 2. grupa modela 97 god., koji je otišao sa srpskom vojskom, pa mi se do sada nikako nije javio. Ja sam već za njega raspitavaj i kartama i preko novina, pa nikakva odgovora. Molim, vi se respitajte, biću vam uvijek zahvalan. Vaš Petar Lazarević, kafana „Herkules“, Ribnica. A 981-8

LEONIDI SOLAROVICU, Krf. Molim vas zete, javite mome advokatu g. Kostu u A. tini, da mi što prije od mojih novčanih primanja, akonto pošalje novaca, jer sam ostala bez istih, a potrebe su velike. Od njega je samo novčana pošiljka u julu primljena. Kažite mu da je odavde nemoguće pisati mu. Izvjestite Stevu i moga Djoku da smo svi zdravi, kao i sva djeca, a i mali Voja se oporavio, i da ih mnogo pozdravljamo i sretni smo što su oni dobro. neka se češće javljaju. Poslatu uputnicu 308 kr. za Ljubicu primila sam. Steva neka pošalje Ljubici bar 1000 kr., pošto su izdaci veliki. Danica je zdrava, javlja se često. Vas i sve naše mnogo pozdravlja Kosara Kovačić. Zeleni Venac 9. 16727.8

Gospodinu JOVANU PREMOCIJU, Ženeva. Molim, dostavite sljedeće Miliji Lukoviću, učitelju, Krf. Milija, molim te poradi, da Darinka Piperin, učiteljica iz Beograda, dobije otuda što prije novac od njenog primanja, koji joj je veoma potreban. Najljepše ti blagodari, a adresa: Darinka Piperin, Baba Višnjina 40. Ja sa djecom zdrava. Sve pozdravljamo. Danica Luković, Kursulina 44. 16728.8

Gospodinu PETRU MLADENOVICU blagajniku Uprave Fondova. Čast mi je umoliti vas, da mi što prije pošaljete što veću sumu novaca na ime neprimljene penzije za prošlu i ovu godinu, koju sam primala u 250 dinara mjesечно. S poštovanjem Sofija udova pok. Jevrema Gudovića, bivšeg ministra, Mutapova br. 28 (14). Beograd. 16729.8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. Molim da mi se što prije pošalje što veća suma novaca, na ime neprimljene plate za ovu godinu, koju sam primao u 250 dinara mjesечно, kao načelnik sreski ili neke novčana pomoć, jer sam u velikoj oskudici. Dragoljub K. Nešković, Mutapova br. 28 (14). Beograd. 16730.8

DRAGOLJUBU RADOJLOVICU, Ženeva. Molim te Dragoljube nastani da od moje penzije ili inače dobijem novaca jer sam u velikoj oskudici. Mnogima si to učinio, nadam se da ćeš i meni. Pozdravlja te tvoja tetka Sofija K. Petrović, Knag. Ljub. 34. 16705.8

CROIX ROUGE SERBE, Ženeva. Gospodinu Djordju P. Radojloviću. Od „Wiener Bank-Verein“a primila sam 316.80 kruna, o čemu vas blagodarim izvještavam s molbom, da nas ne zaboravite. Najučtivije vas molim da sa mojim čerkama zajedno, pored našeg srdačnog i najtoplijeg pozdravlja, primite i uverenje našeg visokog poštovanja. Blagodarna Marija R. Pavlović, Dobračina 18. 16736.8

JOVANU R. JOVICICU, Poste-Restante, Ženeva. Umoljavam vas izvjestite me za ova lica: Milan Jeković, I. b., I. div., XVII. puka; Mihail Jeković, podnarednik I. č., IV. b., IV. p., II. poz.; Radovan Mitrović, I. grad. baterija, skopljanskog odreda; Živan Mladenović, I. č., IV. b., VI. p., II. poz.; Dragoljub Vuković, voj. teh. zavoda u Kragujevcu; Vučić Simić, I. č., IV. b., IV. p., II. poz.; Delimir Mirkić, IV. č., I. dobrovolj. bat.; Vukić Antonijević, II. č., IV. b., IV. pješad. p., II. poz.; Dragoljub Anđelić, III. č., III. b., XVII. puk; Zdravko Mićović, II. č., IV. b., IV. p., II. poz.; Uglješa Brkić, II. č., I. b., XVII. puk; Radenko Smiljanić, IV. č., IV. b., XVII. puk; Blagoje Mirkić, II. č., I. b., XVII. puk; Radosav Jovanović, regrut posljednje djačke čete; Aleksandar Novaković, konjski depo; Vlajko Radonjić, konjski depo; Periša Janković, IV. č., IV. b., XVII. p., drin. diviz.; Malisa Janković, podnarednik IV. b., III. drinski artiljerijski puk; Radosav Janković, posljednja odbrana mladića, IV. okr. komande; Mihailo Simić, nared. pisar pri okr. IV. puk komandi d. div.; Bogoljub Simić, posljednja odbrana mladića; Mišo Savić, IV. puk, II. p., D. D. regrut; Milan Vukotić, žandar iz Mionice; Vujađin Dukić, I. č., I. b., XVII. puk; Anđelko Djurić, III. č., IV. b., IV. p., III. poz.; Miloš Djurić, III. č., IV. b., IV. p., III. poz.; Savelko Medjedović, XVII. puk, III. č., III. bat.; Stanoje Jovanović, posljednja odbrana, pri stanici pož.; Mihailo Jovanović, komordžija I. č., I. b., XVII. puk; Petar Mirković, komordžija IV. p., II. p., bojne komore; Vinko Simić. Na izvješću biću vam zahvalan. Spira Ostojić, sveštenik, Požeja. 16801.8

JOVI P. JOVICICU, Post-Restante, Genf. Sexveits. Dragi Jovo, budi dobar pa se izvjesti, da li je živ moj šurak Pavle Radojlović, trg. iz Kusatka, komesar pri III. puku regn. ja, od oktobra prošle godine neznamo za njega. Izvještavaj me i o mom sinu Radomiru Vasiću, naredniku šumadijske artiljerije, je, 8. baterije, njega izvjesti da smo svi zdravi i živi, za njega znamo da je živ. Pozdravlja te tvoj Dragutin Vasić, duvandžija, Lovčenska br. 5. 16732.8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. Molimo Društvo Crvenog Krsta da nas izvjesti za našega sina Velizara M. Čedomirovića, redova I. čete, II. bat., XI. pješ. puka Kara. Djordja, koji se nalazio još prije evakuacije Beograda u Albaniji i do danas za njega ništa neznamo. Moli otac Milan Čedomirović. Ha. dži Mustafina ulica No. 5. Bulbuder, Beograd. 16638.8

JOVANU R. JOVICICU Poste restante, Ženeva. Blagodarim vam na izvješću o mo. me mužu Lazaru Mladenoviću i deveru St. Stanislavu iz Ruplejeva. Ja sam sa ukucanima zdravo i dobro i svi ih mnogo pozdravljamo. Zahvalna Stana Mladenović, Ruplejevo. 16800.8

MIHAJLU CEROVICU, Karl Vogt Boulevard 43, Madame Jolinet, Ženeva. Molim te budi dobar te poradi, da mi se što prije pošalje povećana suma novaca od moga i tvoj. jinog primanja, jer smo u velikoj oskudici a do danas nismo ni od koga ništa dobili. Pozdravljamo tebe i Milevu, Julka Janjićka, Kralja Milana ulica br. 99. Beograd. 16749.8

JOVANU PREMOCIJU za Janka i Acu Mihajloviću, Korzika. Molim vas javite Janku da sam sa zdravljem hrđjavio i da mi odmah pošalje novac jer mi je nužno. Moja kći Per. zida vas je već toliko puta molila ali rezultata nema. Budite dobri i učinite mi to. Pozdravlja vas Marica Mihajlović, Beograd. 16749.8

Dr. MILANU M. STOJADINOVICU, činov. niku ministarstva finansija, Krf. Veoma si nas obradovao izvješćem milim o tebi. Nadi i Dragom kartama i „Beogradskim Novinama.“ Zdravi smo. Javi Drag. Krmajčić da su mu mati i sestra zdravo. Primile su novac u 4 puta 1150 kruna. Ljube te roditelji Milca i Mihailo Stojadinović, kasacioni sudija, Kruševac. 16752.8

Gospodinu MILANU S. MOSTICU advokatu, Nica. Prije 5 dana primih petu pošiljku novaca 1449 kr. i 12 helera od Wiener Bank-Vereina preko Crvenog Krsta, mnogo ti blagodarni. Mi smo svi zdravi, što i tebi od srca želimo. Svesrdnače pozdrav od nas svijui, djeca grle svoga dobrog deđu. Milica Milana Mostića, Kralja Milana 77. 16755.8

Gospodinu DJORDJU RADOJLOVICU Ženeva. Hvala na poslatim parama. Pata te moli da se i nje setiš. Pozdravlja te srdačno tvoja tetka Maria Cenić, „Grand Hotel“. 16757.8

JOVANU R. JOVICICU, Poste-Restante, Ženeva. Molim vas budite dobri te me izvjestite za ova lica: Danilo Mirković, XVII. puk, I. b., IV. četa; Luka Dragutinović, II. Dan. glenova baterija; Milenko Stojić, IX. bat. ska bat. I. art. p., drin. div.; Milan Burlić, XVII. p., I. b., IV. č., štabni komordžija; Milenko Marković, XVII. p., I. bat., IV. četa. Na izvješću biću vam vječito blagodarim pop Steva Popović, Karan. 16799.8

G. ZAR. R. POPOVICU, Ženeva. Dvije karte od početka avgusta danas primih. Hvala. Brana još ne dobija penziju ni ja od Jana kakve novije vijesti. Ja radim, ali mi plata nije regulisana. Vas i g. Relju svi srdačno pozdravljamo. Pišite. Dar. Dr. Čosićka, Prote Mateje 66. 16897.8

JOVANU LAZAREVICU, safu Kontrole. Danas dobismo 125 kr., hvala. Šalji uređno. Tvoji su zdravi. Voli te tvoja ostra Darinka Dr. Čosićka, Prote-Mateje 66. 16898.8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. Molim za izvještaj za moga muža da li je živ: Živojin N. Vučković, rezerv. potporučnik, 3. četa, 4. bataljona, XV. puka, II. poziva, ti močke divizije, i da mi pošalje novac, jer sam u oskudici. Ljubica Vučković, Resavska ulica br. 58. Beograd. 16701.8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. Mole dole potpisane, Društvo Crvenog Krsta, a i gosp. Dragoljuba Radojlovića, da se zauzme za pomoć na ime naših primanja: Marija Kaplarević, Prote Mateje ul. 11. Br. knjižice 1634. Jelena Musulin, Beogradska ul. 14, br. knjižice 207. 16702.8

CROIX ROUGE SERBE, Ženeva. Molim vas dostavite G. Jovanu Vanliču, pukovniku, sljedeće: Najljepše vas molim da nam izumete od penzije izvjesnu sumu novaca i odmah pošaljete, jer se nalazimo bez sredstava za život. Penziju nismo primili od septembra 1915. god., broj knjižice je 2927. Uvjerenja u vašu dobrotu duboko vas poštujemo

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim vas izvjestite g. Dimitrija Karića, predjednika velikog suda iz Skoplja, Nica, da mi pošalje od moga primanja 600 fr. mno. o mi je nužno. Nisam ni za septembar prošle godine primila. Napred blagodarna Jelena Nedeljković, ulica Jug-Bogdanova 11. 16710-8

G. MILIVOJU POPOVICU, Hotel Nicole, Rue de Berne, Zeneva. Molim vas dostavite ome stricu Milutinu Ajdačiću, blagajniku liječe: Dragi tiko, novac sam primila u fr. 865.50. Ovim nam je učinjena velika pomoć. Nastanite da i tati pošaljete koliko možete od njegovog primanja. Strina Dača sa djetecom zdravo i dobro kao i naši. Veiko hvala i mnogo vas pozdravlja Ruža Ajdačić, Miloša Velikog ul. br. 56. 16720-8

G. G. ANTONIJU MLADENOVICU i BOJIDARU POPOVICU, Zeneva. Primismo 292 kruno preko Wiener Bank, toplo vam zahvaljuju Desanka i Jelena J. Vuksanovića, Vidinska 3. 16722-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Za gospođu Tinku Janković. Poslati novac preko Wiener Bank-Vereina primila sam. Mnogo vam zahvalni Vukosava Nikolićeva, učiteljica, Daničićeva ul. 12. 16725-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Za Dragomira Rajića, Paris, Dragi zete. Primila sam tvoje 2 karte i Savki isprtila, kao i novac na njeno ime 145 kr. a moje 144 kr., javi mi ko je taj novac poslao. Izvjestaj o Jovi i Vladi primila sam, što ne je jako obradovao, pozdravi ih i da mi se češće javljaju da ne brinem za do sa, poš. mi je to sad jedina radost. Aca Dragi da se jave preko Crvenog Krsta. Savka mi se često javlja, tvoj sin je zlatan napredan. Tebe, prijatelju Ljubu i djecu mnogo pozdravlja vaša mama Emilija Janković, Miloša Velikog 83. 16726-8

Gđji LJUBICI Dr. L. J. PANICA, Vesenan fres Zeneva. Tvoj oglas pročitala smo. Nadamo se, da ste do sad sav novac primili. Mihajlo će pratiti Mici 500 kruna. Molim te da i u buduće, ti i Luka vodite brigu o Miodragu i Vladi. Odgovori mi odmah ovim putem, za koje je vrijeme dovoljan taj novac za decije izdržavanje, da bi mogli za vremena djecu novcem snabdjeti. Sve vas toplo pozdravljam. Mica M. Stojiljković, Višnjiceva ul. br. 17. 16822-8

G. DRAGOLJUBU MILOVANOVICU, Geneve, rue Charles Cusin, Nr. 1. Vaše karte primamo, mnogo vam hvala. Poslatih 745 kruna za Milu primili. Javite Dragutinu i Vlajku da u buduće novac na moju adresu šalju. Mla sa djetecom u Nišu, zdravi i pozdravljaju. Vaši svi zdravi. Da li je Mica završio maturu? Molim vas i u buduće javljajte nam o njima, molim ih da čuvaju svoje zdravlje. Vas pozdravlja i bogodari, Dragutina, Vlajka, Mica i Radmila vole i ljubim njihova mama, Danica Dr. M. Vasića, ul. Miloša Velikog br. 3. 16823-8

G. DRAGOLJUBU P. RADOJLOVICU, Zeneva. Poslati novac primile smo sa velikom zahvalnošću. Tetka i mi vas i sve naše mnogo pozdravljamo. Mnogo vas poštuju Mica i Zora D. Gavrilović, Skopljanska ul. 19. 16816-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim izvjestite Zivana Vlad. Madžarevića, pješadijskog poručnika, da sam dobila 406 kruna. Mnogo mu zahvaljujem i molim da se opet sjeti. Pozdravljamo ga svi. Z. Madžarevića, Zmaja od Noćaja br. 12, Beograd. 16821-8

G. Dr. DRAGI LOCIC, Lozana. Molim vas, da javite Božani da mi odmah pošalje što v. se novaca, jer mi je veoma potreban, pošto sam bolesna, i da mi u buduće redovno šalje. S pozdravom i poštovanjem, Arnošta Bartoš, Gundulićeva ul. br. 10. 16815-8

OBRADU NIKODIJEVICU, Zeneva. Dragi gazda Obrade! Molim te budi tako dobar, pa se zauzmi kod nadležnih da mi se pošalje izvjesna suma novaca akonto moje plate koju n. sam primio od 1. februara, a ovo neka ti služi kao punomoćje. U velikoj sam oskudici sa familijom. Otac mi je odsutan, javlja se češće. Tvoji su svi zdravi. Pozdravlja te tvoj Ljuba M. Simić, polic. pisar iz V. Mladenova. 16813-8

Gđj. LEPOSAVI SMOPLAKA, Zeneva. Najljepše vas molim, kolegice, poradiće guđe treba; da mi se što prije pošalje što veća suma novaca od mog primanja, jer mi je veoma nužno. Pozdravlja vas i bogodari vam, Milena Djedović, ulica Riga od Fere br. 17, Beograd. 16784-8

G. JOVANU R. JOVICICU, post-restant, Zeneva. Vaš oglas sam pročitala, hvala na zauzimanju. Javite opet mojima da sam zdrava, da ne brinu za mene, neka mi se moj sin Milan često javi, a i za oca nek mi javi. Ostajem zahvalna, Olga Bikić, Jug-Bogdanova ul. br. 20. 16814-8

CROIX ROUGE SERBE, Bureau de Renseignements, Rue Pierre Fatio 25, Geneve. Dvadesetog septembra primih drugu kartu gdje javlja za Ljubomira T. Tomića, poruč. X. p. l. p. Ljubi javite ja sam zdrava, samo u brizi za njim. Kadgod ima mogućnosti nek mi se javi. Jedno mi čestitam slavu, želeći mi nauku srću i napredak. Ljubu pozdravlja, Biron zahvaljuje, Jela Vihnerova, Vojvode Milenka ul. br. 39, Beograd. 16812-8

DRAGOLJUBU P. RADOJLOVICU, Zeneva. Poslati novac primila sam Veliko hvala. Nadam se, da me nećete ni u buduće zaboraviti. Srdačno pozdravljajte od Drage i Bose Krencer. Vojvode Milenka ul. br. 21. 16811-8

JOVANU R. JOVICICU, poste-restante, Geneve, Blagodarim vam na izvješću o mome deveru Jovanu Mladenoviću iz Rupeljeva. Mnogo smo se obradovali, kad smo čuli da je živ i zdrav. Ja sa djetetom sam zdravo i dobro. Zahvalna, Smlja Mladenovića, Visi-Baba, Požega. 16788-8

MILADINU STEFANOVICU, Zeneva. Molim Vas izvjestite me za moga muža Dragutina Markovića, vozara, IV. puk, IV. četa, IV. bat., III. poziv drin. div. iz sela Vranjani, zahvalna, Radenka Marković. 16789-8

MILADINU STEFANOVICU, Zeneva. Lijepo Vas molim izvjestite me za moga muža Novicu Ostojčića, vojnika bojne komore, XVII. pješ. puk, I. voda, I. poz., I. bat. drinske div. Ja sam sa djetecom zdravo. Jovanka Ostojčić, Visi-Baba, Požega. 16790-8

CROIX ROUGE SERBE, Geneve, Rue Pierre Fatio 25. Umoljavam Vas izvjestite me za moga sina Velisava Kovačevića iz Gorobilja, podnarednika I. čete, I. bat., II. poz., XI. puka. Zahvalan, Dimitrije Kovačević, Gorobilje. 16791-8

MILADINU STEFANOVICU, Zeneva. Najljepše Vas molim budite dobri te me izvjestite za moju braću: Velimira Džinovića i Veljka Džinovića, obojica XVII. puka, IV. bat., I. četa, drinska div. Zahvalan, Strajin Džinović, Zdravčić, Požega. 16793-8

MILADINU STEFANOVICU, Zeneva. Lijepo Vas molim, budite tako dobri, te me izvjestite za moga sina Milutina K. Radosavljevića, II. poljska bolnica, II. poziv šumadinske div., za rođjaka Mihaila Radosavljevića, XVII. puk, I. četa, II. bat. drinske div. Na izvješću biće nam vječito blagodaran, Kosta Radosavljević, Požega. 16794-8

JAKOVU VASOVICU, Nica. Dobilas sam poslani novac, hvala. Mica je dobila svoju kartu, mnogo se radovala i odgovorila ti je kartom. Svi smo zdravi ali nas već izdaje strpljenje. Pišite češće. Svi Vas mnogo pozdravljamo, Jelena Vasović, Obilićev Venac br. 4. 16771-8

G. RADOMIRU KLAJICU, Nica. Majka je dobila poslani joj novac. Hvala. Zdravi smo, pozdrav svima. Pišite. Ikonija Klajić Simićka, Obilićev Venac 4. 16772-8

Gđji RUSKI VOJE ZIVANOVICA, Atina. Jedva saznadoh gdje si. Rado bi htjela znati kako ste? Ja sam ovdje s majkom i sestrama, ostali moji svi su u Francuskoj. Javi se. Zavidim ti što uživaš pod tim divno plavim nebom atinskim. Mnogi srdačan pozdrav tetka Anici, Voji i tebi, tvoja Ikonija Klajić Simićka, Obilićev Venac br. 4. 16773-8

G. RELJI POPOVICU, Zeneva. Izvjestite vašeg oca, da ga molim da mi na račun mogega primanja pošlje što prije novaca, pošto od oktobra prošle godine do danas ništa ne primih. U isto vrijeme molim da me izvjestite o mojem sinu Miodragu, studentu, gdje je i u kojoj školi. S pozdravom, Pavle Sviabić, Beograd, Zorina ul. br. 3. 16774-8

CROIX ROUGE SERBE, bureau de Renseignements, Geneve. Zahvalj jem društvu na izvješću o mome mužu Milenku Nikolajeviću, pisaru VII. puka, I. poziva. Molim dostavite mi sljedeće: Mili moj Milenko! Tvoju kartu preko Crvenog Krsta primila sam. Presrećna sam da si nam živ i zdrav. Sa djetecom sam u našem stanu u vrlo velikoj oskudici. Od g. Pante Tadića primam 30 kruna mjesečno. Čuvaj sebe. Molimo se Bogu, da te što skorije vidimo. Javljal se češće. Mnogo te ljube i grle tvoja djeca i Branka Nikolajević, Gundulićev Venac br. 21. 16778-8

JOVANU PREMOVICU, Gasse 35-45 M. B., Zeneva. Molim pošljite Vi, ili nastanite da se odmah pošlje Milovanu Karapandžiću, Knj.g.nje Ljubici ul. br. 29, (1000) hiljadu kruna od njegovoga primanja, jer je ostao bez sredstava. Do danas mu nikakva suma nije poslata. 16687-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Za g. Zarja Popovića. Molim Vas poradiće na tome, da mi se na račun moje plate pošlje novac, koji mi je veoma potreban. Pozdravlja Vas, Josif Marinković, Beogradska ul. br. 66. 16688-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim izvjestite gosp. Milivoju Radovanovića, načelnika Pravde, primila sam 253.20 kruna. Mnogo mu blagodarim i za buduće redovno nadam se. Nek prati i Milivoju, Košuth Lajoš ul. 17, Jaszbereny-Hongrie. Zahvalna, Leposava Kostić, 15 Braće Nedića ulica. 16691-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim Srpski Crveni Krst, da izvjesti Stevu Grobenca, inženjera, da poradi da mi se pošalje moje primanje, u krajnoj sam nuždi. Danica Aćimovića, Kralj Milutinova ul. br. 59. 16873-8

G.đji OLGII ANDJELKOVIĆ, Zeneva. Na „Beogradske Novine“ preplatila sam vas. Molim vas javite Milanu Gavriloviću, da je služitelj Sava kod nas, nalazi se sa djetecom i ženom u velikoj oskudici i nevolji ako je moguće da mi Milan pošlje preko mene njegovu platu. Sava mnogo pozdravlja vašeg oca i Milana. Ja sam sa djetecom živa i zdrava. Pozdrav svima. Milka Milana Gavrilovića, Palhula, Ratarska ul. 16709-8

G. MIHAILU TADIĆU, Zeneva. S najvećom blagodarnošću primio sam 165.36 kruna preko Wiener Banke, i pošto od oktobra prošle godine nisam primio penziju to vas najpokornije molim da mi što prije pošaljete, akonto moje penzije koju mjesečno primam po 264.69 dinara, jer sam u velikoj oskudici. Mat i ostali vaši zdravi su. Vas i sve vaše iskreno pozdravlja vaš poštovatelj. Petar J. Peruničić, Novopazarska br. 30. 16711-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Za Milorada J. Radosavljevića, Rue Malatreux 5, Zeneva. Danas sam dobila 310 kruna. Slike dobih na Krstodan, mnogo sam se obradovao, majka je toga dana zajedno sa babom najstarija bila. Za kuću i radnju ništa ne brini sve je u redu, molim te odmah mi pošalji novaca da se za zimu spremim, bila sam bolesna u krevetu dva mjeseca pa sam se mnogo istrošila. Ja sam se sa našom Milicom slikala ovih dana, poslaćemo ti slike. Javljal mi se često jer mi je to jedina radost. Molim vas tiko javite našem Slavku da smo mi zdravi ali u velikoj brizi za njega, neka se često javlja i odmah novaca pošalje. Djecu ljubimo a tebe pozdravljaju Milica i Jelka M. Radosavljević, Glavaševa ul. 7. 16713-8

DRAGICU N. SOLDATOVICU, Zeneva. U spisku br. 724, ministarstva finansije, videće se, da od 1. nov. pr. godine nisam primio svoju penziju, pa sam sada u velikoj nužnoj oskudici. Molim vas prijatelju moj, nastanite da mi se pošalje veća suma kako bih mogao nastupajuću zimu prebroditi. Gospodja Kosa, svi vaši i ja mnogo vas pozdravljamo. Vaš prijatelj. Laza Djokić, viši intendant u penz., ul. Miloša Velikog 64. 16724-8

G. RADI M. PETROVICU, Geneve, Hotel Terminus. Lijepo vam hvala na izvješću za moga muža Vukosava Stefanovića, molim dostavite mi sljedeće. Dragi moj Vu. kosave! Tvoj oglas u novinama čitala sam kao i tvoje karte od juna, jula i posljednju od septembra došla sam, na koje sam ti poštom odmah odgovorila. Javljal mi se i u buduće da ne brinem. Ja sam sa Božom kao i svi ostali naši sa zdravljem dobro. Mili Božo, tebi, tebi i ukama ljubim ruke, a mi vas sve skupa toplo pozdravljamo i molimo Boga da vas što prije vidimo. Pozdravlja te tvoja Dana Stevanović, Poslanička 96. 16733-8

MOMCILU PASTROVICU i MILUTINU PROTICU, studentu, Zeneva. Tatinu kartu preko prike Cila i prijatelju Milutinovu od polovine septembra primih danas. Toplo vam zahvaljujem. Javite oca da smo dobro, strina Jana sa djetecom kao i ja dobro, dopisivanja nemoguće. Želimo bi da nam se tata, Dobra i Voja češće javljaju, sada mnogo brinem naročito za tatu i Dobru. Zahvaljujte toplo, vas pozdravlja sa Brankom i Batom. Desanka J. Vuksanovića, Vidinska 3. 16723-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Za g. Mih. J. Ristića, Poslatih mi 512.75, pet stotina dvanaes kruna i 75 helera, preko Wiener Bank Vereina, primio sam i veoma sam vam blagodaran, pošto mi je novac potreban u toliko više, što nikakovu pomoć neman, a pl. tu sam svoju primio do kraja decembra 1915. god. Blagodari i pozdravlja. Vojin A. Masić, sudija negotinskog prvost. penog suda, za sada u Valjevu. 16825-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Za g. G. Radoljovića. Molim javite Miti da mi od sada šalje novaca. Izdaci su veliki i nestalo mi gotovine. On je kapetan u štabu III. armije. Jesi hvala za dadinu penziju. Nek šalje i dalje kako može. Postarajte se opet i za Kosaru po Toni. Draga D. Miloševića, inženjera, Kragujevac, Daničićeva 4. 16770-8

ARSI ILICU, Zeneva. Vašu sam kartu primila. Vaši su svi zdravi, novac su primili i pišu vam često. Vas molim da Acu izvjestite da sam sav novac koji mi je do sad poslao primila i sav utrošila za nabavku namirnica. Zimnicu i drva nisam spremila jer taj mi novac nije bio dovoljan, ja od aprila živim sa tom sumom. Zato novac nek mi pošalje jer zima ide a drva treba i djeci topla odijela. Pozdravlja vas Roja Ratkovića, Studenička 19. 16766-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim javite mome sinu Borivoju Gligorjeviću da sam primila 155 i 227.60 kruna. Za sad dovoljno. Radujemo što je zdrav, što nas se sjeća. Srdačno pozdravlja njega i Zarka sestra i mati. Dobrila Gligorjević, Beograd, Ohridska 11. 16765-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim Crveni Krst da izvodi dostaviti mome sinu Velimiru Vučkoviću sudiji suda škopljanskoga, sada Aix u Francuskoj, da poradi da mi se od mog primanja pošalje osam stotina kruna, nužno jer penziju godinu dana ne primam. Troškove priznajem. St. noje Vučković, Kraljeve Nedilje ul. 92. 16750-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Blagodarim na dosadanjim izvješćima. Javite mome sinu Jaši Janjiću ekonomu da njegove izvjestaje primam i na njih redovno odgovaram, no od sina Svoje ne dobijam izvjestaj. Neka mi oha češće pišu. Svi smo zdravi. Julka Janjićka, Kralja Milana ul. br. 99, Beograd. 16748-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim Crveni Krst najučtivije da mi na račun moga primanja pošalje brzi pomoć jer sam sa bolesnom djecom u velikoj oskudici. Blagodarna Ljubica Dragoljuba Crnčevića, po liciskog činovnika, Metapova 17, Beograd. 16745-8

MILADINU STEFANOVICU i MIHAILU COLICU. Veoma smo vam zahvalni na izvješću o mome sinu Dragoljubu. Budite ljubazni te mu dostavite sljedeće: Dragi sine, ja i Slava vrlo smo srećne, kad čujemo da si nam živ i zdrav. Javljal se češće, jer time nam činiš veliku radost. Mla ti je velika djevojka, i stalno pominje svoga taticu. Ja i Slava mnogo te pozdravljamo i volimo. Mla ljubi dobrog tatu. G. Stefanoviću i g. Coliću blagodari na dobroti, Kata Milička, sa snajom i unukom. 16735-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Izvjestaj o mome mužu Božidaru Bogojeviću, finansiskom naredniku pročitala sam. Javite mu da sam sa djetetom zdrava, neka pošlje novac, potreban mi je. Ljubi ga Kosara i Nata Bogojević, Novopazarska broj 5, Beograd. 16692-8

MIHAILU COLICU, Zeneva, Rue des Alpes 20. Vaš oglas pročitali smo. Hvala na izvješću Održavajte vezu i u buduće s njima i izvjestavajte nas. Mome mužu Milutinu dostavite da smo zdravo. Mnogo ih pozdravljamo. Milutin novac neka pošalje. Trošak oko ožasa nadoknadićemo. Zahvalna Slavka M. Kovačevićka, Požega. 16796

JOVANU R. JOVICICU, Poste-restante, Geneve. Blagodarim vam na izvješću o mome deveru Nešku Mladenoviću iz Rupeljeva. Mi smo svi zdravo i dobro i mnogo smo se obradovali, kad smo čuli da je živ. Svi ga pozdravljamo. Zahvalna, Stana Mladenović, Rupeljevo. 16797-8

STANKA VASOVICA, iz Požege umoljava Jakova Vasovića drž. blagajnika da joj pošalje 500 dinara preko opšt. pošte. Bolesna je i u velikoj nužnoj oskudici. 16738-8

Miti Radovanoviću, Zeneva. Molim vas g. Mito da izvjestite moga muža Danila Petrovića, mehandžiju, da smo mi živi i zdravi, i da sam njegove tri karte dobila. Sa radnjom radim, vaši su svi zdravo, poštuje vas i pozdravlja Milica D. Petrović iz Kraljeva. A 942-8

Jovi Jovičiću, Zeneva. Mnogo vam blagodarim na izvješću za moga muža Luku Todorovića, obveznika zanatlijske čete, II. poziva, drinske divizije. Molim vas da mu dostavite sljedeće: Dragi moj Luka! Budi mi zdrav, dobila sam od tebe 8 karata u kojima me pitaš kako sam prošla sa djetetom, imali smo dijete muško, po imenu Mihailo, živio je 3 mjeseca i umro je. Ostala su djeca hvala Bogu zdrava, kao i oca i majka. Rade, Zora, Cana, Miodrag i Ostojica uče školu. Veljko, Ljubica i Milica mole Boga za tatino zdravlje. Javi da li si ti i kum Jova dobili od Ljube Smiljanića po 250 din., koliko smo njegovoj ženi dali. Dragog kao i kum Jovu pozdravi. Pozdrav tvoja Mica L. Todorović, Užice. A 943-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim društvo da mi javi za moga sina Radovana Pavlovića 3. četa 4. bataljon 10. puk šumadijske divizije i za Zivota Krsmanovića isti bataljon. Pita za njega otac i stric Marko Pavlović i Radosav Krsmanović. Isto molim da me izvjestite i za moju braću Božidara i Radomira Djordjevića iz iste divizije, pita njihova sestra Radoljka. Ostajemo vam blagodarni Marko Pavlović, selo Jelovik, Arandjelovac. A. 967-8

G. SAVI T. RANJICU, advokatu iz Pirota, Geneve. Molim vas da se razaberete i mene izvjestite za moga sinovca Lazara P. Mitića i njegovu braću iz Pirota, njih izvjestite da sam sa Stevkom i Branom zdravo i neka nam se jave, a vas svi pozdravljamo i unaprijed zahvalan Velimir Terzić, kafedžija, Gornji Milanovac. A. 932

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Najučtivije molim da izvjestite moju braću Svetozara Terzića i Miloša Sretenovića, da su njihove porodice sve zdravo, ja sam sa svojima zdravo i svi ih pozdravljamo. Zahvalan Velimir Terzić, kafedžija, Gor. Milanovac, Valjevska ul. 4. A. 932

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. — Za Djoku Jovanovića, učitelja iz Paraćina. — Kartu sam primio, svi smo zdravo. Majci pošalji troška, jer neće imati. Draga joj je dala prije dva mjeseca 100 dinara, ako može otići odučje joj još. Gledaj ako možeš da se izvjestiš gdje je Aca, pa mi javi, jer o njemu neman do danas nikakvog glasa. Javljal se češće. Smilji i tebi mnogo pozdrava od nas sviju a od Mile i Slavka najviše. Tvoj pašenog Nikola, V. Plana. A. 547-8

Jovanu Premoviću, Geneve. Najljepše vam blagodarim na izvješću u 231. broju ovoga lista za Banjanca i molim vas da izvjestite moju braću Ljubinka i Aleksandra Simića, Živojina Erića, Milivoje Matovića iz Banjana, Čedomira Popovića iz Loznja i Dragića Čukulovića iz Poloma, da su im porodice sve zdravo. S pozdravom, Jurdje Simić, Banjani, Gor. Milanovac. A 958-8

G. LAZI LJOTICU, Zeneva. — Vašu kartu kojom me izvjestavate o mome mužu Miodragu Perišiću, primila sam, na čemu vam mnogo blagodarim. Molim izvjestite Miodraga, da smo ja, majka i mala Dana zdravi. Pozdrav Mileva M. Perišića, Kraljevo. A. 949-8

Moli se gospodin H. VIDOJKOVIC, Paraćin, da saopšti gđjici Ljubici Lazić, učiteljici sljedeće: Draga Ljubice! Lijepo te molim učini mi ovo: 10. oktobra po starom kalendaru navršava se godina dana od smrti dobrog Hermana, s toga neizostavno izadji toga dana na groblje, izvedi svestenika i preli grob. Trošak ću ti nadoknaditi a za uslugu vječito zahvalna biti. Kako si ti, kako živiš, treba li ti novaca? Tvoji su svi zdravo i dobro, samo brinu za tebe, što im se nikako ne javljaš, jer odande je to moguće i poštom, dok je odande obratno. Moji su također svi dobro i pozdravljaju te mnogo, a najviše te pozdravljaju i voli tvoja Mica Jovančić, Kralja Milana ul. br. 66. 17069-8

Tom Todoroviću, majoru pri Zivkoviću ar. mlj. Molim vas izvjestite me šta je sa Perom Milovanovićem, na adresu Darinka Milovanović, Mladenovac. 16543-8

Gosp. Malinić, Švajcarska. Gđa se nalazi još kod nas i moli da pošaljete novac na moju adresu: Vasiliju Tučakoviću, trgovcu, Kraljevo, Kaiser Wilhelmstrasse 63. A 961-8

H. Vidojković, Paraćin.

ACI B. DINICU, Zeneva. Za Miloša Stefanovića, obveznika timoč. diviz. konjice II. poziva II. armije i Dimitrija Pavlovića ko. njčkog narednika pri štabu I. diviziona ti. močkog artiljerijskog puka. Svi smo živi i zdravi. Izvjestite nas za Dobrasova Simića, Desimiru tetka Staninog i Vladu Stojanovića konjic. kapetana. Za nas ne brini e. Pozdravljamo vas svi, otac, Mica, Dana i baba. Rukoljub tati i uki: Kaja, Mile, Zole, Voja i mala Lepa. Javite se opet. Pozdrav od Vide, Paraćin. V. 193

BIRO DJORDJEVIC, Zeneva. Za Dragoljuba Jaksimovića, Milić sa Dragićem i ostalima nalazi se u Baćini. Marko sa porodicom u Vel. Drenovac, u svojoj kući. Marisav je u Nišu. Svi smo zdravi i sve vas mnogo pozdravljamo. Javljalte se češće. Lazar Milenković. V. 194

BORI DJURICU, Zeneva. — Mi smo zdravi. Javljal se često jer brinem za tebe. Javi o Voji i Dragom. Odgovori Vidojkoviću. Olga. V. 195

ALEKSANDRU TASICU, Zeneva. Mi smo zdravi. Javljal nam često za tvoje i vojino zdravlje, jer brinemo. Odgovori odma. — Tasić. V. 196

G. JOVANU PREMOVICU, Zeneva. Za Stevana Jasnića knjigovodju paraćinske šte. dionice. Neobično sam se obradovala tvom oglasu. Ja i Mileva zdravo smo u Paraćinu, što ti tebi želimo od Boga. Djoka je u Beogradu. Vladimir mi se često javlja. Za Kuzmana ne znamo ništa. Dobila sam 270 le. va. Ako možeš pošlji opet. Pozdravljamo te. Tvoja Vladislava. V. 197

G. JOVANU PREMOVICU, Zeneva. Za Stev. Jasnića. Hvala na izvješću. Po mogućstvu ponovi još koji put. Ja ovamo vodim računa. Pozdrav Vidojković. V. 198

Heinrich Krenn-Kragujevac.

Vladimiru Radoljeviću, profesoru, Dragovu fotografiju dobila sam, u kojoj je veoma slab, zato se obračam tebi sa molbom, da odeš kako znaš do njega i kategorički zahtjevaš da se liječi, jer je potrebno da živi za nas. Mi smo svi živi i zdravi, dobro nam je neka ne brine ništa. Prija N. Jena, Lepša i Desa zdravi su. Svi vas mnogo pozdravljaju, Stana Pavlović. K 345

Austrijskom Crvenom Krstu. Molim vas izvjestite me da li je živ moj muž Dimitrije Pavlović, kožar iz Kragujevac, inače vojnik 4. čete 3. batalj, 2. poziva, 8. pješ. puka dunav. divizije, koji je kao zarobljenik kroz Kragujevac prošao 25. novembra prošle godine, pa mi se ni do danas nikako nije javio. Troškove plaćam. Blagodarna Leposava Pavlovića, Sumadijska ul. br. 2. Kragujevac. K 360

Gosp. Dragoljubu P. Radoljoviću, Zeneva. Blagodari na poslatoj sumi Kr. 508.65. Persa T. Nikolajevića, udova, Crkvena 316, Kragujevac. K 365

Kosti Karabediću Zeneva. Dragi Kosta. Danas sam primio novac pet hiljada dinara u srpskim novčanicama, od Artin Lazarevića iz Čačka a za račun Khosrofa. Za mene se ne brini, ja sam zdrav, radim u radnji. Tvoje sve karte dobro dobijam. Sliku nisam još dobio. Javljal se češće i u buduće pazi na tvoje zdravlje. Izvjesti se gdje je Mika Sonda, je li zdrav, javi mi. Tebe i tvoje drugove pozdravlja tvoj otac Marko Karabedović, trgovac, Kragujevac, Glavna ul. 53. K 370

Gosp. Jovanu Premoviću, Zeneva. Hotel Terminus. Jovo, molim te, dostavi odmah ovaj oglas Boži Terziću, pukovniku: Božo, molim te, poradi što prije da Draga dobije njenu penziju, koju nije dobila od oktobra. Broj knjižice 2447 a iznosi mjesečno 115.36. Tebi blagodari, Božu pozdravlja Mileva Mitjatić, Kragujevac. K 378

Gospodji Julki Kildis, Zeneva za gospođu Jelku Nešićku pukovnikovicu. Neman riječi da vas tešim za gubitkom vašeg dobrog sina, jer istu bol osjećam i ja sam nesretna majka. Bela Kasidolac. K 377

CIJENE OGLASIMA:

Osmisla jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mail oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

MALI OGLASI

Primaju se: Knez Mihajlova ul. 38.

CIJENE OGLASIMA:

Osmisla jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mail oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

Ljekarska pomoć.

ZUBNI LJEKAR
HRISTINA ORLUŠIĆ
stanuje: Dečanska ul. 3, II sprat.
ord.: od 8-12 prije podne.
I od 2-6 poslije podne.
Izdaje: zlatne krunice, zube na šraf, čuprije, zube u kaučuku i sve ostale vrste zuba i vilica, plombira zube, vadi zube, vrši opravke i prepravke. 12987-1

Dentist F. B. Brill
specijalista za izradu vještača zuba u zlatu i u kaučuku po najboljoj američkoj metodi.
Vrši opravke i prepravke. Cijene umjerene. Prima od 8-12 i 3-6. Atelej: Makedonska ul. 5, I. sprat (do Pošte). 16273-1

Kupovine i prodaje

Na prodaju cigle i crepa. Za cijenu upitati Vatrogasna ul. 31. (predje Uzun Mirkova ul. br. 5.) 15203 2

Papuča za odrasle i djecu, sa drvenim djonovima velik izbor uz jeftinu cijenu prodaje se na manje i na veliko, Vuka Karadžića ul. 8. do Beogradske Novine. Korisno i za pantalone. 17169-2

Marke čak i veće zbirke, kupuje knjižarnica „Sud-Ost“ Terazije, K. Engber, 17431-2

Namještenja.

Tražim jednog crevarskog radnika. Plata je 200 kruna mjesečno. Ponude odmah na Trajka Marića, crevara, Beograd — Klanica. 16944-8

Stanovi.

Stan pod zakup. Lijep i udoban stan na Terazijama sa i bez namještaja, izdaje se od 1. novembra pod zakup. Za uslove javiti se g. Zivojtnu M. Simiću, advokatu, Bitoljska ul. br. 63. 16857-4

Izdaje se odmah jedna soba meblirana sa zasebnim ulazom za dve do tri osobe u Kralja Milutina 24. 17289-4

Tražim jednu lijepo namještenu sobu u blizini centra varoši sa električnim osvetljenjem. Ponude administ. ov. lista sub. Eisenbahner 189. 17404-4

Razno.

Žuvaridjonova na obući (blakeji) od dionske kože bolji su od gvozdjenih, jer ne žulje tabane i ne klizaju. Mogu se dobiti kod Braće Pinkas Stein, Kralja Milana ul. 51. Za obucare ima dionica za fleke i kedera. 16394-5

KORESPONDENCIJA.

Koči Ljotiću, Geneve. Budite dobri te javite Svetislavu da sam i treću pošiljku novca dobila. Više da ne šalje novac. Vašu posljednju kartu dobila sam, ali nisam Slavinu fotografiju. Sa zdravljem nisam dobro. Zašto se Svetislav ne javlja Svetislavu i vas pozdravlja, Vidosava Raketić, Mladonovac. 16542-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim Društvo da raspita i mene izvesti za mog sina Milana J. Jankovića, vojnika pekarske čete dunavske divizije II poziva da li je živ i zdrav, jer mi se do sada nije nikako javio, na šta vam u narednjem blagodarim. Mi smo svi živi i zdravi. Janačko Janković hlebar, Car Uroša br. 59. Beograd. 16556-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim vas javiti Josifu Vovesu, da nam u što kraćem vremenu pošalje novca od moje plate što mi je moguće više u velikoj smo oskudici. Pozdrav Natalija Vovesova, Dušanova 33. Beograd. 16638-8

Croix Rouge Serbe, Bureau de Renseignements Geneve. Molim Bureau da izvesti Dragutina Nikolića podnarednika bolničarske čete II poziva dunavske divizije, da sam sa dječom Živa i zdrav da sa radnjom radim. Neka se preko vas lično meni javi na adresu Ivanka D. Nikolić, Glavna ul. 135 Mladonovac. 16541-8

Acimu Jovanoviću, trgovcu valjevskom, Geneve. Gazda Acime, molim vas dostavite ovaj oglas mome Milanu, da sam primila od njegovog vodnika g. Stankovića 152 kruna i da je novac kod mene, da ne mogu njegovoj ženi da pošlim zato što ne primaju za Bugarsku i neka Milan kaže Miloradu Matiću, da novac uzajmi od koga tamo, Ljubica Čirić će isplatiti ovamo od koga uzme, to mi javite molim vas. Pozdrav tebi i tvojoj majci Leposava M. Ković, Bejevo. 16568-8

Mirko Roš, direktor — Inženjer, Baden — Schweiz javlja g. Luki Purliču, trgovcu Beograd. Donja ulica 67. da je sin Božidar Purić, potporučnik zdrav, da je za Rusiju otputovao, da mu novac ne treba i da je njegova sestra Jelena sa dvema kćerkama i tri sina zdrava. Javlja g-dji Angelini Ruvidić — Krševac, g-dji Andri Ruvidić Beograd, da je sin odnosno muž Zarko zdrav i čio. Jeste li dobili pošlati vam novac od Zarka? Molim za odgovor. 541-8

Julki Pejaković, Beograd. Dobročina ul. 4. Ne znam što mi se tako dugo ne javljate i što me još niste preplatili na ove novine i ako sam vam na već više puta poručio. Javite Milutinu da sam od Djure dobio pismo kojim mi javlja da su on i otac dobro da je Milnić kod njih bio da se posao dobro svršili, da su cilimove dobro sklonili. Dušan je u Solunu dobro i zdravo. Pitajte Milutina što mi nikako ne piše i javi šta je uradila Ana za novac. Belinu sam kartu primilo i mnogo joj zahvaljujem na dobroti. Neka ona gleda ako može da mi pomogne preko njene banke. Njeno sam ranije pismo primilo i pisao sam gde treba da bi dobio izvješće za dobitne, čim odgovor dobijem javiti. Reginki javite da sam dobio izvješće od g. Popovića da joj je poslao 29 IX hiljadu pet stolina kruna i nadam se da je novac već i primila. O tome sam izvestio i Leo od koga sam onomad dobio pismo da je dobro i zdravo. Zamolite g. Dobru da položi g-dja Mici Andre Djordjevića petsto kruna i izvedite me o tome. Pošaljite telki pedeset kruna za isplatu oglasa. Ja sam joj o tome pisao. Dali je Ljuba moj oglas pročitao i po njemu postupio. Preplatite me na novine odmah. Sve naše i vas pozdravlja Ali Mazza, Zürich-Apollrohr. 4.

G. Dobri S. Petkoviću, advokatu, Beograd. Iz novina sam video da ste isplatili g. Miličeviću 568 kruna na čemu vam u mjesto oca blagodarim. Mislim da moje pismo niste primili te vas molim da ovim primite srdačno saudešće mojih roditelja i moje u vašoj žalosti

Elsabeta Hristić. Tvoji svi zdravo. Novac poslat 1. septembra. Kako ste i je li Ana kod tebe? Kako su Leokadija, Berta i Kata? Mi smo zdravi. Pozdravljamo — Katica.
G-dji Mileniji Pavlović. — Mila moja Milanka, tvoj sam posljednji oglas pročitao, kao i sve ostale. Novine primam u redno, hvata ti mnogo na njima. Javljam ti se vrlo često. Posle mog izvješćaja od 4 IX da li si i ostale sve pročitala? Od tebe podavno ništa nemam, posljednji su izvješćaji bili od 3 i 18 VIII. Piši mi često i javljaj se oglasom. Novac sam ti ponova poslao u 3 par-

koja vas je zadesila smrću vaše dobre majke. Otac mi je poslao pismo za koje sam vam molila da mi ovamo pošaljete pare koje vam je Julka predala. Ali pošto je Mirko Milić koji je dobro i zdrav u Solunu dopisao nekoliko redi i izjavio vam saudešće, ne mogu vam to pismo poslati i mollo sam oca da mi drugo pošalje. Čim ga budem dobio isposlaću vam ga. Lijepo vam molim da ako vam je moguće meni ovamo pošaljete pare koje još imate. Istovremeno vas molim da predate g-dji Mici Andre Djordjević Knejinje Ljubice ul. 33 petsto kruna za odev račun a koje joj šalje sin Bogdan. Otac vas molim da se i dalje za njegove stvari brinete našta vam u narednjem srdačno zahvaljujem. Po prijemu vašega pisma aprila mjeseca pisao sam vašem ortaku u Atinu za novac, ali do danas još odgovora dobio nisam. Javite da li treba ponovo da pišem. G-dju Daru i vas srdačno pozdravlja i poštuje odani vam Ali Mazza — Zürich.

G-dji Milevi Gvozdić. G-dja Andja javila sljedeće: Oglas od 30 primljen. Veoma je u brizi za vaše zdravlje. Piše vrlo često. Novac je poslat tri puta, sem onoga što ste javili da ste primili. Kiriju je Grk poslao za nekoliko mjeseci i jedna partija poslata je preko teče Žujovića, a druga preko Vatikana. Ne treba da brinete za njih. Joca, Ika, Vlada tetkin zdravi i van svake opasnosti, Zorka Vlaijić, Rue de Hesse 12'

G-dji Daci Kovačević. Sve tvoje oglase poslala lvi u Pariz. Danas dobila od njega pismo. Molim da ti javim, da su on i Boža zdravo, ništa ne brinite. O njima se stara braca Ljuba. Obolila se spremaju za ispite i gledaće da vam pošalje para. Za Ziku kuminog pisala da raspitaju, čim odgovore, javiti. Pozdravlja tebe, kumu i g-dju Emiliju — Zorka.
G-dji Milici A. Djordjević. Draga mamo, pročitah oba oglasika Miki i tvoj. Učinio sam sve što mogu i nadam se da će te uskoro dobiti novca. Pisao sam Milenici; on mi se nije još javio od kako je otišao. Javite se opet. Sve vas srdačno pozdravlja tvoj Bogdan.

G-dji Jeltki Čede Mihajlovića. G. Čeda javio se da je zdravo i dobro, i molim da i njega ne brinete, no da se vremena na vrijeme javljate preko novina. „Beogr. Novine“ za njega još ne dobijam. Pozdrav vama i vašima. Zorka Vlaijić. 542
G. Vidosava Žilke Ilića — Srednjeva advokata, molim g. Milana Marjanovića da izvesti njenog muža da je ona živa i zdrava i da joj po mogućnosti malo novca pošalje preko Sakelarice Beograd, Bakarska ul. 32. 16833-8
Gospodjica Lena Čurtović, Aleksinac. Molim te Leno izvesti me da li ti se javio Drago, kada i odakle. Javi mi adresu preko „B. Novina“. Pozdravlja te i ljubi Zora, Valjevo. 16831-8
Biro „Djordjević“, Geneve. Za Sotira Ilića. Molim vas izvestiti moga muža Petra Milišića, da sam njegovih 7 pošiljaka primila u ukupnom iznosu od K. 2940. Mnogo vam blagodarim Mica P. Milišić, Miloša Velikog 13. 16858-8
G. Dragoljubu Radojloviću, Geneve. Molim vas najpokornije da poradite kod Srp. Crvenog Krsta da mi se isposlje plata ili pomoć, jer mi je vrlo potrebna. Blagodarim unaprijed Učiv Gligorije Lolaković, ekspeditor depoa maraka. Vidinska br. 61. Beograd. 16853-8
Gosp. Miodragu Ristiću, profesor, Geneve. Javite tati da g-dl Kosari pošalje novac odmah, neophodno potrebno. Na moju adresu. Danica J. Prodanović, Ratarska 6. 17125-8

POZIV
na učesće u vučenjima Kralj. Ugarske
KLASNE LUTRIJE
U novoj lutriji koja počinje ovih dana sa glavnim
zgoditkom od
60.000 Kr.
I produžuje se u idućim vučenjima sa sljedećim
zgoditcima:
800.000 650.000
700.000 640.000
680.000 630.000
660.000 625.000
620.000
a u srećnom slučaju
1.000.000
dobiće 55.000 brojeva
ukupnu svotu od
14.459.000 Kruna
U GOTOVOM
Odmah po svršetku vučenja izlaze
zvanične liste zgoditaka, koje izdajem
svojim mušterijama besplatno, a
takođe i zgoditke isplaćujem
u gotovu odmah.
Svaka druga
srećka dobija
Cijena I. klase:
Cijela sr. Polovina četvrtina Osmina
K12. K 6. K 3. 1'50
Glavna kolektura
Kr. Ug. Povl. Klasne Lutrije
JOSIF A. LEVY
Beograd, Knez Mihajlova 37.

Ove je nedjelje
vučenje
27. i 28. oktobra.
Najveći zgoditak u najsrećnijem slučaju
za I. klasu:
60.000
Ili jedna od sljedećih suma:
20.000, 10.000, 5.000,
3 po 2.000
5 po 1.000
8 po 500
30 po 300
100 po 100
i 3350 po 40- Kruna.
Liste dobitaka poslije svakog vučenja
besplatno.
Svaka druga srećka dobija.
Cijena je srećkama:
Cijela sr. Polovina četvrtina Osmina
K12. K 6. K 3. 1'50
Prodavac lozova za Srbiju
Mika Kojadinović
Knez Mihajlova ul. 26.

SABLJE
u svim dužinama. Samo Kr. 25.-
Pešadijske sablje prve vrste K 25.-
Sablje za konjičku artiljeriju „ 30.-
Konjičke sablje „ 40.-
Otvoreni porte-epi od svile od 3- do 3'50
Porte-epel za zastavnike od Kr. 4'50 do 7.-
Porte-epel za oficire od 6'50 do 7.-
Kupule od 6'50 do 7'50
Herzogove crne ofic. kape 5'50
Bogafu skladište
u gotovim uniformama, kapa, sablja, kajševa za sablje, porte-epel, gamašne, artikli za čuvanje od hladnoće, pokrivači, rublje od kamije i dr.
Kupite i odličja kao što su vrsti za vojno snabdjevanje. Mi snabdjevanje svakog oficira ili vojnika. Pošto se poznaćete ne možemo svakog oficira ili vojnika. Važno! Je poštom slati, to se namo-ljava, cijenu poručnih artikli unaprijed pripisati:
S. HERCOG, 535
Kaufhaus „Hilfsscheru“. Uniformierungartikel
Budapest, VIII. Ullői ul. 50. Telefon József 13-28.

Dörge
KR. UG. POVL.
KLASNA LUTRIJA
pod nadzorom i kontrolom
KR. UG. VLADE
— Zakon od 27. februara 1897. —
Ispolna zgoditaka u gotovu novcu
garantovana.
110.000 srećaka,
55.000 zgoditaka.
Svaka druga srećka dobiva.
Najveći zgoditak u najsrećnijem slučaju
iznosi:
1.000.000
(jedan milijun kruna)
ili jedna od sljedećih suma
800.000 660.000 630.000
700.000 650.000 625.000
680.000 640.000 620.000
i t. d. ukupno 55 000 zgoditaka i jedna pre-mija u iznosu od
14 milijuna 459.000 kruna.
Svi se dobitci isplaćuju u gotovom novcu.
Odmah po svršetku vučenja izlaze zvanični po-pisi zgoditaka. Potpisane su po kr. javnom biljež-niku, koje Banka Fritz Dörge strankama ra-zaslije. Porudžbine srećaka preporučujemo čim pre izvršiti, ali najdoznije do
25. oktobra 1916.
Cijene srećke:
Cijela sr. Polovina četvrtina Osmina
K12. K 6. K 3. 1'50
Banka Fritz Dörge d. d.
Budapest, Kossuth Lajošova u. 4.

PORUČBENO PISMO:
Banki Fritz Dörge d. d.
Budapest, Kossuth-Lajos u. 4.
Molim vas poslati mi . . . srećka I. klase sa zva-ničnim planom vučenja.
Ime:
Adresa:

PRVO C. I. KR. POVLASČENO DUNAVSKO PAROBRODSKO DRUŠTVO.
JESENSKI
RED PLOVIDBE
POŠTANSKIH I PUTNIČKIH PAROBRODA.
Vrijedi od 21. listopada 1916. do dalje naredbe.
PRIMEDBA: Za polazak parobroda sa svih parobrodskih sta-nica uz Dunav sve do Oršave a tako isto na pobočnim rijekama vrijedi srednje evropsko vrijeme.
I. NA DUNAVU:
Niz vodu:
Iz Budapešte u Zemun-Beograd: dnevno u 8 sati u jutro.
Iz Mohaca u Zemun: dnevno u 7 sati 20 min. u več.
Iz Aljmaša u Zemun: dnevno u 8 sati 30 min. do podne.
Iz Vukovara u Zemun: dnevno u 10'40 sata do podne.
Iz Ujvidéka u Zemun: dnevno u 3 sata po podne.
Stiže u Zemun dnevno u 8 sati u več.
Stiže u Beograd dnevno u 9 sati 25 min. u več.
Uz vodu:
Iz Beograda u Budapeštu: dnevno u 5 sati u jutro.
Iz Zemuna u Budapeštu: dnevno u 5 sati 45 min u jutro.
Iz Ujvidéka u B-peštu: dnevno u 11 sati 50 min. prije podne.
Iz Vukovara u B-peštu: dnevno u 5 sata 15 min. po podne.
Iz Aljmaša u B-peštu: dnevno u 7 sati u več.
Iz Mohaca u Budapeštu: dnevno u 10 sati do podne
Iz Budapešt stiže: dnevno u 2 sata 5 min. u jutro.
Poštanske ladje imaju priljučak na osobne vlakove, i u Mohacu za Pecs. Ove poštanske ladje koje plove iz Bu-dapešte u Zemun — Beograd i natrag pristaju kod Starog Slankamena, Rezsöháza i Tittel.
II. NA TISI u mješovitoj službi: *)
Iz Segedina za Zemun: nedjeljom, srijedom u 6 sati u jutro.
Iz Titela za Zemun: nedjeljom, srijedom u 4'20 m. po podne.
Stiže u Zemun: nedjeljom i srijedom u 6'40 m. po podne.
Iz Zemuna za Tittel-Segedin: ponedjeljkom, četvrtkom u 12 sati u podne.
Iz Titela za Segedin: ponedjeljkom, četvrtkom u 4 sata po podne.
Stiže u Segedin: utorkom, petkom u 1 sat po podne.
*) Staje niz i uz vodu kod Starog Slankamena i Rezsöháza.
Izvadak iz društvenog pravilnika.
U plovidbenom redu naznačena vremena označuju naj-ranija dolazka i odlazka parobroda.
Zakašnjenje ili izostanak pojedinih plovidba ne daju ni-kakva prava nadoknade prema pravu.
Za uzdržavanje parobrodnih ili željezničkih priljučaka ne jamči se.
ZEMUN, 21. listopada 1916.
Glavna Agencija.

Firnajsa, boje,
laka i molerskog alata, naj-jeftinije kod
Heumann Lajoš-a,
Budimpešta, VII Rozsa utca 27.

Sa prevelikim bolom u duši izvijestavamo srod-nike i prijatelje da je naš premili i ljubljivi sin, od-nosno brat, unuk i sestrić
Miloš - Miša Lazarević,
pešadijski potporučnik
položio svoj mladi život u cvetu svoje mladosti u 21 god. još oktobra mjeseca prošle godine.
Beograd, 6-20. oktobra 1916. godine.
Duboko ožalošćen: nesrećna mati: Natalija Dr. J. Lazarević; sestre: Mica i Jela; braća: Aca, Vlada i Milan; baba Zorica; ujaci: Paja i Djoka; ujna: Lepa i ostala rodbina. 17313